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Section 1 Additional information

An expanded user manual is available on the manufacturer's website.

Section 2 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

Specification

Details

Measurement method

Nephelometry with scattered light collected at a 90-degree angle to the
incident light and 360 degrees around the sample vial

Primary compliance

EPA approved Hach Method 10258

method

Enclosure Material: ASA Luran S 777K / RAL7000, TPE RESIN Elastocon® STKA40,
Thermoplastic Elastomer TPS-SEBS (60 Shore) and stainless steel

IP rating Electronic compartment IP55; process head/Automatic Cleaning Module

attached to the instrument and all of the other functional units IP652

Dimensions (W x D x H)

268 x 249 x 190 mm (10.6 x 9.8 x 7.5 in.)

Weight

Instrument with the process head: 2.7 kg (6.0 Ib); Instrument with the
optional automatic cleaning module: 5.0 kg (11.0 Ib)

Power requirements

12 VDC (+2 V, -4 V), 14 VA

Protection class

conditions

Pollution degree 2
Overvoltage category ]
Environmental Indoor use

Operating temperature

0to 50 °C (32 to 122 °F)

Storage temperature

—40 to 60 °C (40 to 140 °F)

Humidity

5 to 95% relative humidity, non-condensing

Sensor cable length

TU5x00 sc without Automatic Cleaning Module or flow sensor: 50 m
(164 ft); TU5x00 sc with Automatic Cleaning Module: 10 m (33 ft)

Laser

Class 2 laser product: Contains a non user-serviceable class 2 laser.

Optical light source

650 nm, maximum 0.43 mW

1 http://www.hach.com

2 Water drops, puddles or runlets that will not damage the instrument may be in the inner of the

enclosure.
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Specification

Details

Fittings Sample inlet and outlet: %4-in. OD tubing (optional tubing adapter, " in.
to 6 mm)
Altitude 2000 m (6562 ft) maximum

Tubing requirements

Polyethylene, polyamide or polyurethane tubing. Calibrated 4 in. OD,
+0.03 or —=0.1 mm (+0.001 or —0.004 in.)

Measurement units

TU5300 sc: NTU, FNU, TE/F, EBC or FTU; TU5400 sc: NTU, mNTUS,
FNU, mFNU, TE/F, EBC, FTU or mFTU.

Range

0to 700 NTU, FNU, TE/F and FTU; 0 to 175 EBC

Method detection limit

0.0001 NTU at 25 °C (77 °F)

Response time

T90 < 30 seconds at 100 mL/min

Signal averaging

TU5300 sc: 30-90 seconds
TU5400 sc: 1-90 seconds

Accuracy +2% or +0.01 NTU (the larger value) from 0 to 40 NTU
+ 10% of reading from 40 to 700 NTU based on Formazin primary
standard at 25 °C (77 °F)

Linearity Better than 1% for 0 to 40 NTU based on Formazin primary standard at

25 °C (77 °F).

Repeatability

TU5300 sc: 0.002 NTU or 1% (the larger value) at 25 °C (77 °F) (>
0.025 NTU range);

TU5400 sc: 0.0006 NTU or 1% (the larger value) at 25 °C (77 °F) ( >
0.025 NTU range)

Stray light

<0.01 NTU

Resolution

0.0001 NTU (0.0001 to 0.9999/1.000 to 9.999/10.00 to 99.99/100.0 to
700 NTU)

Default: TU5300 sc: 0.001 NTU and TU5400 sc: 0.0001 NTU

Air bubble compensation

Physical, mathematical

Sample requirements

Temperature: 2 to 60 °C (35.6 to 140 °F)
Conductivity: 3000 pS/cm maximum at 25 °C (77 °F)
Flow rate*: 100 to 1000 mL/min; optimal flow rate: 200 to 500 mL/min

Pressure: 6 bar (87 psi) maximum compared to air, 2 to 40 °C (35.6 to
104 °F) sample; 3 bar (43.5 psi) maximum compared to air, 40 to 60 °C
(104 to 140 °F) sample

Calibration options

StablCal® or Formazin: 1-point calibration (20 NTU) for 0 to 40 NTU
measurement range, 2-point calibration (20 and 600 NTU) for O to

700 NTU (full) measurement range or 2- to 6-point custom calibration for
a measurement range of 0 NTU to the highest calibration point.

Verification options

Glass verification rod (solid secondary standard) < 0.1 NTU, StablCal or
Formazin

3 1 mNTU = 0.001 NTU

4 For the best results, operate the instrument at a flow rate of 200 mL/min when the maximum
particle size is 20 ym. For larger particles (150 um maximum), the best flow rate is 350 to

500 mL/min.
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Specification Details

Verification (RFID or Verification of the measurement value by comparison of the process and
Link28C®) lab measurements with RFID or Link2SC.
Certifications CE compliant; US FDA accession number: 1420493-xxx. This product

complies with IEC/EN 60825-1 and to 21 CFR 1040.10 in accordance
with Laser Notice No. 50. Australian RCM.

Warranty 1 year (EU: 2 years)

Section 3 General information

In no event will the manufacturer be liable for direct, indirect, special, incidental or consequential
damages resulting from any defect or omission in this manual. The manufacturer reserves the right to
make changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

3.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is soley responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Do not use or install this
equipment in any manner other than that specified in this manual.

3.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or
serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death
or serious injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that
requires special emphasis.
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3.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European
domestic or public disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the
manufacturer for disposal at no charge to the user.

This symbol, if noted on the instrument, references the instruction manual for operation
and/or safety information.

This symbol indicates the need for protective eye wear.
I

This symbol indicates a laser device is used in the equipment.

This symbol indicates that the marked item can be hot and should not be touched without
care.

This symbol identifies a risk of chemical harm and indicates that only individuals qualified
and trained to work with chemicals should handle chemicals or perform maintenance on
chemical delivery systems associated with the equipment.

This symbol indicates radio waves.

BB BB @ P [

3.1.3 Class 2 laser product

ADANGER

Personal injury hazard. Never remove covers from the instrument. This is a laser-based
instrument and the user risks injury if exposed to the laser.

>
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Class 2 laser product, IEC60825-1:2014, 650 nm, maximum 0.43 mW
USSR PR Location: Rear of the instrument.

IEC60825-1:2014
650nm / max. 0,43mW

Conforms to U.S. regulations 21 CFR 1040.10 and 1040.11 in
accordance with Laser Notice No. 50.

Complies with 21 CFR 1040.10 and 1040.11 . .
except for deviations pursuant to Location: Rear of the instrument.

Laser Notice No. 50, dated June 24, 2007

Caution—Class 2 laser radiation when the lid is open. Do not look into
the laser beam.

Location: Top of the vial compartment.

ATTENTION - RAYONNEMENT LASER CLASSE 2
SIUVERT, NE PAS REGARDER DANS LE FAISCEAU

This instrument is a Class 2 Laser product. There is only visible laser radiation when the instrument
is defective and when the instrument lid is open. This product complies with EN 61010-1, "Safety
Requirements for Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory Use" and with
IEC/EN 60825-1, "Safety of Laser Products" and with 21 CFR 1040.10 in accordance with Laser
Notice No. 50. Refer to the labels on the instrument that supply laser information.

3.1.4 RFID module

Instruments with the optional RFID module receive and transmit information and data. The RFID
module operates with a frequency of 13.56 MHz.

RFID technology is a radio application. Radio applications are subject to national conditions of
authorization. The use of instruments with the optional RFID module is currently permitted in the
regions that follow:

EU (European Union) countries, EFTA (European Free Trade Association) countries, Turkey, Serbia,
Macedonia, Australia, Canada, US, Chile, Ecuador, Venezuela, Mexico, Brazil, South Africa, India,
Singapore, Argentina, Columbia, Peru and Panama

The use of instruments with the optional RFID module outside of the above-mentioned regions can
violate national laws. The manufacturer reserves the right also to get authorization in other countries.
In case of doubt, contact the manufacturer.

3.1.4.1 Safety information for RFID modules

components must be cleaned or repaired, contact the manufacturer.

A Multiple hazards. Do not disassemble the instrument for maintenance. If the internal

Electromagnetic radiation hazard. Do not use the instrument in dangerous environments.
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This instrument is sensitive to electromagnetic and electromechanical interference. These
interferences can have an effect on the analysis performance of this instrument. Do not put this
instrument near equipment that can cause interference.

Obey the safety information that follows to operate the instrument in accordance with local, regional
and national requirements.

» Do not operate the instrument in hospitals and equivalent establishments or near medical
equipment, such as pace makers or hearing aids.

» Do not operate the instrument near highly flammable substances, such as fuels, highly flammable
chemicals and explosives.

* Do not operate the instrument near combustible gases, vapors or dust.

» Keep the instrument away from strong vibration or shock.

» The instrument can cause interference in immediate proximity to televisions, radios and
computers.

» The warranty does not cover improper use or wear.

3.1.4.2 FCC conformance for RFID
This instrument may contain a registered radio frequency identification device (RFID). Refer to
Table 1 for the Federal Communications Commission (FCC) registration information.

Table 1 Registration information

Parameter Value

FCC identification number (FCC ID) YCB-ZBA987
IC 5879A-ZBA987
Frequency 13.56 MHz

3.1.5 Compliance and certification

ACAUTION

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate
protection to radio reception in such environments.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:
Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.

2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
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residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:

1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.

3. Move the equipment away from the device receiving the interference.
4. Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.
5. Try combinations of the above.

3.2 Product overview

ADANGER

Chemical or biological hazards. If this instrument is used to monitor a treatment process
and/or chemical feed system for which there are regulatory limits and monitoring
requirements related to public health, public safety, food or beverage manufacture or
processing, it is the responsibility of the user of this instrument to know and abide by any

applicable regulation and to have sufficient and appropriate mechanisms in place for
compliance with applicable regulations in the event of malfunction of the instrument.

The TU5300 sc and the TU5400 sc turbidimeters are used with an SC controller to measure low-
range turbidity mostly in finished drinking water applications. Refer to Figure 1.

The TU5300 sc and the TU5400 sc turbidimeters measure scattered light at an angle of 90° in a 360°
radius around the axis of the incident light beam.

An optional RFID module and an automatic system check option are available®. The RFID module is
shown in Figure 1. The RFID module lets process and laboratory turbidity measurements be easily
compared. A description of the automatic system check option is given in the expanded user manual
on the manufacturer's website.

PROGNOSYS predictive diagnostic software is available for the TU5300 sc and TU5400 sc
turbidimeters. To use PROGNOSYS, connect the turbidimeter to an SC controller with
PROGNOSYS.

Instructional videos are available in the support section of the manufacturer's website.
For the accessories, refer to the expanded user manual on the manufacturer's website.

5 The RFID module and automatic system check option is only available at the time of purchase.
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Figure 1 Product overview

Sample outlet

1 Programmable button 9 Vial compartment

2 Status indicator light® 10 Overflow drain

3 RFID module indicator (optional) 11 Process head (open)

4 Cleaning lid screws (3x) 12 Process head (closed)

5 Cleaning lid 13 Channels for cables

6 Process head 14 Extension connector for accessories
7 Sample inlet 15 Sensor cable

8

3.3 Product components

Make sure that all components have been received. Refer to Figure 2. If any items are missing or
damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately.

6 Shows the instrument status. Refer to the expanded user manual on the manufacturer's website

for more information.
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Figure 2 Product components

1 TU5300 sc or TU5400 sc 6 Cleaning lid screws and washers for hot
water applications
2 Wall mount bracket (two tubing clips on 7 Vial replacement tool
bracket)
3 Tubing clips 8 Flow regulator
4 Tubing clip screws, 2.2 x 6 mm 9 Service bracket
5 Mounting screws, 4 x 16 mm 10 Desiccant cartridge

Section 4 Installation

ACAUTION

section of the document.

A Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this

4.1 Installation guidelines

Make sure that there is a floor drain near the instrument. Examine the instrument daily for leaks.

This instrument is rated for an altitude of 3100 m (10,710 ft) maximum. Use of this instrument at an
altitude higher than 3100 m can slightly increase the potential for the electrical insulation to break
down, which can result in an electric shock hazard. The manufacturer recommends that users with
concerns contact technical support.

4.2 Installation overview

Figure 3 shows the installation overview with no accessories and the clearances necessary. Refer to
the expanded manual on the manufacturer's website for the system overview with all of the
accessories.
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Figure 3 Installation overview with no accessories

1 Service bracket 5 Sample inlet

2 Process head 6 Sample outlet

3 SC controller 7 TUS5300 sc or TU5400 sc
4 Flow regulator

4.3 Wall mount
Install the instrument on a wall in a vertical position. Install the instrument so that it is level.

4.3.1 Install with the wall mount bracket

Refer to the illustrated steps that follow to install the instrument on a wall with the wall mount bracket.
The mounting hardware to install the wall mount bracket on a wall is supplied by the user.

If a 1720D, 1720E, or FT660 instrument is replaced, remove the instrument from the wall. Then do
steps 2 to 4 of the illustrated steps that follow to install the instrument on the existing hardware.

Note: When the accessories are used, the installation location of the tubing clips is different. Refer to the
documentation supplied with the accessories for tubing clip installation.
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4x @ 8.3 mm
[0.33in]

99.7 mm 2x @ 14.8 mm
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273 mm
[10.75 in]

99.7 mm
[3.93in]
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4.3.2 Install directly on a wall

As an alternative, refer to the illustrated steps that follow to install the instrument directly on a wall.
The mounting hardware is supplied by the user. Remove the thin, plastic film from the mounting
holes on the back of the instrument.

2 4 mm
[0.16 in]

by

91 mm
[3.58 in]

210 mm
[0.39in]

4.4 Install the desiccant cartridge

Make sure that the desiccant cartridge is installed or damage to the instrument will occur.

For initial installation, complete the steps below. For replacement, refer to the documentation
supplied with the desiccant cartridge.

1. Look at the install by date on the packaging. Refer to Figure 4. Do not use if the current date is
past the install by date.

2. Make sure that the indicator on the new desiccant cartridge is light blue. Refer to Figure 4.
3. Install the new desiccant cartridge. Refer to the illustrated steps that follow.
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Figure 4 Examine the desiccant cartridge

LXXXX / XX.XXXX

3 Transport safety protection

= not

2 Indicator (light blue

expired)

expired, white

1 Install by date (mm.yyyy

month and year)
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4.5 Replace the cleaning lid screws

Do not overtighten the screws or breakage will occur. Hand tighten the screws.

If the sample temperature is 40 to 60 °C (104 to 140 °F), the cleaning lid screws will become hot. To
prevent burns, replace the standard cleaning lid screws with the cleaning lid screws and washers for
hot water. Refer to Figure 1 on page 10 for the location of the cleaning lid screws.

4.6 Install the service bracket

The service bracket holds the process head (or the optional automatic cleaning module) when it is
not installed on the instrument.

Refer to Installation overview on page 11 to install the service bracket the correct distance from the
instrument. Refer to the illustrated steps that follow to install the service bracket.

80 mm

4x @ 5.5 mm [3.15in]

A
|

= 36 mm
. m [1.42in]
i ﬁ

[6.69 in]

4.7 Install the flow sensor (optional)

The optional flow sensor identifies if the sample flow is within specifications. A warning shows on the
controller display and the status indicator light when a no flow, low flow or high flow warning occurs.

Install the optional flow sensor. Refer to the documentation supplied with the optional flow sensor.
4.8 Install the automatic cleaning module (optional)

The automatic cleaning module cleans the inside of the process vial at a selected time interval. Install
the optional automatic cleaning module. Refer to the documentation supplied with the automatic
cleaning module.

4.9 Connect to an SC controller

ACAUTION
%g Personal injury hazard. Do not look into the vial compartment when the instrument is

connected to
power.

@p P
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1. Get the latest software version from www.hach.com. Install the latest software version on the SC
controller before the instrument is connected to the SC controller.

Refer to the software installation instructions supplied in the box or supplied in the software
download for the SC controller.

2. Remove power to the SC controller.

3. Connect the sensor cable to the quick-connect fitting of the SC controller. Refer to Figure 5. Keep
the connector cap for later use.

4. Supply power to the SC controller.
The SC controller looks for the instrument.
5. When the SC controller finds the instrument, push enter.
On the main screen, the controller shows the turbidity value measured by the turbidimeter.

Figure 5 Connect the sensor cable to the SC controller

4.10 Plumbing
4.10.1 Plumb the instrument

‘5 \ Explosion hazard. Make sure that the drain tube is free of all obstructions. If the drain

tube has a blockage or is pinched or bent, high pressure can build up in the instrument.

can burn skin if hot. Qualified personnel must remove the water pressure and wear
personal protective equipment during this procedure.
(a0

& Personal injury hazard. The sample line contains water under high water pressure that

NOTICE

Do not let water get in the vial compartment or instrument damage will occur. Before the process
head is installed on the instrument, make sure that there are no water leaks. Make sure that all
tubing is fully seated. Make sure that the vial nut is tight. The full water pressure should be on the
system, the water flow is on and no water leak on the glass vial is seen.
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Hold the automatic cleaning module vertically when it is installed on the instrument or the vial can
break. If the vial breaks, water will get in the vial compartment and instrument damage will occur.

Before the instrument is plumbed, make sure that the desiccant cartridge and vial are installed.

Based on the environmental conditions, is necessary to wait a minimum of 15 minutes to let the
system become stable.

Items supplied by the user:

* Flow shutoff valve
+ Tubing”
* Tubing cutter

1. Plumb the instrument. Refer to the illustrated steps that follow and Figure 6.
Note: To plumb the instrument with accessories, refer to the documentation supplied with the accessories.
Note: Use the opaque tubing accessory supplied from HACH accessory to prevent the bacteria growth.

Figure 6 Plumbing overview — no accessories

1 Service bracket 4 Flow regulator

2 Sample inlet 5 Flow shutoff valve
3 Sample outlet

7 Refer to Specifications on page 3 for the tubing requirements.
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4.10.2 Set the flow rate

1. Measure the flow with the flow regulator fully open. Make sure that the flow is in the middle of the
flow specification. Refer to Specifications on page 3.
2. Slowly close the flow regulator until the flow decreases by 20 to 30%.

Note: The flow regulator causes back pressure in the tubing and decreases the quantity of bubbles that can
form in the vial.
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Section 5 User navigation

Refer to the controller documentation for keypad description and navigation information.

Push the RIGHT arrow key on the controller multiple times to show more information on the home
screen and to show a graphical display.

Section 6 Operation

Refer to the expanded user manual on the manufacturer's website to configure the instrument
settings and to compare process and lab measurements.

Section 7 Calibration

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the
personal protective equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to
the current safety data sheets (MSDS/SDS) for safety protocols.

W

When the instrument is used for US EPA regulatory reporting, calibrations must be done according to
US EPA guidance documents and methodologies. Contact local regulating authorities for additional
compliance regulations.

The instrument is factory calibrated and the laser light source is stable. The manufacturer
recommends that a calibration verification be done periodically to make sure that the system
operates as intended. The manufacturer recommends calibration as local regulations require and
after repairs or comprehensive maintenance work.

Use the optional calibration lid and a vial(s) with a StablCal standard or Formazin standard to
calibrate the instrument. Refer to the Calibration lid documentation for more calibration procedures
with and without RFID vials, 1-point and 2-point calibrations. As an alternative, use a syringe and
StablCal standard or Formazin standard to calibrate the instrument.

Refer to the expanded user manual on www.hach.com to calibrate the instrument and configure the
calibration settings.

Section 8 Verification

Use the optional calibration lid and a sealed-vial 10-NTU StablCal standard (or a StablCal 10 NTU
standard and a syringe) to do a primary calibration verification. As an alternative, use the optional
calibration lid and the optional glass verification rod (< 0.1 NTU) to do a secondary calibration
verification in the lower range of turbidity.

Do a calibration verification immediately after each calibration to measure the verification standard
and record the measured value to the instrument.

Do calibration verifications between calibrations according to the regulatory recommendations to
identify if the instrument operates correctly and is calibrated.

When a calibration verification is done between calibrations, the verification standard is measured.
The measured value is compared to the recorded value of the verification standard.

Refer to the expanded user manual on www.hach.com to do a verification and configure the
verification settings.
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Section 9 Maintenance

Burn hazard. Obey safe handling protocols during contact with hot liquids.

ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this
section of the document.

ACAUTION

%i% Personal injury hazard. Never remove covers from the instrument. This is a laser-based

instrument and the user risks injury if exposed to the laser.

ACAUTION

Personal injury hazard. Glass components can break. Handle with care to prevent cuts.

NOTICE

Do not disassemble the instrument for maintenance. If the internal components must be cleaned or
repaired, contact the manufacturer.

NOTICE

Stop the sample flow to the instrument and let the instrument become cool before maintenance is
done.

To set the output behavior during maintenance, push menu and select SENSOR
SETUP>TU5x00 sc>DIAG/TEST>MAINTENANCE>OUTPUT MODE.

9.1 Maintenance schedule

Table 2 shows the recommended schedule of maintenance tasks. Facility requirements and
operating conditions may increase the frequency of some tasks.

Table 2 Maintenance schedule

Task 1 to 3 months | 1 to 2 years | As necessary
Clean the vial on page 24 X

Note: The cleaning interval is dependent on the water quality.

Clean the vial compartment on page 26 X
Replace the vial on page 27 X

Replace the desiccant cartridge on page 29 X8

Note: The replacement interval is dependent on the ambient
humidity, ambient temperature and sample temperature.

Replace the tubing on page 30 X

8 Two years or as identified by instrument notification.

English 23



9.2 Clean spills

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local,
regional and national regulations.

1. Obey all facility safety protocols for spill control.
2. Discard the waste according to applicable regulations.

9.3 Clean the instrument

Do not use solvents to clean the instrument.

The instrument is maintenance free. Regular cleaning is not necessary for normal operation. If the
exterior of the instrument becomes dirty, wipe the instrument surfaces with a clean, moist cloth.

9.4 Clean the vial

personal protective equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to
the current safety data sheets (MSDS/SDS) for safety protocols.

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the

When the turbidity reading shows that there is contamination in the process vial or "VIAL CLARITY"
shows on the controller display, clean the vial.

1. Push menu.
2. Select SENSOR SETUP>TU5x00 sc>DIAG/TEST>MAINTENANCE>VIAL CLEANING.

3. Complete the steps that show on the controller display. The instrument automatically saves the
cleaning process date after the last screen shows.

4. If the optional automatic cleaning module is installed, push menu and select
SETUP>TU5x00 sc>START WIPE to start the automatic cleaning process.

5. If the optional automatic cleaning module is not installed, clean the vial with the manual vial wiper.

Carefully remove most of the water in the vial. Carefully put the vial wiper into the process vial
so that no water spills out.

Clean the process vial with the manual vial wiper as shown in the illustrated steps that follow.
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9.4.1 Do a chemical vial cleaning

If the turbidity readings do not go back to the original values, do the illustrated steps that follow to
clean the vial.

Note: Hold the output values of the SC controller as necessary before the illustrated steps are done. Refer to the
SC controller documentation to hold the outputs.
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9.5 Clean the vial compartment

Clean the vial compartment only when the compartment has contamination. Make sure that the tool
to clean the vial compartment has a soft surface and does not damage the instrument. Table 3 and

Figure 7 show the options on how to clean the vial compartment.

Table 3 Cleaning options

Contaminant

Options

Dust

Vial compartment wiper, micro fiber cloth, lint-free cloth

Liquid, oil

Cloth, water and cleaning agent
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Figure 7 Cleaning options

9.6 Replace the vial
NOTICE

Keep water out of the vial compartment or instrument damage will occur. Before the automatic
cleaning module is installed on the instrument, make sure that there are no water leaks. Make sure
that all tubing is fully seated. Make sure that the green O-ring is in place to seal the vial. Make sure
that the vial nut is tight.

NOTICE
o Hold the automatic cleaning module vertically when it is installed on the instrument or the

vial can break. If the vial breaks, water will get in the vial compartment and instrument
damage will occur.

NOTICE

Do not to touch or scratch the glass of the process vial. Contamination or scratches on the glass
can cause measurement errors.

Based on the environmental conditions, is necessary to wait a minimum of 15 minutes to
let the system become stable.

Note: Make sure that no particles fall into the vial compartment.

1. Push menu.

2. Select SENSOR SETUP>[select analyzer]>DIAG/TEST>MAINTENANCE>VIAL
REPLACEMENT.

3. Complete the steps that show on the controller display. The date the vial was replaced is
automatically saved after the last screen shows.

Refer to the illustrated steps that follow to replace the vial. To protect the new vial from
contamination, use the vial replacement tool to install the vial.

At illustrated step 3, put the process head on its side on a flat surface if a service bracket is not
installed near the instrument.
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9.7 Replace the desiccant cartridge

The controller display will show when a desiccant cartridge replacement is due. Refer to the
documentation included in the desiccant cartridge bag to replace the desiccant cartridge.
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9.8 Replace the tubing

Replace the tubing when the tubing has a blockage or has damage.
Turn the flow shutoff valve to stop flow to the instrument. Then refer to Plumb the instrument

on page 18 to replace the tubing.

Section 10 Troubleshooting

Refer to the expanded user manual on www.hach.com for troubleshooting information.

10.1 Reminders

Reminders show on the controller display. To see all of the reminders, push menu then select

DIAGNOSTICS>TU5x00 sc>REMINDER.

Message Description

Solution

DRYER RANGE | The desiccant cartridge

capacity is low.

Replace the desiccant cartridge. Refer to the
documentation supplied with the desiccant
cartridge.

PERFORM CAL A calibration is due.

Do a calibration. Refer to Calibration
on page 22.

PERFORM VER | A verification is due.

Do a verification. Refer to Verification
on page 22.

WIPER REPLACE | A wiper replacement is due
in the automatic cleaning

module.

Replace the wiper in the automatic cleaning
module. Refer to the documentation supplied
with the automatic cleaning module to replace

the wiper.

10.2 Warnings

Warnings show on the controller display. To see all of the active warnings, push menu then select
DIAGNOSTICS>TU5x00 sc>WARNING LIST.

Warning Description Solution
CLEANING The automatic cleaning module | Make sure that the wiper head is installed
MODULE does not operate correctly. correctly and the wiper arm can move up

and down.

DESICCANT OLD

The desiccant cartridge is more
than 2 years old.

Replace the desiccant cartridge. Refer to the
documentation supplied with the desiccant
cartridge.

DRYER The desiccant cartridge life is Replace the desiccant cartridge. Refer to the
EXHAUS'D zero. documentation supplied with the desiccant
cartridge.
HIGH FLOW The flow rate is higher than the | Adjust the flow regulator as necessary. Make
limit (more than 1250 mL/min). | sure that the flow regulator does not have a
malfunction.
HUM PCB SC There is humidity on the interior | Contact technical support. Measurements
electronics of the instrument. with limited validity are still available.
LASER-TEMP The laser temperature is higher | Decrease the environmental temperature of
HIGH than the limit. the instrument.
LASER-TEMP The laser temperature sensor Contact technical support. Measurements
SENS has a malfunction. with limited validity are still available.
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Warning Description Solution
LOW FLOW The flow rate is lower than the | Examine the tubing for blockages that
limit (less than 75 mL/min). decrease the flow rate. Remove the
blockages.
Adjust the flow regulator as necessary. Make
sure that the flow regulator does not have a
malfunction.
NO FLOW The flow rate is less than Examine the tubing for blockages stop the
10 mL/min. flow. Remove the blockages.
NOT DRYING The instrument cannot regulate | Replace the desiccant cartridge. Refer to
the internal humidity. Replace the desiccant cartridge on page 29.
If the error continues, contact technical
support. Measurements with limited validity
are still available.
PUMP The air pump for the drying Contact technical support. Measurements
circuit has a malfunction. with limited validity are still available.
SENS.DRY: The air system of the drying Contact technical support. Measurements
FUNC system has a malfunction. are still available, but the life of the desiccant

cartridge is decreases.

TURB TOO HIGH

The turbidity reading is not
within the calibration range.

Make sure that the calibration range
selected is applicable to the turbidity value of
the sample.

WIPER REPLACE

A wiper replacement is due in
the automatic cleaning module.

Replace the wiper in the automatic cleaning
module. Refer to the documentation supplied
with the automatic cleaning module to
replace the wiper.

VIAL CLARITY

The vial or vial compartment is
dirty.

Clean or dry the vial and the vial
compartment.

10.3 Errors

Errors show on the controller display. To see all of the active errors, push menu then select
DIAGNOSTICS>TU5x00 sc>ERROR LIST.

Error

Description

Solution

AUTOCHK. NO FUNC

complete.

The automatic system check does not

Contact technical support.

CLEANING MODULE

malfunction.

The automatic cleaning module has a

Contact technical support.

EE RSRVD ERR

There is a problem with the internal

Contact technical support.

instrument.

memory.

FLASH FAIL The internal calibration memory is Contact technical support.
corrupted.

HUMIDITY PCB There is humidity or water in the Contact technical support.

LASER TOO LOW

The laser has a malfunction.

Contact technical support.

MEAS ELECTRONIC

There is a measurement error. There
is a problem in the electronics unit.

Contact technical support.
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Error

Description

Solution

PROC HEAD OPEN

The process head is in the open
position or the process head detector
has a malfunction.

Turn the process head to the
closed position.

TURB TOO HIGH

The turbidity reading is higher than
the measurement range of the
instrument (700 FNU maximum).

Make sure that the turbidity value
of the sample is within the
measurement range of the
instrument.

VIAL PRESENT

There is no vial in the vial
compartment.

Install a vial in the vial
compartment.

VIAL CLARITY

The vial or vial compartment is dirty.

Clean or dry the vial and the vial
compartment.

WATER INGRESS®

There is water in the instrument.

Immediately stop flow to the
instrument. Disconnect the sensor
cable.

The desiccant cartridge can
become hot. Only touch and
remove the desiccant cartridge
when it is at room temperature.

9 Water drops, puddles or runlets that will not damage the instrument may be in the inner of the

enclosure.
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Section 1 Informations supplémentaires

Un manuel d'utilisation plus détaillé est disponible sur le site Web du fabricant.

Section 2 Caractéristiques techniques

Ces caractéristiques sont susceptibles d'étre modifiées sans avis préalable.

Caractéristique

Détails

Méthode de mesure

Néphélométrie avec lumiére diffuse collectée a un angle de
90 degrés de la lumiére incidente et a 360 degrés autour du flacon
échantillon

Méthode principale de
conformité

Méthode Hach 10258 conforme aux normes EPA?

Boitier

Matériau : ASA Luran S 777K/RAL7000, TPE RESIN Elastocon®
STK40, élastomere thermoplastique TPS-SEBS (60 Shore) et acier
inoxydable

Caractéristiques IP

Compartiment électronique IP55 ; téte de contréle/module de
nettoyage automatique fixé a l'instrument et a toutes les autres
unités fonctionnelles 1P652

Dimensions (I x P x H)

268 x 249 x 190 mm (10,6 x 9,8 x 7,5 po)

Poids

Instrument avec la téte de traitement : 2,7 kg (6,0 Ibs) ; instrument
avec le module de nettoyage automatique en option : 5,0 kg
(11,0 Ibs)

Alimentation électrique

12V CC (+2V, -4 V), 14 VA

Classe de protection

Niveau de pollution

2

Catégorie de surtension

Conditions
environnementales

Utilisation en intérieur

Température de
fonctionnement

0a50°C(32a122°F)

Température de stockage

-40 & 60 °C (—40 & 140 °F)

Humidité

Humidité relative de 5 a 95 %, sans condensation

1 http://www.hach.com

2 |l se peut que des gouttes d'eau, des flaques ou des écoulements qui n'endommagent pas
l'instrument se trouvent a l'intérieur du boitier.
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Caractéristique Détails

Longueur du céble du TU5x00 sc sans module de nettoyage automatique ou capteur de
capteur débit : 50 m (164 pieds) ; TU5x00 sc avec module de nettoyage
automatique : 10 m (33 pieds)

Laser Produit laser de classe 2 : Contient un laser de classe 2 non
réparable par I'utilisateur.

Source de lumiére optique 650 nm, maximum 0.43 mW

Raccords Entrée et sortie d'échantillon : ¥4 po. Diameétre extérieur du tube
(adaptateur de tube en option, ¥z de pouce a 6 mm)

Altitude 2 000 m (6 562 pieds) maximum

Tuyaux requis Tuyau polyéthyléne, polyamide ou polyuréthane. Etalonné V4 po.
Diamétre extérieur, +0,03 ou —0,1 mm (+0,001 ou —0,004 po.)

Unités de mesure TU5300 sc: NTU, FNU, TE/F, EBC ou FTU; TU5400 sc: NTU,
mNTU3, FNU, mFNU, TE/F, EBC, FTU ou mFTU.

Plage 0a 700 NTU, FNU, TE/F et FTU ;0 a 175 EBC

Limite de détection de la 0,0001 NTU a 25 °C (77 °F)

méthode

Temps de réponse T90 < 30 secondes a 100 mL/min

Moyenne du signal TUS5300 sc : 30—90 secondes
TU5400 sc : 1-90 secondes

Exactitude +2 % ou = 0,01 NTU (plus grande valeur) de 0 a 40 NTU

+ 10 % de mesure de 40 a 700 NTU selon I'étalon primaire de
formazine a 25 °C (77 °F)

Linéarité Supérieur a 1 % pour 0 a 40 NTU selon I'étalon primaire de
formazine a 25 °C (77 °F).

Répétabilité TU5300 sc : 0.002 NTU ou 1 % (la plus grande valeur) a 25 °C
(77 °F) (> 0,025 NTU plage de mesures) ;

TU5400 sc : 0.0006 NTU ou 1 % (la plus grande valeur) a 25 °C
(77 °F) (> 0,025 NTU plage de mesures)

Lumiére parasite <0.01 NTU
Résolution 0,0001 NTU (0,0001 a 0,9999/1,000 a 9,999/10,00 a 99,99/100,0 a
700 NTU)
Par défaut : TU5300sc : 0,001 NTU et TU5400sc : 0,0001 NTU
Compensation des bulles Physique, mathématique
d'air

3 1 mNTU = 0,001 NTU
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Caractéristique Détails

Exigences relatives a Température : 2 a2 60 °C (35,6 a 140 °F)
I'echantillon Conductivité : 3000 uS/cm maximum a 25 °C
Débit4: 100 & 1 000 mL/min ; débit optimal : 200 & 500 mL/min

Pression : 6 bar (87 psi) maximum par rapport a I'air, échantillon
entre 2 et 40 °C (35,6 a 104 °F) ; 3 bar (43,5 psi) maximum par
rapport a I'air, échantillon entre 40 et 60 °C (104 a 140 °F)

Options d'étalonnage StablCal® ou formazine : étalonnage a 1 point (20 NTU) pour plage
de mesure de 0 a 40 NTU, étalonnage a 2 points (20 et 600 NTU)
pour 0 a 700 NTU plage de mesure (compléte) ou étalonnage
personnalisé de 2 a 6 points pour une plage de mesure de 0 NTU
au point d'étalonnage le plus élevée.

Options de vérification Tige de vérification en verre (étalon secondaire solide) < 0,1 NTU,
StablCal ou formazine

Vérificatign (RFID ou Vérification de la valeur de mesure par comparaison du processus

Link2SC™) et des mesures en laboratoire avec RFID ou Link2SC.

Certifications Conforme aux exigences CE ; Numéro d'immatriculation a la FDA :

1420493-xxx. Ce produit est conforme aux normes IEC/EN
60825-1 et 21 CFR 1040.10 conformément au document « Laser
Notice No. 50. Marquage RCM australien.

Garantie 1an (UE: 2 ans)

Section 3 Généralités

En aucun cas le constructeur ne saurait étre responsable des dommages directs, indirects, spéciaux,
accessoires ou consécutifs résultant d'un défaut ou d'une omission dans ce manuel. Le constructeur
se réserve le droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment,
sans avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

3.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécutifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Veuillez lire 'ensemble du manuel avant le déballage, la configuration ou la mise en fonctionnement
de cet appareil. Respectez toutes les déclarations de prudence et d'attention. Le non-respect de
cette procédure peut conduire a des blessures graves de I'opérateur ou a des dégats sur le matériel.
Assurez-vous que la protection fournie avec cet appareil n'est pas défaillante. N'utilisez ni n'installez
cet appareil d'une fagon différente de celle décrite dans ce manuel.

3.1.1 Informations sur les risques d'utilisation
ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des
blessures graves, voire mortelles.

4 Pour des résultats optimaux, faites fonctionner I'appareil & un débit de 200 mL/min lorsque la
taille maximale des particules est de 20 ym. Pour les particules plus grandes (150 um
maximum), le meilleur débit est de 350 a 500 mL/min.
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Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer
des blessures graves, voire mortelles.

AATTENTION
Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légeéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner 'endommagement du matériel.
Informations nécessitant une attention particuliere.

3.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux
domestiques ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au
fabricant pour une mise au rebut sans frais pour l'utilisateur.

Si I'appareil comporte ce symbole, reportez-vous au manuel d'instructions pour consulter
les informations de fonctionnement et de sécurité.

Ce symbole indique la nécessité de porter des lunettes de protection.
I

Ce symbole indique qu'un dispositif laser est utilisé dans I'équipement.

Ce symbole indique que I'élément signalé peut étre chaud et que des précautions
doivent étre prises avant de le toucher.

Ce symbole identifie un risque chimique et indique que seules les personnes qualifiées et
formées pour travailler avec des produits chimiques sont autorisées a les manipuler ou a
réaliser des opérations de maintenance sur les systémes associés a I'équipement et
utilisant des produits chimiques.

Ce symbole signale la présence d'ondes radioélectriques.

B BB B @ P |

3.1.3 Produit laser de classe 2

ADANGER

Risque de blessures corporelles. Ne retirez jamais les caches de I'appareil. L'appareil
contient un laser susceptible de provoquer des blessures en cas d'exposition.

[>
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Produit laser de classe 2, CEI 60825-0.43:2014, 650 nm, maximum
1 mw

Emplacement : arriére de l'instrument.

CLASS 2 LASER PRODUCT

IEC60825-1:2014
650nm / max. 0,43mW

Conforme a la réglementation américaine 21 CFR 1040.10 et
1040.11 conformément au document Laser Notice No. 50.

Complies with 21 CFR 1040.10 and 1040.11 . )
except for deviations pursuant to Emplacement : arriére de l'instrument.

Laser Notice No. 50, dated June 24, 2007

Attention : radiations laser de classe 2 lorsque le couvercle est ouvert.
Ne regardez pas directement le rayon laser.

Emplacement : partie supérieure du puits de mesure.

ACHTUNG
LASERSTRAHLUNG KLASSE 2
WENN GEOFFNET,

NIGHT N DEN STRAHL BLICKEN
(CAUTION - CLASS 2 LASER RADIATION
WWHEN OPEN, DONOT STARE NTO BEAM
ATTENTION - RAYONNEMENT LASER CLASSE 2
SIUVERT, NE PAS REGARDER DANS LE FAISCEAU

Cet instrument est un produit laser de Classe 2. Des radiations laser visibles se produisent
uniquement lorsque l'instrument est défectueux ou lorsque son couvercle est ouvert. Ce produit est
conforme aux normes EN 61010-1, « Regles de sécurité pour appareils électriques de mesurage, de
régulation et de laboratoire » et IEC/EN 60825-1, « Sécurité des appareils a laser », ainsi que

21 CFR 1040.10 conformément au document « Laser Notice No. 50 ». Consultez les étiquettes sur
I'instrument qui fournit les informations relatives au laser.

3.1.4 Module RFID

Les instruments équipés du module RFID en option regoivent et transmettent les informations et les
données. Le module RFID fonctionne a une fréquence de 13,56 MHz.

La technologie RFID est une application radio. Les applications radio sont soumises aux conditions
nationales d'autorisation. L'utilisation des instruments avec le module RFID en option est
actuellement autorisée dans les régions suivantes :

Pays de I'Union européenne (UE), pays de I'Association européenne de libre-échange (AELE),
Turquie, Serbie, Macédoine, Australie, Canada, Etats-Unis, Chili, Equateur, Venezuela, Mexique,
Brésil, Afrique du Sud, Inde, Singapour, Argentine, Colombie, Pérou et Panama

L'utilisation des instruments avec le module RFID en option hors des régions susmentionnées peut
enfreindre les lois nationales en vigueur. Le fabricant se réserve le droit d'obtenir un agrément dans
les autres pays. En cas de doute, contactez le fabricant.

3.1.4.1 Informations de sécurité pour les modules RFID

internes doivent étre nettoyés ou réparés, contactez le fabricant.

A Dangers multiples. Ne démontez pas I'appareil pour I'entretien. Si les composants

Risque lié au rayonnement électromagnétique. N'utilisez pas l'instrument dans des
environnements dangereux.
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Cet instrument est sensible aux interférences électromagnétiques et électromécaniques. Ces
interférences peuvent avoir un effet sur les performances d'analyse de l'instrument. Ne placez pas
cet instrument a proximité d'un équipement pouvant entrainer des interférences.

Tenez compte des informations de sécurité suivantes pour utiliser l'instrument conformément aux
exigences locales, régionales et nationales.

» N'utilisez pas l'instrument dans des hdpitaux et autres établissements équivalents, ni prés
d'équipements médicaux, tels que les stimulateurs cardiaques ou les prothéses auditives.

» N'utilisez pas l'instrument a proximité de substances trés inflammables, telles que des
combustibles, produits chimiques facilement inflammables et explosifs.

» N'utilisez pas l'instrument a proximité de poussiéres, vapeurs et gaz inflammables.

» Tenez l'instrument a I'écart des vibrations et chocs puissants.

» L'instrument peut provoquer des interférences a proximité immédiate des téléviseurs, postes de
radio et ordinateurs.

» La garantie ne couvre ni les dégats causés par une mauvaise utilisation ni l'usure.

3.1.4.2 Conformité FCC pour les RFID

Cet instrument peut contenir un dispositif RFID (radio frequency identification device) enregistré.
Consultez le Tableau 1 concernant les informations d'enregistrement de la FCC (Federal
Communications Commission).

Tableau 1 Informations d'enregistrement

Paramétre Valeur
Numéro d'identification FCC (FCC ID) YCB-ZBA987
IC 5879A-ZBA987
Fréquence 13,56 MHz

3.1.5 Conformité et certification

AATTENTION

Cet équipement n'est pas congu pour étre utilisé dans des environnements résidentiels et peut ne
pas offrir une protection adéquate a la réception radio dans de tels environnements.

Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.

Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme
a la partie 15 de la reglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :

1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.

2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité aux limites pourraient annuler I'autorité dont I'utilisateur dispose pour utiliser cet
équipement. Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils
numériques de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites ont
pour but de fournir une protection raisonnable contre les interférences néfastes lorsque I'équipement
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fonctionne dans un environnement commercial. Cet équipement génére, utilise et peut irradier
I'énergie des fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il
peut entrainer des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de
cet équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce
cas l'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent
permettre de réduire les problémes d'interférences :

1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des
interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

3. Eloigner I'équipement du dispositif qui regoit l'interférence.
4. Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui recoit les interférences.
5. Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

3.2 Présentation générale du produit
ADANGER

Dangers chimiques ou biologiques. Si cet instrument est utilisé pour la surveillance d'un
procédé de traitement et/ou d'un systéeme de dosage de réactifs chimiques auxquels

s'appliquent des limites réglementaires et des normes de surveillance motivées par des
‘é préoccupations de santé et de sécurité publiques ou de fabrication et de transformation

d'aliments ou de boissons, il est de la responsabilité de I'utilisateur de cet instrument qu'il
connaisse et applique les normes en vigueur et qu'il ait a sa disposition suffisamment de
mécanismes pour s'assurer du bon respect de ces normes dans I'éventualité d'un
dysfonctionnement de I'appareil.

Les turbidimeétres TU5300 sc et TU5400 sc sont utilisés avec un transmetteur sc pour mesurer la
turbidité de gamme inférieure principalement présente dans les applications d'eau potable traitée.
Reportez-vous a la section Figure 1.

Les turbidimeétres TU5300 sc et TU5400 sc mesurent la lumiére diffusée a un angle de 90° dans un
rayon de 360° autour de I'axe du faisceau de lumiére incidente.

Un module RFID optionnel et une option de vérification automatique du systéme sont disponibles®.
Le module RFID est illustré sur la Figure 1. Le module RFID permet de comparer facilement le
processus et les mesures de turbidité en laboratoire. Le manuel d'utilisation complet disponible sur le
site Web du fabricant fournit une description de I'option de vérification automatique du systeme.

Le logiciel de diagnostic prédictif PROGNOSYS est disponible pour les turbidimeétres TU5300 sc et
TU5400 sc. Pour utiliser PROGNOSYS, connectez le turbidimeétre a un transmetteur sc doté de
PROGNOSYS.

Des tutoriels vidéo sont disponibles dans la section d'assistance du site Web du fabricant.
Pour les accessoires, consultez le manuel d'utilisateur complet sur le site Web du fabricant.

5 Le module RFID et I'option de vérification automatique sont disponibles uniquement au moment
de l'achat.
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Figure 1 Présentation générale du produit

N
N
NN

1 Bouton programmable 9 Puits de mesure

2 Voyant d'état® 10 Vidange de trop-plein

3 Voyant de module RFID (en option) 11 Téte de contrdle (ouverte)

4 Vis de couvercle de nettoyage (x3) 12 Téte de controle (fermée)

5 Couvercle de nettoyage 13 Goulottes pour cables

6 Téte de controle 14 Connectgur d'extension pour les
accessoires

7 Entrée d'échantillon 15 Cable du capteur

8 Sortie d'échantillon

3.3 Composants du produit

Assurez-vous d'avoir bien recu tous les composants. Reportez-vous a la Figure 2. Si des éléments
manquent ou sont endommagés, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant
commercial.

6 Affiche I'état de l'instrument. Pour plus d'informations, reportez-vous au manuel d'utilisation
complet sur le site Web du fabricant.
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Figure 2 Composants du produit

1 TU5300 sc ou TU5400 sc 6 Vis et rondelles de couvercle de nettoyage
pour applications d'eau chaude
2 Bride de montage mural (deux clips sur la 7 Outil de remplacement du tube
bride)
3 Clips 8 Reégulateur de débit
4 Vis declip, 2,2 x6 mm 9 Bride de service
5 Vis de montage, 4 x 16 mm 10 Cartouche de dessiccant

Section 4 Installation

AATTENTION

cette section du document.

A Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans

4.1 Conseils d'installation

Vérifiez la présence d'un siphon de sol prés de l'instrument. Vérifiez quotidiennement I'absence de
fuites sur l'instrument.

Cet instrument peut étre utilisé jusqu'a une altitude de 3 100 m (10 710 pieds). Son utilisation a une
altitude supérieure a 2 000 m peut Iégérement augmenter le risque de défaillance de l'isolation, et
entrainer un risque de choc électrique. Le fabricant conseille aux utilisateurs ayant des questions de
contacter I'assistance technique.

4.2 Apercu de l'installation

La Figure 3 affiche la présentation de l'installation sans accessoires et les dégagements nécessaires.
Reportez-vous au manuel complet sur le site Web du fabricant pour une présentation du systéme
avec tous les accessoires.
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Figure 3 Présentation de l'installation sans accessoires

A
> 650 mm ’
[25.6 in] \ \
i »| 50 mm
o L [1.97 in] 0—O0O—N @ 1
®
Y [
% ®
‘@ k@:
1 Bride de service 5 Entrée d'échantillon
2 Téte de traitement 6 Sortie d'échantillon
3 Transmetteur sc 7 TU5300 sc ou TU5400 sc
4 Régulateur de débit.

4.3 Montage mural

Installez I'instrument sur un mur en position verticale. Installez I'instrument a niveau.

4.3.1 Installation avec la bride de montage mural

Reportez-vous aux étapes illustrées ci-dessous pour installer I'instrument sur un mur avec la bride de
montage mural. Le matériel de montage requis pour installer la bride de montage mural est fourni par
I'utilisateur.

Pour procéder au remplacement d'un instrument 1720D, 1720E ou FT660, retirez l'instrument du
mur. Procédez ensuite aux étapes 2 a 4 illustrées ci-dessous pour installer I'instrument sur le
matériel existant.

Remarque : Si vous utilisez des accessoires, I'emplacement d'installation des clips de tuyau est différent. Pour plus
d'informations sur l'installation de clips de tuyau, consultez la documentation fournie avec les accessoires.
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4.3.2 Installation directe sur un mur

Vous pouvez aussi vous reporter aux étapes illustrées ci-dessous pour installer l'instrument
directement sur un mur. Le matériel de montage est fourni par I'utilisateur. Retirez le fin film en
plastique qui couvre les trous de montage situés a I'arriere de l'instrument.

2 4 mm
[0.16 in]

91 mm
[3.58 in]

210 mm 190 mm
[0.391n] [7.48 in]

91 mm
[3.58 in]

\?\ &
190 mm &
?? [7.48 in]\J

4.4 Installation d'une cartouche de dessiccant

Vérifiez que la cartouche de dessiccant est installée afin de prévenir toute détérioration de
l'instrument.

Pour l'installation initiale, suivez les étapes ci-dessous. Pour un remplacement, reportez-vous a la
documentation fournie avec la cartouche de dessiccant.

1. Vérifiez la date limite d'installation sur I'emballage. Reportez-vous a la section Figure 4. N'utilisez
pas le produit si la date actuelle est antérieure a la date d'installation.

2. Assurez-vous que le voyant de la nouvelle cartouche de dessiccant est bleu clair. Reportez-vous
a la section Figure 4.

3. Installer la nouvelle cartouche de dessiccant. Reportez-vous aux étapes illustrées ci-dessous.
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Figure 4 Examen de la cartouche de dessiccant

LXXXX / XX.XXXX

A~ [~

3 Protection de sécurité pour
le transport

=non
expiré)

bleu clair

2 Voyant (
expiré, blanc

mois et année)

1 Date limite d'installation
(mm.aaaa
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4.5 Remplacement des vis du couvercle de nettoyage

Ne serrez pas trop les vis car cela risque de produire une rupture. Serrez les vis a la main.

Si la température d'échantillon est comprise entre 40 et 60 °C (104 a 140 °F), les vis du couvercle de
nettoyage deviendront chaudes. Pour prévenir les brilures, remplacez les vis du couvercle de
nettoyage standard par des vis et rondelles de couvercle de nettoyage pour applications a eau
chaude. Reportez-vous a la section Figure 1 a la page 40 pour situer les vis du couvercle de
nettoyage.

4.6 Installation de la bride de service
La bride de service soutient la téte (ou le module de nettoyage automatique en option) lorsqu'elle
n'est pas installée sur l'instrument.

Reportez-vous a la section Apercu de l'installation a la page 41 pour installer la bride de service a la
bonne distance de l'instrument. Reportez-vous aux étapes illustrées suivantes pour installer la bride
de service.

80 mm

4x @ 5.5 mm | [3.151n]
[0.22in) \

36 mm
[1.42in]

(6.69 in]

4.7 Installation du capteur de débit (en option)

Le capteur de débit en option détermine si le débit échantillon est conforme aux spécifications. Un
avertissement s'affiche sur I'écran du transmetteur et le voyant lumineux en cas d'avertissement de
non débit, de faible débit ou de débit élevé.

Installez le capteur de débit en option. Reportez-vous a la documentation fournie avec le capteur de
débit en option.

4.8 Installez le module de nettoyage automatique (en option)

Le module de nettoyage automatique nettoie I'intérieur du tube a la fréquence définie. Installez le
module de nettoyage automatique en option. Reportez-vous a la documentation fournie avec le
module de nettoyage automatique.

4.9 Connexion a un transmetteur sc
AATTENTION
%@ Risque de blessures corporelles. Ne regardez pas dans le puits de mesure lorsque

l'instrument est
sous tension.
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1. Obtenez la derniére version du logiciel sur. http://www.hach.com Installez la derniére version du
logiciel sur le contréleur SC avant de connecter l'instrument au contréleur SC.

Reportez-vous aux instructions d'installation du logiciel fournies dans I'emballage ou avec le
téléchargement du logiciel pour le transmetteur sc.

2. Coupez l'alimentation du transmetteur sc.

3. Connectez le cable du capteur au raccord rapide du transmetteur sc. Reportez-vous a la section
Figure 5. Conservez le bouchon du connecteur pour une utilisation ultérieure.

4. Mettez le transmetteur sc sous tension.
Le transmetteur sc recherche l'instrument.
5. Lorsque le transmetteur sc détecte I'instrument, appuyez sur entrée.
Sur I'écran principal, le transmetteur affiche la valeur de turbidité mesurée par le turbidimétre.

Figure 5 Branchez le cable du capteur au transmetteur sc

4.10 Plomberie

4.10.1 Raccordement de l'instrument

d'évacuation est bloqué, pincé ou tordu, une forte pression peut s'accumuler dans
l'instrument.

' Risque d'explosion. Assurez-vous que le tube d'évacuation n'est pas bloqué. Si le tube
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Risque de blessures corporelles. La conduite d'échantillon contient de I'eau sous haute
pression pouvant briler la peau si elle est chaude. L'eau sous pression doit étre retirée
par du personnel qualifié portant I'équipement de protection approprié au cours de la
procédure.

AVIS

Ne laissez pas I'eau pénétrer dans le puits de mesure ou dans l'instrument en raison des risques
de dommages. Avant d'installer la téte de traitement sur l'instrument, assurez-vous qu'il n'y a pas
de fuites d'eau. Assurez-vous que les tuyaux sont bien en place. Assurez-vous que I'écrou du tube
est serré. La pression d'eau totale doit se trouver sur le systéeme, le débit d'eau est activé et aucune
fuite d'eau n'est visible sur le tube en verre.

AVIS

Tenez le module de nettoyage automatique a la verticale lorsque vous l'installez sur l'instrument,
sinon le tube risque de se casser. Si le tube se casse, I'eau pénétrera dans le puits de mesure et
endommagera l'instrument.

Avant de raccorder l'instrument, vérifiez que la cartouche de dessiccant et le tube sont installés.

Selon les conditions environnementales, il est nécessaire d'attendre au moins 15 minutes pour que
le systéme se stabilise.

Elements fournis par I'utilisateur :

* Vanne d'arrét de débit
+ Tuyaux’
+ Coupe-tube

7 Consultez la section Caractéristiques techniques a la page 33 pour les caractéristiques des
tuyaux.
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1. Raccordement de l'instrument. Reportez-vous aux étapes illustrées ci-dessous et a la Figure 6.
Remarque : Pour assortir l'instrument d'accessoires, consultez la documentation fournie avec les accessoires.
Remarque : Utilisez le tube accessoire opaque fourni par Hach pour empécher la prolifération des bactéries.

Figure 6 Vue d'ensemble plomberie - Pas d'accessoires

mn. 1 »
=
1 Bride de service 4 Régulateur de débit
2 Entrée d'échantillon 5 Vanne d'arrét de débit

3 Sortie d'échantillon
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4.10.2 Réglage du débit

1. Mesurez le débit avec le régulateur de débit complétement ouvert. Assurez-vous que la valeur du
débit figure au milieu des spécifications de débit. Reportez-vous a la Caractéristiques techniques
a la page 33.

2. Fermez lentement le régulateur de débit jusqu'a ce que le débit baisse de 20 a 30 %.
Remarque : Le régulateur de débit produit une contre-pression dans le tuyau et réduit la quantité de bulles qui
peuvent se former dans le flacon.

Section 5 Navigation utilisateur

Consultez la documentation du transmetteur pour une description du clavier et des informations de
navigation.

Appuyez plusieurs fois sur la touche fleche vers la DROITE du transmetteur pour afficher plus
d'informations sur I'écran d'accueil ainsi qu'un graphique.

Section 6 Fonctionnement

Reportez-vous au manuel d'utilisation complet sur le site Web du fabricant pour configurer les
parameétres de l'instrument et comparer le processus et les mesures en laboratoire.
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Section 7 Etalonnage

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et

portez tous les équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques
que vous manipulez. Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour
pour connaitre les protocoles de sécurité applicables.

Lorsque l'instrument est utilisé pour les rapports réglementaires de I'EPA, les étalonnages doivent se
faire conformément aux directives et aux méthodologies de I'EPA. Contactez les autorités de
régulation locales pour connaitre les autres regles de mises en conformité.

L'instrument est étalonné en usine et la source de lumiére laser est stable. Le fabricant recommande
une vérification périodique de I'étalonnage afin de s'assurer que le systéme fonctionne comme
prévu. Le fabricant recommande d'effectuer un étalonnage conformément aux exigences des
réglementations locales et a la suite de réparations et de travaux de maintenance complets.

Utilisez le couvercle d'étalonnage optionnel et un ou plusieurs flacons avec un étalon StablCal ou
formazine pour étalonner l'instrument. Reportez-vous a la documentation sur le couvercle
d'étalonnage pour plus de procédures concernant I'étalonnage avec et sans flacons RFID,
étalonnages 1 point et 2 points. Vous pouvez aussi utiliser une seringue et un étalon StablCal ou
formazine pour étalonner l'instrument.

Reportez-vous au manuel de I'utilisateur complet (www.hach.com) pour étalonner l'instrument et
configurer les paramétres d'étalonnage.

Section 8 Vérification

Utilisez le couvercle d'étalonnage optionnel et un flacon scellé StablCal de 10 NTU (ou un étalon
StablCal de 10 NTU standard et une seringue) pour effectuer une vérification de I'étalonnage
primaire. Vous pouvez aussi utiliser le couvercle d'étalonnage optionnel et la tige en verre de
vérification optionnelle (< 0,1 NTU) pour effectuer une vérification de I'étalonnage secondaire dans la
plage inférieure de la turbidité.

Réalisez une vérification d'étalonnage immédiatement aprés chaque étalonnage afin de mesurer
I'étalon de vérification et d'enregistrer la valeur mesurée sur l'instrument.

Réalisez des vérifications d'étalonnage entre les étalonnages conformément aux recommandations
réglementaires afin d'identifier si I'instrument fonctionne correctement et s'il est étalonné.
Lorsqu'une vérification d'étalonnage est réalisée entre les étalonnages, I'étalon de vérification est
mesuré. La valeur mesurée est comparée a la valeur enregistrée de I'étalon de vérification.

Reportez-vous au manuel de I'utilisateur complet () pour effectuer une vérification et configurer les
parametres de vérification.

Section 9 Maintenance

Risque de brilure. Respectez les protocoles de sécurité lorsque vous manipulez des
liquides chauds.

AATTENTION

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans
cette section du document.

> B
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AATTENTION

Risque de blessures corporelles. Ne retirez jamais les caches de I'appareil. L'appareil
contient un laser susceptible de provoquer des blessures en cas d'exposition.

AATTENTION

A Risque de blessures corporelles. Les composants en verre risquent de casser.

Manipulez-les soigneusement pour ne pas vous couper.

AVIS

Ne pas démonter I'appareil pour entretien. Si les composants internes doivent étre nettoyés ou
réparés, contacter le fabricant.

Arrétez le flux de I'échantillon vers l'instrument et laissez ce dernier se refroidir avant I'entretien.

Pour définir le comportement de sortie pendant I'entretien, appuyez sur menu et sélectionnez
PROGR. CAPTEUR>TU5x00 sc>DIAG/TEST>MAINTENANCE>MODE SORTIE.

9.1 Calendrier de maintenance

Le Tableau 2 présente le calendrier recommandé pour les tdches de maintenance. Les exigences du
site et les conditions d'utilisation peuvent augmenter la fréquence de certaines taches.

Tableau 2 Calendrier de maintenance

Tache 1 a3 mois | 1a2ans | Au besoin
Nettoyage du tube a la page 55 X

Remarque : L'intervalle de nettoyage dépend de la qualité de I'eau.

Nettoyage du puits de mesure a la page 57 X
Remplacement du tube a la page 58 X

Remplacement de la cartouche de dessiccant a la page 60 X8

Remarque : L'intervalle de remplacement dépend de I'humidité et de la
température ambiante, ainsi que de la température de I'échantillon.

Remplacement des tuyaux a la page 60 X

9.2 Nettoyage des débordements
AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

1. Respectez toutes les régles de sécurité du site concernant le contréle des débordements.
2. Jetez les déchets en suivant les reégles applicables.

8 Deux ans ou selon la notification de I'instrument.
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9.3 Nettoyage de l'instrument

N'utilisez aucun solvant pour nettoyer l'instrument.

L'instrument ne nécessite aucune maintenance. En fonctionnement normal, un nettoyage régulier
n'est pas nécessaire. Si I'extérieur de l'instrument est sale, essuyez les surfaces de l'instrument a
I'aide d'un chiffon humide propre.

9.4 Nettoyage du tube

portez tous les équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques
que vous manipulez. Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour
pour connaitre les protocoles de sécurité applicables.

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et

Lorsque la mesure de turbidité indique une contamination dans le tube ou si « POLLUTION »
s'affiche sur I'écran du transmetteur, nettoyez le tube.

1. Appuyez sur menu.

Sélectionnez PROGR. CAPTEUR>TU5x00 sc>DIAG/TEST>MAINTENANCE>NETTOYER
CUVE.

Suivez les étapes indiquées sur I'écran du contrdleur. L'appareil enregistre automatiquement la
date du nettoyage aprés fermeture du dernier écran.

Si le module de nettoyage automatique en option est installé, appuyez sur menu et sélectionnez
CONFIGURATION>TU5x00 sc>ESSUYER pour lancer le nettoyage automatique.

g

@

>

o

Si le module de nettoyage automatique en option n'est pas installé, nettoyez le tube avec le
racleur de tube manuel.

Videz soigneusement la majeure partie de I'eau présente dans le tube. Insérez avec précaution
la raclette dans le tube de fagon a ne pas renverser d'eau.

Nettoyez le tube avec le racleur de tube manuel, comme indiqué dans les étapes illustrées ci-
dessous.

(teon))
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9.4.1 Nettoyez les tubes de produits chimiques

Si les mesures de turbidité ne retrouvent pas leurs valeurs d'origine, suivez les étapes illustrées ci-
dessous pour nettoyer le tube.

Remarque : Conservez les valeurs de sortie du transmetteur SC si nécessaire avant d'effectuer les étapes
illustrées. Reportez-vous a la documentation du transmetteur SC pour conserver les sorties.

5% HCI
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9.5 Nettoyage du puits de mesure

Nettoyez uniquement le puits de mesure s'il présente des signes de contamination. Assurez-vous
que l'outil de nettoyage du puits de mesure présente une surface douce et ne risque pas
d'endommager l'instrument. Tableau 3 et Figure 7 présentent les différentes possibilités de
nettoyage du puits de mesure.

Tableau 3 Options de nettoyage

Contaminant | Options
Poussiére Racleur du puits de mesure, chiffon en microfibre, chiffon non pelucheux
Liquide, huile Tissu, eau et détergent

Figure 7 Options de nettoyage
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9.6 Remplacement du tube
AVIS

Protégez le puits de mesure contre I'eau en raison des risques de dommages de l'instrument.
Avant d'installer le module de nettoyage automatique sur l'instrument, assurez-vous qu'il n'y a pas
de fuite d'eau. Assurez-vous que les tuyaux sont bien en place. Assurez-vous que le joint torique
vert est en place pour sceller le tube. Assurez-vous que I'écrou du tube est serré.

l'instrument, sinon le tube risque de se casser. Si le tube se casse, I'eau pénétrera dans

Tenez le module de nettoyage automatique a la verticale lorsque vous l'installez sur
le puits de mesure et endommagera l'instrument.

AVIS

Evitez de toucher ou de rayer le verre du tube. Toute rayure ou contamination du verre est
susceptible d'entrainer des erreurs de mesure.

Selon les conditions environnementales, il est nécessaire d'attendre au moins 15 minutes
pour que le systéme se stabilise.

Remarque : Veillez a ne pas laisser pénétrer des particules dans le puits de mesure.

1. Appuyez sur menu.

2. Sélectionnez PROGR. CAPTEUR>[sélectionner
I'analyseur]>DIAG/TEST>MAINTENANCE>REMPLACER TUBE.

3. Suivez les étapes indiquées sur I'écran du transmetteur. La date de remplacement du tube est
automatiquement enregistrée aprés fermeture du dernier écran.

Consultez les étapes illustrées ci-dessous pour remplacer le tube. Afin de protéger le nouveau
tube contre la contamination, utilisez I'outil de remplacement pour installer le tube.

Tel qu'illustré a I'étape 3, posez la téte sur le coté sur une surface plane si une bride de service
n'est pas installée a proximité de l'instrument.
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9.7 Remplacement de la cartouche de dessiccant

L'écran du transmetteur indique si la cartouche de dessiccant doit étre remplacée. Pour remplacer la
cartouche de dessiccant, reportez-vous a la documentation incluse dans I'emballage.

9.8 Remplacement des tuyaux

En cas de colmatage ou de détérioration, remplacez le tuyau.

Tournez la vanne d'arrét de débit pour interrompre le débit vers l'instrument. Consultez ensuite la
section Raccordement de l'instrument a la page 48 pour remplacer les tuyaux.
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Section 10 Dépannage

Pour plus d'informations sur le dépannage, reportez-vous au manuel d'utilisation complet sur

www.hach.com.

10.1 Rappels

Des rappels s'affichent a I'écran du transmetteur. Pour afficher tous les rappels, appuyez sur menu,
puis sélectionnez DIAGNOSTIQUE>TU5x00 sc>RAPPEL.

Message

Description

Solution

PLAGE SECHEUR

La capacité de la cartouche
de dessiccant est faible.

Remplacement de la cartouche de
dessiccant. Reportez-vous a la
documentation fournie avec la cartouche de
dessiccant.

de nettoyage automatique.

EFFECT ETAL Un étalonnage arrive a Procédure d'étalonnage. Voir Etalonnage
échéance. a la page 53.

PERFORM VER Une vérification arrive a Procédure de vérification. Reportez-vous a

(Effectuer vér.) échéance. la Vérification a la page 53.

REMPLACER Un remplacement de racleur | Remplacez le racleur de l'unité de nettoyage

RACL arrive a échéance dans l'unité | automatique. Reportez-vous a la

documentation fournie avec l'unité de
nettoyage automatique pour plus de détails
sur le remplacement du racleur.

10.2 Avertissements

Des avertissements s'affichent a I'écran du transmetteur. Pour afficher tous les avertissements,
appuyez sur menu, puis sélectionnez DIAGNOSTIQUE>TU5x00 sc>LISTE AVERTIS.

Avertissement

Description

Solution

UNITE NETTOY

L'unité de nettoyage automatique | Assurez-vous que la téte du racleur est
ne fonctionne pas correctement.

correctement installée et que le bras du
racleur peut étre déplacé vers le haut et
vers le bas.

(plus de 1 250 mL/min).

DESSICCANT USE | La cartouche de dessiccant a Remplacement de la cartouche de
plus de deux ans. dessiccant. Reportez-vous a la

documentation fournie avec la cartouche
de dessiccant.

SECHEUR La longévité de la cartouche de | Remplacement de la cartouche de

EPUISE dessiccant est zéro. dessiccant. Reportez-vous a la
documentation fournie avec la cartouche
de dessiccant.

DEBIT HAUT Le débit est supérieur a la limite | Réglez le transmetteur de débit en

conséquence. Assurez-vous que le
régulateur de débit fonctionne
correctement.

HUMIDITE CARTE

Présence d'humidité sur les
composants électroniques a
l'intérieur de l'instrument.

Contactez I'assistance technique. Des
mesures avec une validité limitée sont
toujours disponibles.

TEMP LASER HTE

La température du laser est
supérieure a la limite.

Réduisez la température ambiante de
l'instrument.
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Avertissement

Description

Solution

CAPT TEMP
LASER

Dysfonctionnement du capteur
de température du laser

Contactez I'assistance technique. Des
mesures avec une validité limitée sont
toujours disponibles.

DEBIT FAIBLE

Le débit est inférieur a la limite
(moins de 75 mL/min).

Examinez les tubes pour tout blocage qui
pourrait réduire le débit. Supprimez les
blocages.

Réglez le régulateur de débit en
conséquence. Assurez-vous que le
transmetteur de débit fonctionne
correctement.

PAS DE DEBIT

Le débit est inférieur a
10 mL/min.

Examinez les tubes pour tout blocage qui
pourrait arréter le débit. Supprimez les
blocages.

PAS DE
SECHAGE

L'instrument n'est pas en mesure
d'ajuster I'humidité interne.

Remplacement de la cartouche de
dessiccant. Reportez-vous a la section
Remplacement de la cartouche de
dessiccant a la page 60.

Si le probléme persiste, contactez
I'assistance technique. Des mesures avec
une validité limitée sont toujours
disponibles.

POMPE

Dysfonctionnement de la pompe
a air du circuit de séchage

Contactez I'assistance technique. Des
mesures avec une validité limitée sont
toujours disponibles.

CAPT HUMIDITE

Dysfonctionnement du systéme
d'aération du systéme de
séchage

Contactez l'assistance technique. Les
mesures sont toujours disponibles, mais
la durée de vie de la cartouche de
dessiccant diminue.

TURB TROP HTE

La mesure de turbidité n'est pas
dans la plage d'étalonnage.

Assurez-vous que la plage d'étalonnage
sélectionnée est applicable a la valeur de
turbidité de I'échantillon.

REMPLACER Un remplacement de racleur Remplacez le racleur de I'unité de
RACL arrive a échéance dans l'unité de | nettoyage automatique. Reportez-vous a
nettoyage automatique. la documentation fournie avec l'unité de
nettoyage automatique pour plus de
détails sur le remplacement du racleur.
POLLUTION Le tube ou le puits de mesure Nettoyez ou séchez le tube et le puits de

est sale.

mesure.

10.3 Erreurs

Les erreurs s'affichent a I'écran du transmetteur. Pour afficher toutes les erreurs actives, appuyez sur
menu, puis sélectionnez DIAGNOSTIQUE>TU5x00 sc>LISTE ERREURS.

Erreur Description Solution
VERIF AUTO La vérification automatique du systéme | Contactez |'assistance technique.
INACTIVE n'est pas terminée.

MODULE NETTOY

Dysfonctionnement de I'unité de
nettoyage automatique

Contactez I'assistance technique.
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Erreur Description Solution

EE RSRVD ERR Probléme avec la mémoire interne. Contactez I'assistance technique.

(ERR ENR EE)

ECHEC FLASH La mémoire d'étalonnage interne est Contactez I'assistance technique.
corrompue.

HUMIDITE UNITE De I'humidité ou de I'eau s'est Contactez I'assistance technique.
introduite dans l'instrument.

LASER TROP BAS | Dysfonctionnement du laser Contactez I'assistance technique.

ER UNITE MES Erreur de mesure Probléme avec Contactez I'assistance technique.
I'unité électronique.

CEL OUVERTE Cellule est en position ouverte ou Mettez la cellule en position
dysfonctionnement du détecteur de la | fermée.
cellule.

TURB TROP HTE La valeur de turbidité est supérieure a | Vérifiez que la valeur de turbidité

la plage de mesure de l'instrument est comprise dans la plage de
(700 FNU au maximum). mesure de l'instrument.

TUBE PRESENT Le puits de mesure ne contient aucun | Installez un tube dans le puits de
tube. mesure.

POLLUTION Le tube ou le puits de mesure est sale. | Nettoyez ou séchez le tube acon et

le puits de mesure.

ENTREE D'EAU® De I'eau s'est introduite dans Coupez immédiatement le débit

l'instrument. entrant de l'instrument.

Déconnectez le cable du capteur.

La cartouche de dessiccant peut
chauffer. Ne touchez ou déposez
la cartouche de dessiccant que
lorsqu'elle est a température
ambiante.

9 |l se peut que des gouttes d'eau, des flaques ou des écoulements qui n'endommagent pas
l'instrument se trouvent a l'intérieur du boitier.
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Informacion adicional

En la pagina web del fabricante dispone de la versiéon completa del manual de usuario.

Seccién 2 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion

Datos

Método de medicion

Nefelometria con luz dispersada recogida en angulo de 90 grados
respecto a la luz incidente y 360 grados alrededor de la cubeta de la
muestra

Método primario de
conformidad

Método Hach 10258 aprobado por la EPA!

Carcasa Material: ASA Luran S 777K / RAL7000, TPE RESIN Elastocon®
STKA40, elastémero termoplastico TPS-SEBS (60 Shore). y acero
inoxidable

indice IP Compartimento electrénico IP55; cabezal de proceso/médulo de
limpieza automatica conectada al instrumento y a todas las demas
unidades funcionales 1P652

Dimensiones 268 x 249 x 190 mm (10,6 x 9,8 x 7,5 pulg.)

(An. x Pr. x Al.)

Peso Instrumento con cabezal de proceso: 2,7 kg (6,0 Ib); instrumento con

el médulo de limpieza automatica opcional: 5,0 kg (11,0 Ib)

Requisitos de
alimentacion

12V CC (+2V, -4 V), 14 VA

Clase de proteccion

Grado de contaminacion

2

Categoria de sobretension

Condiciones ambientales

Uso en interiores

Temperatura de
funcionamiento

De 0a 50 °C (32 a 122 °F)

Temperatura de
almacenamiento

De —40 a 60 °C (—40 a 140 °F)

Humedad

Humedad relativa del 5% al 95%, sin condensacion

1 http://www.hach.com

2 En el interior de la carcasa se pueden acumular gotas de agua, charcos o hilos de agua que no

dafaran el instrumento.
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Especificacion

Datos

Longitud del cable del
sensor

TU5x00 sc sin modulo de limpieza automatica o sensor de caudal:
50 m (164 pies); Tu5x00 sc con médulo de limpieza automatica: 10 m
(33 pies)

Laser

Producto laser de clase 2: contiene un laser de clase 2 cuyo
mantenimiento no puede realizar el usuario

Fuente optica de luz

650 nm, maximo 0,43 mW

Conexiones Entrada y salida de muestra: tubo con diametro exterior Diametro
exterior de tubos (adaptador de tubos opcional, 4 pulg. a 6 mm)
Altitud 2.000 m (6.562 pies) maximo

Requisitos de tubos

Tubos de polietileno, poliamida o poliuretano. Diametro exterior de V4
pulg. calibrado, +0,03 6 —0,1 mm (+0,001 6 —0,004 pulg.)

Unidades de medida

TU5300 sc: NTU, FNU, TE/F, EBC o FTU; TU5400 sc: NTU, mNTUS,
FNU, mFNU, TE/F, EBC, FTU o mFTU.

Rango

0a 700 NTU, FNU, TE/Fy FTU; 0 a 175 EBC

Limite de deteccion del
método

0,0001 NTU a 25 °C (77 °F)

Tiempo de respuesta

T90 < 30 segundos a 100 ml/min

Tiempo de integracion

TU5300 sc: de 30 a 90 segundos
TU5400 sc: de 1 a 90 segundos

Exactitud + 2% o £ 0,01 NTU (el mayor valor) de 0 a 40 NTU
+ 10% de la lectura de 40 a 700 NTU basado en un patrén primario de
formacina a 25 °C (77 °F)

Linealidad Mejor que el 1% de 0 a 40 NTU basado en un patrén primario de
formacina a 25 °C (77 °F).

Repetibilidad TU5300 sc: 0,002 NTU o 1% (el valor mas alto) a 25 °C (77 °F) (rango

>0,025 NTU);
TU5400 sc: 0,0006 NTU o 1% (el valor mas alto) a 25 °C (77 °F)
(rango >0,025 NTU)

Luz parasita

< 0,01 NTU

Resolucién

0,0001 NTU (de 0,0001 a 0,9999/de 1,000 a 9,999/de 10,00 a
99,99/de 100,0 a 700 NTU)

Predeterminado: TU5300sc: 0,001 NTU y TU5400sc: 0,0001 NTU

Compensacion de
burbujas de aire

Fisica, matematica

3 1 mNTU = 0,001 NTU
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Especificacion Datos

Requisitos de la muestra | Temperatura: de 2 a 60 °C (de 35,6 a 140 °F)
Conductividad: 3000 uS/cm maximo a 25 °C (77 °F)
Caudal*: de 100 a 1000 ml/min; caudal éptimo: de 200 a 500 ml/min

Presién: 6 bares (87 psi) maxima presion relativa para una muestra de
entre 2y 40 °C (35,6 a 104 °F); 3 bares (43,5 psi) maxima presion
relativa con el aire para una muestra de entre 40 a 60 °C (104 a

140 °F)

Opciones de calibracion StablCal® o formacina: calibracion de 1 punto (20 NTU) para un rango
de medicion de 0 a 40 NTU, calibracién de 2 puntos (20 y 600 NTU)
para un rango de medicion (completo) de 0 a 700 NTU, o calibracion
personalizada de 2 a 6 puntos para un rango de medicion de 0 NTU al
punto de calibracién maximo.

Opciones de verificacion Cilindro de vidrio verificacién (estandar secundario sélido) < 0,1 NTU,
StablCal o formacina

Verificagic’)n (RFID o Verificacion del valor de medicién mediante comparacion de las
Link2sc™) mediciones de proceso y laboratorio con RFID o Link2sc.
Certificaciones Conformidad CE; numero de acceso de la FDA estadounidense:

1420493-xxx. Este producto cumple con IEC/EN 60825-1y 21 CFR
1040.10 de conformidad con la Nota sobre laser n.° 50 de la RCM de
Australia.

Garantia 1 afio (UE: 2 afios)

Seccion 3 Informacién general

En ningun caso el fabricante sera responsable de ningun dafo directo, indirecto, especial, accidental
o resultante de un defecto u omisién en este manual. El fabricante se reserva el derecho a modificar
este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni obligacion. Las
ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

3.1 Informacién de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacion, dafos directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el Unico responsable de identificar los riesgos
criticos y de instalar los mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Ponga
atencion a todas las advertencias y avisos de peligro. El no hacerlo puede provocar heridas graves
al usuario o dafios al equipo.

Asegurese de que la proteccion proporcionada por el equipo no esta dafiada. No utilice ni instale
este equipo de manera distinta a lo especificado en este manual.

3.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o
lesiones graves.

4 Para obtener los mejores resultados, el instrumento debe funcionar con un caudal de
200 mL/min cuando el tamafio maximo de particula sea de 20 ym. Cuando el tamafio de
particula sea mayor (150 pm como maximo), el caudal recomendado debe estar entre 350 y
500 mL/min.
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Indica una situacion potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la
muerte o lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesion menor o moderada.

AVISO

Indica una situacion que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que
requiere especial énfasis.

3.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante
el servicio de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que
hayan alcanzado el término de su vida util al fabricante para su eliminacién sin cargo
para el usuario.

Este simbolo (en caso de estar colocado en el equipo) hace referencia a las
instrucciones de uso o a la informacion de seguridad del manual.

>[5

Este simbolo indica la necesidad de usar protectores para ojos.

Este simbolo indica que en el equipo se utiliza un dispositivo laser.

Este simbolo indica que la pieza marcada podria estar caliente y que debe tocarse con
precaucion.

Este simbolo identifica un peligro quimico e indica que el trabajo se debe ejecutar
exclusivamente por personal cualificado y entrenados en el manejo de productos
quimicos, el cual debe realizar también los trabajos de mantenimiento en el sistema de
alimentacién de productos quimicos asociado con este equipo.

Este simbolo indica ondas de radio.

Ll dldls

3.1.3 Producto laser de clase 2

APELIGRO

Peligro de lesién personal. Nunca retire las cubiertas del instrumento. Este instrumento
utiliza un laser, por lo que el usuario corre el riesgo de lesionarse si queda expuesto al
mismo.

[>
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Producto laser de clase 2, IEC60825-0.43:2014, 650 nm, maximo de
0,43 mW

Ubicacién: parte posterior del instrumento.

CLASS 2 LASER PRODUCT

IEC60825-1:2014
650nm / max. 0,43mW

Conforme a las normativas de EE. UU. 21 CFR 1040.10 y 1040.11 de
acuerdo con el aviso laser n.° 50.

Complies with 21 CFR 1040.10 and 1040.11 L . .
except for deviations pursuant to Ubicacién: parte posterior del instrumento.

Laser Notice No. 50, dated June 24, 2007

Precaucion: radiacion laser de clase 2 con la tapa abierta. No mire
directamente al haz laser.

Ubicacién: parte superior del compartimento para cubeta.

ACHTUNG
LASERSTRAHLUNG KLASSE 2
WENN GEOFFNET,

NICHT IN DEN STRAHL BLICKEN
(CAUTION - CLASS 2 LASER RADIATION
WWHEN OPEN, DONOT STARE NTO BEAM
ATTENTION - RAYONNEMENT LASER CLASSE 2
SIUVERT, NE PAS REGARDER DANS LE FAISCEAU

Este instrumento es un producto laser de clase 2. Solo hay radiacién laser visible cuando el
instrumento esta defectuoso y cuando la tapa del instrumento esté abierta. Este producto cumple
con EN 61010-1, "Requisitos de seguridad de equipos eléctricos de medida, control y uso en
laboratorio”, con IEC/EN 60825-1, "Seguridad de los productos laser" y con 21 CFR 1040.10 de
conformidad con la Nota sobre laser n.° 50. Consulte las etiquetas del instrumento con informacion
sobre el laser.

3.1.4 Médulo RFID

Los instrumentos con el moédulo RFID reciben y transmiten informacién y datos. EI médulo RFID
funciona con una frecuencia de 13,56 MHz.

La tecnologia RFID es una aplicacion de radio. Las aplicaciones de radio estan sujetas a distintas
condiciones nacionales para su autorizacion. Actualmente, la utilizacién de instrumentos con el
modulo RFID opcional se permite en:

Paises de la UE (Unién Europea) y de la EFTA (Asociacion Europea de Libre Comercio), Turquia,
Serbia, Macedonia, Australia, Canada, EE. UU., Chile, Ecuador, Venezuela, México, Brasil,
Sudafrica, India, Singapur, Argentina, Colombia, Perd y Panama.

El uso de instrumentos con el médulo RFID opcional fuera de estos paises puede suponer una
infraccion de las legislaciones nacionales. El fabricante se reserva el derecho a obtener la
autorizacion en otros paises. En caso de duda, péngase en contacto con el fabricante.

3.1.4.1 Informacion de seguridad para médulos RFID

A Peligros diversos. No desmonte el instrumento para el mantenimiento. Si es necesario

limpiar o reparar los componentes internos, pédngase en contacto con el fabricante.

m Peligro de radiacion electromagnética. No utilice el instrumento en entornos peligrosos.
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Este instrumento es sensible a las interferencias electromagnéticas y electromecanicas. Estas
interferencias pueden afectar al rendimiento de andlisis del instrumento. No coloque el instrumento
cerca de equipos que puedan generar interferencias.

Cumpla la siguiente informacion de seguridad para el funcionamiento del instrumento de acuerdo
con las normas nacionales, regionales y locales.

» No utilice el instrumento en hospitales o centros similares ni cerca de equipos médicos como, por
ejemplo, marcapasos o protesis auditivas.

* No utilice el instrumento cerca de sustancias muy inflamables como, por ejemplo, combustible,
explosivos y productos quimicos muy inflamables.

* No utilice el instrumento cerca de gases, vapores o polvo combustible.

» Mantenga el instrumento alejado de vibraciones o sacudidas fuertes.

» Elinstrumento puede producir interferencias en la proximidad inmediata de televisiones, radios y
ordenadores.

» Esta garantia no cubre los problemas ocasionados por un uso inadecuado o por el desgaste.

3.1.4.2 Cumplimiento de FCC para RFID

Este instrumento puede contener un dispositivo de identificacion de radio frecuencia registrado
(RFID). Consulte la Tabla 1 para obtener informacion de registro de la Comisiéon Federal de
Comunicaciones (FCC, por sus siglas en inglés).

Tabla 1 Informacion de registro

Parametro Valor

Numero de identificacion FCC (FCC ID) YCB-ZBA987
IC 5879A-ZBA987
Frecuencia 13,56 MHz

3.1.5 Normativa y certificacion

APRECAUCION

Este equipo no esta disefiado para su uso en entornos residenciales y puede que no brinde la
proteccion adecuada para la recepcion de radio en dichos entornos.

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A
Registros de pruebas de control del fabricante.

Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:

1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.
2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccién razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
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acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafiina a las radio
comunicaciones. La operacién de este equipo en un area residencial es probable que produzca
interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:

1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Si el equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.

3. Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.

4. Cambie la posicion de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.

5. Pruebe combinaciones de las opciones descritas.

3.2 Descripcion general del producto
APELIGRO

Peligro quimico o biolégico. Si este instrumento se usa para controlar un proceso de
tratamiento y/o un sistema de suministro quimico para el que existan limites normativos
y requisitos de control relacionados con la salud publica, la seguridad publica, la
é fabricacion o procesamiento de alimentos o bebidas, es responsabilidad del usuario de
este instrumento conocer y cumplir toda normativa aplicable y disponer de mecanismos

adecuados y suficientes que satisfagan las normativas vigentes en caso de mal
funcionamiento del equipo.

Los turbidimetros TU5300 sc y TU5400 sc se utilizan con un controlador sc para medir la turbidez en
rango bajo, principalmente en las aplicaciones de agua potable. Consulte la Figura 1.

Los turbidimetros TU5300 sc y TU5400 sc miden la luz dispersa a un angulo de 90° en un radio de
360° alrededor del eje del haz de luz incidente.

También estan disponibles el médulo RFID y la opcidn de System Check®. EI médulo RFID se
muestra en la Figura 1. El médulo RFID permite comparar facilmente las muestras de turbidez de
proceso y laboratorio. En la versién ampliada del manual del usuario, disponible en la pagina web
del fabricante, se incluye una descripcion de la opcidn del sistema de comprobacion automatica.

El software de diagndstico predictivo Prognosys esta disponible para los turbidimetros TU5300 sc y
TU5400 sc. Para utilizar Prognosys, conecte el turbidimetro a un controlador sc con Prognosys.

En la seccién de servicios de la pagina web del fabricante dispone de videos instructivos.

Para los accesorios, consulte la version ampliada del manual del usuario en la pagina web del
fabricante.

5 El médulo RFID y la opcién de System Check solo estan disponibles en el momento de la
compra.
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Figura 1 Descripcion general del producto

1 Boton programable 9 Compartimento para cubetas

2 Luz indicadora de estado® 10 Drenaje por desbordamiento

3 Indicador de médulo RFID (opcional) 11 Cabezal de proceso (abierto)

4 Tornillos de la tapa de limpieza (x3) 12 Cabezal de proceso (cerrado)

5 Tapa de limpieza 13 Conductos para cables

6 Cabezal de proceso 14 Conector de ampliacion para accesorios
7 Entrada de muestra 15 Cable del sensor

8 Salida de muestra

3.3 Componentes del producto

Asegurese de haber recibido todos los componentes. Consulte la Figura 2. Si faltan articulos o estan
dafados, pongase en contacto con el fabricante o el representante de ventas inmediatamente.

6 Indica el estado del instrumento. Para obtener mas informacién, consulte la versién ampliada
del manual del usuario disponible en la pagina web del fabricante.
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Figura 2 Componentes del producto

1 TU5300 sc o TU5400 sc 6 Tornillos de la tapa de limpieza y arandelas
para aplicaciones de agua caliente
2 Soporte de montaje en pared (con dos 7 Herramienta de sustitucion de la cubeta
abrazaderas para tubos en el soporte)
3 Abrazaderas para tubos 8 Regulador de caudal
4 Tornillos para abrazaderas, 2,2 x 6 mm 9 Soporte de servicio
5 Tornillos de montaje, 4 x 16 mm 10 Cartucho desecante

Seccion 4 Instalacion

APRECAUCION

seccion del documento.

A Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta

4.1 Instrucciones de instalacion

Asegurese de que hay un desagtie cerca del instrumento. Compruebe a diario que el instrumento
no presenta fugas.

Este instrumento esta clasificado para una altitud de 3100 m (10.710 pies) como maximo. El uso de
este instrumento a una altitud superior a los 3100 m puede aumentar ligeramente la posibilidad de
fallo del aislamiento eléctrico, lo que puede generar riesgo de descarga eléctrica. El fabricante
recomienda ponerse en contacto con el servicio de asistencia técnica en caso de dudas.

4.2 Descripcion de la instalacion

La Figura 3 muestra la descripcion de la instalacién sin accesorios y con los espacios libres
necesarios. Consulte la version ampliada del manual en la pagina web del fabricante para ver una
descripcion general del sistema con todos los accesorios.

72 Espariol



Figura 3 Descripcion de la instalacion sin accesorios

> 650 mm R ===z ’
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1 Soporte de servicio 5 Entrada de muestra

2 Cabezal de flujo 6 Salida de muestra

3 Controlador SC 7 TUS5300 sc o TUS400 sc
4 Regulador de caudal

4.3 Montaje en pared

Cologue el instrumento en una pared en posicion vertical. Instale el instrumento de manera que
quede estable.

4.3.1 Instalacion en el soporte de montaje en pared

Consulte los siguientes pasos ilustrados para instalar el instrumento en la pared con el soporte de
montaje en pared. El material para la instalacion del soporte de montaje en pared lo proporciona el
usuario.

Si se sustituye un instrumento 1720D, 1720E o FT660, retire el instrumento de la pared. A

continuacion, siga los siguientes pasos ilustrados, del 2 al 4, para instalar el instrumento con el
material de montaje existente.

Nota: La ubicacién de instalacién de las abrazaderas para tubos varia cuando se utilizan accesorios. Consulte la
documentacién suministrada con los accesorios para instalar las abrazaderas para tubos.
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4.3.2 Instalacion directa en la pared

También puede consultar los pasos ilustrados que encontrara a continuacion para instalar el
instrumento directamente en la pared. El material para el montaje lo proporciona el usuario. Retire la
fina pelicula de plastico de los orificios de montaje de la parte trasera del instrumento.

2 4 mm
[0.16 in]

st

91 mm
[3.58 in]

210 mm 190 mm
[0.391n] [7.48 in]
'W\L
91 mm
[3.58 in]

\?\ &
190 mm &
?? [7.48 in]\J

4.4 Instalacion del cartucho desecante

Asegurese de que el cartucho desecante esta instalado o podrian producirse dafios en el
instrumento.

Para realizar la instalacion por primera vez, siga los pasos que aparecen a continuacion. Para su
sustitucién, consulte la documentacién proporcionada con el cartucho desecante.

1. Compruebe la fecha limite de instalacion en el embalaje. Consulte la Figura 4. No lo utilice si la
fecha actual es posterior a la fecha limite de instalacion.

2. Asegurese de que el indicador del cartucho desecante nuevo sea de color azul claro. Consulte la
Figura 4.

3. Instale el cartucho desecante nuevo. Consulte los pasos que se muestran en las siguientes
ilustraciones.
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Figura 4 Examine el cartucho desecante

LXXXX / XX.XXXX

3 Proteccién de seguridad

para transporte

=no

2 Indicador (azul claro

caducado,

caducado)

blanco

N/
(A7

1 Fecha limite de instalacion

= mes y afo)

(mm.yyyy
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4.5 Sustitucion de los tornillos de la tapa de limpieza

No apriete demasiado los tornillos o se romperan. Apriete los tornillos a mano.

Si la temperatura de la muestra se encuentra entre 40 y 60 °C (104 y 140 °F), los tornillos de la tapa
de limpieza se calentaran. Para evitar quemaduras, sustituya los tornillos y las arandelas estandar
por unos especificos para agua caliente. Consulte la Figura 1 en la pagina 71 para ver la ubicacion
de los tornillos de la tapa de limpieza.

4.6 Instalacion del soporte de servicio
El soporte de servicio sujeta el cabezal de flujo (o el médulo de limpieza automatica opcional)
cuando no esta instalado en el instrumento.

Consulte Descripcion de la instalacion en la pagina 72 para instalar el soporte de servicio a la
distancia adecuada del instrumento. Consulte los siguientes pasos ilustrados para instalar el soporte
de servicio.

80 mm

4x @ 5.5 mm [3.15in]
[0.22/in] \

A
|

36 mm
[1.421n]

[6.69 in]

4.7 Instalacion del sensor de caudal (opcional)

El sensor de caudal opcional identifica si el caudal de la muestra se ajusta a las especificaciones. En
la pantalla del controlador aparece una advertencia y el indicador de estado se ilumina para avisar
de que no hay caudal, el caudal es bajo o alto.

Instale el sensor de caudal opcional. Consulte la documentacion proporcionada con el sensor de
caudal opcional.

4.8 Instalacion del médulo de limpieza automatica (opcional)

El moédulo de limpieza automatica limpia el interior de la cubeta con el intervalo de tiempo
seleccionado. Instale el médulo de limpieza automatica opcional. Consulte la documentacion
suministrada con el moédulo de limpieza automatica.

4.9 Conexién a un controlador sc
APRECAUCION
%g Peligro de lesion personal. No mire dentro del compartimento para cubetas cuando el

instrumento esté enchufado.
alimentacion eléctrica.
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1. Hagase con la ultima version de software en. http://www.hach.com Instale la ultima versién de
software en el controlador sc antes de conectar el instrumento al controlador sc.

Consulte las instrucciones de instalacion del software proporcionadas en el embalaje o con la
descarga del software del controlador sc.

2. Corte la alimentacién del controlador sc.

3. Conecte el cable del sensor al dispositivo de conexién rapida del controlador sc. Consulte la
Figura 5. Guarde la tapa del conector para su posterior uso.

4. Proporcione alimentacion al controlador sc.
El controlador sc buscara el instrumento.
5. Cuando el controlador sc localice el instrumento, pulse intro.
El controlador muestra en la pantalla principal el valor de turbidez medido por el turbidimetro.

Figura 5 Conecte el cable del sensor al controlador sc

4.10 Conexiones hidraulicas

4.10.1 Instalacion hidraulica

el tubo de drenaje esta obstruido, oprimido o torcido, la presion se puede elevar dentro
del instrumento.

' Peligro de explosion. Asegurese de que el tubo de drenaje no presenta obstrucciones. Si
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Peligro de lesién personal. La linea de muestra contiene agua a alta presion que puede
quemar la piel si esta caliente. Solo personal cualificado debe eliminar la presién de
agua, para lo cual debe llevar un equipo de proteccion personal durante el
procedimiento.

AVISO

No permita que el agua entre en el compartimento para cubetas o el instrumento se dafiara. Antes
de instalar el cabezal de proceso en el instrumento, asegurese de que no haya fugas de agua.
Asegurese de que todos los tubos estén correctamente colocados. Asegurese de que la tuerca de
la cubeta esté apretada. El sistema tendria que tener la presion del agua completa, el caudal de
agua activado y no deberian verse fugas de agua en el vial de vidrio.

AVISO

Coloque en posicion vertical la unidad de limpieza automatica cuando esté instalada en el
instrumento; de lo contrario, la cubeta podria romperse. Si la cubeta se rompe, el agua entrara en
el compartimento para cubetas y el instrumento se dafiara.

AVISO

Antes de hacer la conexion hidraulica del instrumento, asegurese de que el cartucho desecante y
la cubeta estan instalados.

AVISO

En funcién de las condiciones ambientales, es necesario esperar un minimo de 15 minutos para
que el sistema se estabilice.

Articulos proporcionados por el usuario:

» Valvula de cierre del caudal
+ Tubos’
» Cuter para tubos

7 Consulte en Especificaciones en la pagina 64 los requerimientos de tubos.
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1. Conexion hidraulica del instrumento. Siga el orden de las ilustraciones que se recogen a
continuacion y consulte la Figura 6.

Nota: Para realizar la conexion hidraulica del instrumento con los accesorios, consulte la documentacién que
se incluye con los accesorios.

Nota: Utilice el accesorio opaco para tubos que suministra HACH para evitar el crecimiento de bacterias.

Figura 6 Descripcion general de la instalacion hidraulica, sin accesorios

1 Soporte de servicio 4 Regulador de caudal

2 Entrada de muestra 5 Valvula de cierre del caudal

3 Salida de muestra
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4.10.2 Configuracion del caudal

1. Mida el caudal con el regulador de caudal abierto al maximo. Asegurese de que el caudal se
encuentra a la mitad de la especificacion de caudal. Consulte las Especificaciones
en la pagina 64.

2. Cierre lentamente el regulador de caudal hasta que este disminuya en un 20 o0 30%.
Nota: El regulador de caudal genera presion en la tuberia y disminuye la cantidad de burbujas que se forman
en la cubeta.

Seccion 5 Navegacion por los menus

Consulte la documentacién del controlador para ver la descripcion del teclado e informacion sobre
cémo desplazarse por los menus.

Pulse la tecla de flecha a la DERECHA en el controlador varias veces para ver mas informacion en
la pantalla de inicio y mostrar una pantalla grafica.

Secciéon 6 Funcionamiento

Consulte la version ampliada del manual del usuario disponible en la pagina web del fabricante para
configurar los ajustes del instrumento y comparar las mediciones de procesamiento y laboratorio.
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Seccion 7 Calibracion

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad

del laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias
quimicas que vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de
datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

Cuando el instrumento se utilice para realizar notificaciones a la agencia de proteccion del
medioambiente de EE. UU. (EPA), las calibraciones se deben realizar segun la metodologia y las
directrices de esta agencia. Péngase en contacto con las autoridades locales para obtener mas
informacion sobre las normativas correspondientes.

El instrumento esta calibrado en fabrica y la fuente de luz laser es estable. El fabricante recomienda
realizar una verificacion periodica de calibracion para garantizar que el sistema funciona como esta
previsto. El fabricante recomienda realizar calibraciones de acuerdo con la normativa local y tras
reparaciones o tareas de mantenimiento exhaustivas.

Utilice la tapa de calibracién opcional y una o varias cubetas con patrén StablCal o de formacina
para calibrar el instrumento. Obtenga mas informacion sobre mas procedimientos de calibracién con
y sin cubetas con RFID y calibraciones de 1 punto y de 2 puntos en la documentaciéon de la tapa de
calibracion. Como alternativa, puede utilizar una jeringa y un patrén StablCal o un patron de
formacina para calibrar el instrumento.

Para calibrar el instrumento y configurar los ajustes de calibracion, consulte la versién ampliada del
manual del usuario en www.hach.com.

Seccioén 8 Verificacion

Utilice la tapa de calibracion opcional y una cubeta sellada con patrén StablCal de 10 NTU (o una
jeringa y patron StablCal de 10 NTU) para realizar una verificaciéon de la calibracién. También puede
utilizar la tapa de calibracion opcional y el cilindro de verificacion de vidrio opcional (<0,1 NTU) para
realizar una verificacion de calibracién en el rango bajo de turbidez.

Realice una verificacion de calibracion inmediatamente después de cada calibracion para medir el
patron de verificacion y registrar el valor medido en el instrumento.

Realice verificaciones de calibracion entre calibraciones de acuerdo con las recomendaciones
normativas para identificar si el instrumento funciona correctamente y esta calibrado.

Cuando se realiza una verificacion de calibracién entre calibraciones, se mide el patrén de
verificacion. El valor medido se compara con el valor registrado del patrén de verificacion.

Para realizar una verificacion y configurar los ajustes de verificacion, consulte la version ampliada
del manual del usuario en .

Seccion 9 Mantenimiento

Peligro de quemadura. Respete los protocolos de manipulacion segura mientras esté en
contacto con liquidos calientes.

APRECAUCION

A Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta

seccién del documento.
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APRECAUCION

utiliza un laser, por lo que el usuario corre el riesgo de lesionarse si queda expuesto al

Peligro de lesién personal. Nunca retire las cubiertas del instrumento. Este instrumento
mismo.

APRECAUCION

Peligro de lesién personal. Los componentes de vidrio pueden romperse. Utilicelos con
cuidado para evitar cortes.

AVISO

No desmonte el instrumento para el mantenimiento. Si es necesario limpiar o reparar los
componentes internos, pédngase en contacto con el fabricante.

AVISO

Detenga el caudal de la muestra hacia el instrumento y deje que el instrumento se enfrie antes de
realizar este procedimiento.

Para seleccionar el comportamiento de la salida durante el mantenimiento, pulse menu y seleccione
MONTAR SENSOR>TU5x00 sc>DIAGNOSTICOS>MANTENIMIENTO>MODO DE SALIDA.

9.1 Programa de mantenimiento

En la Tabla 2 se muestra el programa recomendado para las tareas de mantenimiento. Los
requerimientos de las instalaciones y las condiciones de funcionamiento pueden aumentar la
frecuencia de algunas tareas.

Tabla2 Programa de mantenimiento

Tarea De1a De1a Segun sea
3 meses 2 aios necesario

Limpieza de la cubeta en la pagina 86 X

Nota: El intervalo entre limpiezas depende de la calidad del

agua.

Limpieza del compartimento de cubetas X

en la pagina 88

Sustitucion de la cubeta en la pagina 89 X

Reemplazo del cartucho desecante X8

en la pagina 91
Nota: El intervalo de sustitucion depende de la humedad y la
temperatura ambiente, y de la temperatura de la muestra.

Sustitucion de los tubos en la pagina 92 X

8 Dos afios o cuando lo indique la notificacién del instrumento.
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9.2 Limpieza de los derrames
APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y
los residuos de acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

1. Cumpla todos los protocolos de seguridad del centro relativos al control de derrames.
2. Deseche los residuos conforme a las normativas vigentes.

9.3 Limpieza del instrumento

No utilice disolventes para limpiar el instrumento.

El instrumento no requiere mantenimiento. No es necesario limpiarlo con regularidad para que tenga
un funcionamiento normal. Si el exterior del instrumento se ensucia, limpie las superficies del
instrumento con un pafio humedo y limpio.

9.4 Limpieza de la cubeta

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad
del laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias
quimicas que vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de
datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

Cuando la lectura de turbidez indique que la cubeta esta contaminada o aparezca "CONTAM." en la
pantalla del controlador, limpie la cubeta.

1. Pulse menu.

2. Seleccione MONTAR SENSOR>TU5x00 sc>DIAGNOSTICOS>MANTENIMIENTO>LIMPIEZA
CUBETA.

3. Realice los pasos indicados en la pantalla del controlador. El instrumento guarda
automaticamente la fecha del proceso de limpieza una vez se ha mostrado la ultima pantalla.

4. Siel modulo de limpieza automatica opcional esta instalado, pulse el menu y seleccione
CONFIGURACION>TU5x00 sc>LIMPIEZA para iniciar el proceso de limpieza automatica.

5. Siel médulo de limpieza automatica opcional no esta instalado, limpie la cubeta con la escobilla
para cubetas manual.

Extraiga con cuidado la mayor parte del agua de la cubeta. Ponga con cuidado la escobilla en
la cubeta de manera que no se derrame agua.

Limpie la cubeta con la escobilla de cubetas manual como se muestra en los siguientes pasos
ilustrados.
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9.4.1 Lleve a cabo una limpieza quimica de la cubeta

Si las lecturas de turbidez no recuperan los valores originales, siga los pasos ilustrados que se
muestran a continuacién para limpiar la cubeta.

Nota: Ajuste los valores de salida del controlador sc adecuadamente antes de completar los pasos ilustrados.
Consulte la documentacion del controlador sc para mantener los valores de salida.
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9.5 Limpieza del compartimento de cubetas

T/

Limpie el compartimento para cubetas solo cuando esté contaminado. Asegurese de que la
herramienta que utilice para limpiar el compartimento para cubetas tenga una superficie suave que
no dafie el instrumento. La Tabla 3 y la Figura 7 indican las opciones para limpiar el compartimento
para cubetas.

Tabla 3 Opciones de limpieza

Sustancia contaminante | Opciones

Polvo Escobilla para el compartimento para cubetas, pafio de microfibra,
trapo que no deja pelusa

Liquido, aceite Trapo, agua y agente de limpieza
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Figura 7 Opciones de limpieza

9.6 Sustitucion de la cubeta
AVISO

Evite que el agua entre en el compartimento para cubetas; de lo contrario, el instrumento se
dafara. Antes de instalar el médulo de limpieza automatica en el instrumento, asegurese de que
no haya fugas de agua. Asegurese de que todos los tubos estén correctamente colocados.
Asegurese de que la junta térica verde se encuentra en su lugar para sellar la cubeta. Asegurese
de que la tuerca de la cubeta esté apretada.

el instrumento; de lo contrario, la cubeta podria romperse. Si la cubeta se rompe, el agua

Coloque en posicion vertical la unidad de limpieza automatica cuando esté instalada en
entrara en el compartimento para cubetas y el instrumento se dafara.

AVISO

No toque ni raye el cristal de la cubeta de procesamiento. La contaminacién o las marcas en el
cristal pueden provocar errores de medicion.

15 minutos para que el sistema se estabilice.

0 En funcion de las condiciones ambientales, es necesario esperar un minimo de

Nota: Asegurese de que no caigan particulas en el compartimento para cubetas.

1. Pulse menu.

2. Seleccione MONTAR SENSOR>[seleccione el
analizador]>DIAG/PRUEBA>MANTENIMIENTO>SUSTITUC. CUBETA.

3. Realice los pasos indicados en la pantalla del controlador. La fecha en que se sustituy6 la cubeta
por Ultima vez se guarda automaticamente tras la Ultima pantalla.

Consulte los siguientes pasos ilustrados para sustituir la cubeta. Para proteger la nueva cubeta
de la contaminacion, utilice la herramienta de sustitucion de la cubeta para instalar la nueva
cubeta.

En el paso ilustrado 3, coloque el cabezal de proceso en una superficie plana si el soporte de
servicio no esta instalado cerca del instrumento.
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9.7 Reemplazo del cartucho desecante

En la pantalla del controlador se indicara cuando se debe sustituir el cartucho desecante. Consulte
la documentacion incluida en la bolsa del cartucho desecante para sustituirlo.
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9.8 Sustitucion de los tubos

Los tubos deben sustituirse si presentan alguna obstruccion o estéan dafiados.
Gire la valvula de cierre para detener el caudal al instrumento. A continuacién, consulte Instalacién

hidraulica en la pagina 79 para sustituir los tubos.

Seccién 10 Solucién de problemas

Para obtener informacién sobre la solucion de problemas, consulte la version ampliada del manual

del usuario en www.hach.com.

10.1 Recordatorios

Los recordatorios se muestran en la pantalla del controlador. Para ver todos los errores activos,
pulse menu y, a continuacion, seleccione DIAGNOSTICOS > TU5x00 sc > RECORDATORIO.

Mensaje Descripcion Solucioén
RANGO La capacidad del cartucho Reemplace el cartucho desecante. Consulte
SECADOR desecante es baja. la documentacion proporcionada con el
cartucho desecante.
CALIBRAR Es necesario realizar una Realice una calibraciéon. Consulte Calibracion
calibracion. en la pagina 84.
EJEC VER Es necesario realizar una Realice una verificacion. Consulte
verificacion. Verificacion en la pagina 84.
SUST. Es necesario un cambio de Cambie la rasqueta de la unidad de limpieza
RASQUETA rasqueta en la unidad de automatica. Consulte la documentacién
limpieza automatica. suministrada con la unidad de limpieza
automatica para sustituir la rasqueta.

10.2 Advertencias

Las advertencias se muestran en la pantalla del controlador. Para ver todas las advertencias activas,
pulse menu y, a continuacion, seleccione DIAGNOSTICOS > TU5x00 sc > ADVERTENCIAS.

Advertencia Descripcion Solucion
UNID. LIMPIEZA | La unidad de limpieza Asegurese de que el cabezal de la rasqueta
automatica no funciona esta bien instalado y de que el brazo de la
correctamente. rasqueta se puede mover hacia arriba y hacia
abajo.
DESECANTE El cartucho desecante tiene Reemplace el cartucho desecante. Consulte
ANT. mas de 2 afios. la documentacion proporcionada con el
cartucho desecante.
SECAD. El cartucho desecante esta Reemplace el cartucho desecante. Consulte
AGOTADO totalmente agotado. la documentacion proporcionada con el
cartucho desecante.
CAUDAL ALTO El caudal excede el limite Ajuste el regulador de caudal segun
(mas de 1250 ml/min). corresponda. Asegurese de que no haya
ningun fallo en el funcionamiento del
regulador de caudal.
HUM. PCB SC Hay humedad en los Pdngase en contacto con el servicio de
componentes electronicos asistencia técnica. Las mediciones siguen
interiores del instrumento. estando disponibles con validez limitada.
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Advertencia Descripcion Solucion
TEMP. LASER La temperatura del laser Reduzca la temperatura ambiente del
ALTA excede el limite. instrumento.
SENS. TEMP. El sensor de temperatura del Pdngase en contacto con el servicio de
LAS. laser tiene un fallo de asistencia técnica. Las mediciones siguen
funcionamiento. estando disponibles con validez limitada.
CAUDAL BAJO El caudal es inferior al limite Busque en los tubos algun atasco que esté
(menos de 75 ml/min). disminuyendo el caudal. Elimine todos los
atascos.
Ajuste el regulador de caudal segun
corresponda. Asegurese de que no haya
ningun fallo en el funcionamiento del
regulador de caudal.
ERROR CAUDAL | El caudal es inferior a Busque en los tubos algun atasco que esté
10 ml/min. deteniendo el caudal. Elimine todos los
atascos.
SIN SECADO El instrumento no puede Reemplace el cartucho desecante. Consulte

regular la humedad interna.

la Reemplazo del cartucho desecante

en la pagina 91.

Si el error persiste, pongase en contacto con
el servicio de asistencia técnica. Las
mediciones siguen estando disponibles con
validez limitada.

INTENS. BOMBA

Hay un fallo de funcionamiento
en la bomba de aire del
circuito de secado.

Poéngase en contacto con el servicio de
asistencia técnica. Las mediciones siguen
estando disponibles con validez limitada.

SENSOR Hay un fallo de funcionamiento | Pongase en contacto con el servicio de
HUMEDAD en el sistema de aire del asistencia técnica. Las mediciones siguen
sistema de secado. estando disponibles, pero se reduce la
duracion del cartucho desecante.
TURBID. MUY La lectura de turbidez no esta | Asegurese de que el rango de calibracién
ALTA dentro del rango de seleccionado es aplicable al valor de turbidez
calibracion. de la muestra.
SUST. Es necesario un cambio de Cambie la rasqueta de la unidad de limpieza
RASQUETA rasqueta en la unidad de automatica. Consulte la documentacion
limpieza automatica. suministrada con la unidad de limpieza
automatica para sustituir la rasqueta.
CONTAM. La cubeta o el compartimento | Limpie o seque la cubeta o el compartimento

para cubetas estan sucios.

para cubetas.

10.3 Errores

Los errores se muestran en la pantalla del controlador. Para ver todos los errores activos, pulse
menu y, a continuacion, seleccione DIAGNOSTICOS > TU5x00 sc > LISTA ERRORES.

Error Descripcion Solucion
ERROR No se finaliza la comprobacion Pdéngase en contacto con el servicio de
AUTOVERIF. automatica del sistema. asistencia técnica.
UNID. LIMPIEZA Hay un fallo de funcionamiento en | Péngase en contacto con el servicio de

la unidad de limpieza automatica.

asistencia técnica.
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Error

Descripcion

Solucion

EE RSRVD ERR

Hay un problema con la memoria
interna.

Poéngase en contacto con el servicio de
asistencia técnica.

FALLA FLASH

La memoria de calibracién interna
esta danada.

Poéngase en contacto con el servicio de
asistencia técnica.

PCB HUMEDAD

Hay agua o humedad en el
instrumento.

Poéngase en contacto con el servicio de
asistencia técnica.

LASER MUY BAJO

Hay un fallo de funcionamiento en
el laser.

Pongase en contacto con el servicio de
asistencia técnica.

MED. ELECTRON.

Hay un error de medicién. Existe
un problema en la unidad

Poéngase en contacto con el servicio de
asistencia técnica.

electronica.
CAB. PROC. AB. El cabezal de proceso esta en Ponga el cabezal de proceso en la
posicion abierta o el detector del posicién de cierre.
cabezal de proceso tiene un fallo.
TURBID. MUY La lectura de la turbidez es Asegurese de que el valor de turbidez
ALTA superior al rango de medicion del se encuentra dentro del rango de
instrumento (maximo 700 FNU). medicion del instrumento.
CUBETA No hay ninguna cubeta en el Ponga una cubeta en el compartimento
PRESENTE compartimento para cubetas. para cubetas.
CONTAM. La cubeta o el compartimento para | Limpie o seque la cubeta o el
cubetas estan sucios. compartimento para cubetas.
ENTRADA DE Hay agua en el instrumento. Detenga inmediatamente el caudal al
AGUA? instrumento. Desconecte el cable del

sensor.

El cartucho desecante puede estar
caliente. Manipule y retire el cartucho
desecante Unicamente cuando se
encuentre a temperatura ambiente.

9 En el interior de la carcasa se pueden acumular gotas de agua, charcos o hilos de agua que no
danaran el instrumento.
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Secao 1 Informagodes adicionais

Um manual completo do usuario esta disponivel no site do fabricante.

Secdo 2 Especificagoes

As especificagdes estao sujeitas a alteragdes sem aviso prévio.

Especificacao Detalhes

Método de medigéo Nefelometria com luz dispersa coletada a um angulo de 90 graus da
luz incidente e 360 graus ao redor do frasco de amostra

Método de conformidade | Método Hach aprovado pela EPA 10258

primaria

Invélucro Material: ASA Luran S 777K / RAL7000, TPE RESIN Elastocon®
STK40, Elastdbmero Termoplastico TPS-SEBS (Shore 60) e ago
inoxidavel

Classificagao IP Compartimento eletrénico IP55; cabegote de processo/Médulo de

Limpeza Automatica conectado ao instrumento e todas as outras
unidades funcionais 1P652

Dimensdes (L x P x A) 268 x 249 x 190 mm (10.6 x 9.8 x 7.5 pol.)

Peso Instrumento com a célula de medig¢&o de processo: 2,7 kg (6,0 Ib);
Instrumento com o modulo opcional de limpeza automatica: 5,0 kg
(11,0 Ib)

Alimentagéo elétrica 12VCC(2V,-4V),14 VA

Classe de protegao 1l

Grau de poluigao 2

Capacidade de Il

sobrecarga

Condigdes ambientais Uso em ambientes internos

Temperatura de operagdo |0 a 50°C (32 a 122°F)

Temperatura de —40 a 60°C (-40 a 140°F)
armazenamento
Umidade 5 a 95% de umidade relativa, sem condensacgao

1 http://www.hach.com
2 E possivel que haja no interior do compartimento gotas, pogas ou vapor de agua que n&o
danificardo o instrumento.
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Especificagdao

Detalhes

Comprimento do cabo do
sensor

TU5x00 sc sem Mddulo de Limpeza Automatica ou sensor de fluxo:
50 m (164 pés); TU5x00 sc com Médulo de Limpeza Automatica:
10 m (33 pés)

Laser

Produto de laser Classe 2: contém um laser classe 2 nao reparavel
pelo usuario.

Fonte de luz 6ptica

650 nm, maximo de 0.43 mW de

Encaixes Entrada e saida da amostra: tubulagdo com DE (didmetro externo) de
Ya pol. (adaptador de tubos opcional, % pol. a 6 mm)
Altitude Maximo de 2000 m (6562 pés)

Tubos requisitos

Tubulagao de polietileno, poliamida ou poliuretano. Calibrado %4 pol.
0D, +0,03 ou —-0,1 mm (+0,001 ou —0,004 pol.)

Unidades de medida

TU5300 sc: NTU, FNU, TE/F, EBC ou FTU; TU5400 sc: NTU, mNTUS,
FNU, mFNU, TE/F, EBC, FTU ou mFTU.

Faixa

0a 700 NTU, FNU, TE/F e FTU; 0 a 175 EBC

Limite de detecgao de
método

0,0001 NTU a 25 °C (77 °F)

Tempo de resposta

T90 < 30 segundos a 100 mL/min

Média de sinal

TUS5300 sc: 30 a 90 segundos
TU5400 sc: 1 a 90 segundos

Precisdo + 2% ou + 0,01 NTU (o maior valor) de 0 a 40 NTU
+ 10% da leitura de 40 a 700 NTU com base no padrao de formazina
principal a 25 °C (77 °F)

Linearidade Melhor que 1% para 0 a 40 NTU com base no padrao de formazina

principal a 25 °C (77 °F).

Repetibilidade

TU5300 sc: 0,002 NTU ou 1% (o valor maior) a 25 °C (77 °F) ( > faixa
de 0,025 NTU);

TU5400 sc: 0,0006 NTU ou 1% (o valor maior) a 25 °C (77 °F) (>
faixa de 0,025 NTU)

Luz espuria

<0.01 NTU

Resolugao

0,0001 NTU (0,0001 a 0,9999/1.000 a 9.999/10,00 a 99,99/100 a
700 NTU)

Padr&o: TU5300sc: 0,001 NTU e TU5400sc: 0,0001 NTU

Compensagao de bolha
de ar

Fisico, matematico

3 1 mNTU = 0.001 NTU
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Especificagao Detalhes

Requisitos de amostra Temperatura: 2 a 60 °C (35,6 a 140 °F)
Condutividade: 3.000 yS/cm maximo a 25 °C (77 °F)
Vazdo*: 100 a 1000 ml/min; taxa de fluxo ideal: 200 a 500 ml/min

Presséo: 6 bar (87 psi) no maximo em comparagéo com o ar -
amostra de 2 a 40 °C (35,6 a 104 °F); 3 bar (43,5 psi) no maximo em
comparagéo com o ar - amostra de 40 a 60 °C (104 a 140 °F)

Opgodes de calibragao StablCal® ou formazina: calibragéo de 1 ponto (20 NTU) para faixa de
medigcéo de 0 a 40 NTU, calibragéo de 2 pontos (20 e 600 NTU) para
faixa de medigcdo de 0 a 700 NTU (completa) ou calibragéo
personalizada de 2 a 6 pontos para faixa de medicdo de 0 NTU até o
maior ponto de calibragéo.

Opgodes de verificagdo Haste de verificagédo de vidro (padrao sélido secundario) < 0,1 NTU,
StablCal ou formazina

Verificaggo (RFID ou Verificagao do valor de medigao pela comparagéo das medi¢des do

Link2SC™) processo e do laboratério com RFID ou Link2SC.

Certificagbes Em conformidade com a CE; nimero de adesao do FDA dos EUA:

1420493-xxx. Esse produto estd em conformidade com a IEC/EN
60825-1 e 21 CFR 1040.10 em conformidade com a Notificagédo de
Laser N° 50. RCM australiano.

Garantia 1 ano (UE: 2 anos)

Secao 3 Informacgdes gerais

Em hipdtese alguma o fabricante sera responsavel por danos diretos, indiretos, especiais,
incidentais ou consequenciais resultantes de qualquer defeito ou omissdo neste manual. O
fabricante reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a
qualquer momento, sem aviso ou obrigagéo. As edi¢cdes revisadas podem ser encontradas no site
do fabricante.

3.1 Informag6es de seguranga

O fabricante n&o é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagdo, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicagado e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengdo a todas as declaragdes de perigo e cuidado. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Certifique-se de que a protegéo oferecida por este equipamento néo seja afetada. Ndo use nem
instale este equipamento de nenhuma outra forma além da especificada neste manual.

3.1.1 Uso de informagdes de risco
APERIGO

Indica uma situagao potencial ou iminentemente perigosa que, se nao for evitada, resultara em
morte ou leséo grave.

4 Para obter os melhores resultados, opere o instrumento com uma taxa de fluxo de 200 mL/min
quando o tamanho maximo da particula € de 20 ym. Para particulas maiores (maximo de
150 pm), a melhor taxa de fluxo é de 350 a 500 mL/min.
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Indica uma situagao potencialmente perigosa que, se nao for evitada, pode resultar em morte ou
ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situagdo que, se nao evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que
necessitam de uma énfase especial.

3.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso ndo sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em
sistemas de descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou
no final da vida util para o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

Este simbolo, se observado no instrumento, diz respeito ao manual de instrugbes para
operacao e/ou informagdes de segurancga.

>[5

Este simbolo indica a necessidade de uso de 6culos de protegéo.

Este simbolo indica que um dispositivo a laser € usado no equipamento.

Este simbolo indica que o item marcado pode estar quente e deve ser manuseado com
cuidado.

Este simbolo identifica risco de dano quimico e indica que somente pessoas qualificadas
e treinadas para trabalhar com produtos quimicos devem manipular tais produtos ou
realizar manutencao de sistemas de distribuigdo quimica associados ao equipamento.

Este simbolo indica ondas de radio.

Ll dldl e

3.1.3 Produto a laser Classe 2

APERIGO

Risco de les&o corporal. Jamais remova as tampas do instrumento. Este € um
instrumento com base em laser e o usuario correra riscos de se ferir se exposto ao
laser.

>
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Produto a laser Classe 2, IEC60825-0.43:2014, 650 nm, maximo de
1 mw

Localizacao: parte de tras do instrumento.

CLASS 2 LASER PRODUCT

IEC60825-1:2014
650nm / max. 0,43mW

Em conformidade com as normas dos E.U.A. 21 CFR 1040.10 e
1040.11 de acordo com a Notificagdo de Laser N° 50.

Complies with 21 CFR 1040.10 and 1040.11 . . . )
except for deviations pursuant to Localizacdo: parte de tras do instrumento.

Laser Notice No. 50, dated June 24, 2007

Cuidado - Radiagao de laser Classe 2 quando a tampa é aberta. Nao
olhe para o feixe de laser.

Localizacao: topo do compartimento do frasco.

ACHTUNG
LASERSTRAHLUNG KLASSE 2
WENN GEOFFNET,

NIGHT N DEN STRAHL BLICKEN
(CAUTION - CLASS 2 LASER RADIATION
WWHEN OPEN, DONOT STARE NTO BEAM
ATTENTION - RAYONNEMENT LASER CLASSE 2
SIUVERT, NE PAS REGARDER DANS LE FAISCEAU

Esse instrumento € um produto com laser Classe 2. Somente ha radiagao de laser visivel quando o
instrumento esta com defeito e quando a tampa do instrumento esta aberta. Esse produto esta em
conformidade com a EN 61010-1, "Requisitos de seguranga de equipamento elétrico para medicéo,
controle e uso em laboratério” e com a IEC/EN 60825-1, "Seguranca de produtos com laser" e com
a 21 CFR 1040.10 de acordo com o a Notificagdo de Laser N° 50. Consulte as etiquetas no
instrumento que fornecem informagées sobre o laser.

3.1.4 Mébdulo de RFID

Os instrumentos com médulo de RFID opcional recebem e transmitem informacgdes e dados. O
mddulo de RFID opera com uma frequéncia de 13,56 MHz.

A tecnologia RFID é uma aplicagao de radio. Aplicacdes de radio estdo sujeitas as condigbes
nacionais de autorizagédo. O uso de instrumentos com médulo de RFID opcional é atualmente
permitido nas seguintes regides:

Paises da UE (Unido Europeia), paises da EFTA (Associagdo Europeia de Comércio Livre), Turquia,
Servia, Macedonia, Australia, Canada, Estados Unidos, Chile, Equador, Venezuela, México, Brasil,
Africa do Sul, India, Cingapura, Argentina, Colémbia, Peru e Panama

O uso de instrumentos com o médulo de RFID opcional fora das regides mencionadas acima pode
violar as leis nacionais. O fabricante reserva-se ao direito também de obter autorizagdo em outros
paises. Em caso de duvida, entre em contato com o fabricante.

3.1.4.1 Informagodes de seguranga para os médulos RFID

A Varios perigos. Nao desmonte o instrumento para manutengéo. Caso seja necessario

limpar ou reparar componentes internos, entre em contato com o fabricante.

m Perigo de radiagéo eletromagnética. Nao use o instrumento em ambientes perigosos.
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Esse instrumento é sensivel a interferéncia eletromagnética e eletromecanica. Essas interferéncias
podem comprometer o desempenho da analise desse instrumento. Ndo coloque esse instrumento
préximo a equipamentos que podem causar interferéncia.

Obedeca as informagdes de seguranga a seguir para operar o instrumento de acordo com os
requisitos locais, regionais e nacionais.

» Na&o opere o instrumento em hospitais e estabelecimentos equivalentes ou préximo de
equipamentos médicos, como marca-passos ou aparelhos auditivos.

» Na&o opere o instrumento proximo de substancias altamente inflamaveis, como combustiveis,
guimicos altamente inflamaveis e explosivos.

* Nao opere o instrumento préximo de gases combustiveis, vapores ou poeira.

* Mantenha o instrumento longe de vibragdo ou impacto forte.

» O instrumento pode causar interferéncia quando préximo de televisées, radios e computadores.

* A garantia ndo cobre desgaste ou uso indevido.

3.1.4.2 Conformidade com a FCC para RFID

Este instrumento pode conter um dispositivo de identificagéo de radio frequéncia registrado (RFID).
Consulte Tabela 1 para as informagdes de registro da Federal Communications Commission (FCC,
Comissao de Comunicagdes Federal).

Tabela 1 Informagoes de registro

Parametro Valor

Numero de identificagdo de FCC (ID de FCC) YCB-ZBA987
IC 5879A-ZBA987
Frequéncia 13,56 MHz

3.1.5 Conformidade e certificagao

ACUIDADO

Esse equipamento ndo se destina para uso em ambientes residenciais e pode nao fornecer a
protegdo adequada para a recepgao de radio nesses ambientes.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentagéo para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante.

Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamentagdes canadenses sobre
equipamentos que causam interferéncias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operagéo esta sujeita as seguintes condigdes:

1. O equipamento ndo deve causar interferéncia prejudicial.
2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e esta em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protegao contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
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se ndo instalado e usado de acordo com o manual de instrugdes, podera causar interferéncias
prejudiciais as comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta propria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de
interferéncia:

1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagdo para verificar se ele é ou ndo a origem
da interferéncia.

2. Se o equipamento esta conectado a mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

3. Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.
4. Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.
5. Tente algumas combinacdes das opgdes acima.

3.2 Visao geral do produto

APERIGO

Riscos quimicos ou bioldgicos. Se esse instrumento for usado para monitorar um
processo de tratamento e/ou sistema de alimentagao quimica para o qual existam
limites de regulamentagéo e requisitos de monitoramento relacionados a saude publica,
é a produgédo ou ao processamento de alimentos ou bebidas, é responsabilidade do
usudrio deste instrumento conhecer e cumprir as regulamentagdes aplicaveis e ter

mecanismos suficientes e apropriados para obter conformidade com as
regulamentagdes aplicaveis no caso de mau funcionamento do instrumento.

Os turbidimetros TU5300 sc e TU5400 sc sdo usados com um controlador SC para medir turbidez
na faixa baixa, na maioria das vezes, em aplicagdes onde a amostra é agua potavel. Consulte
Figura 1.

Os turbidimetros TU5300 sc e TU5400 sc medem luz dispersa em um angulo de 90° em um raio de
360° em torno do eixo do feixe de luz incidente.

Um médulo RFID opcional e uma opgéo de verificagéo automatica do sistema estéo disponiveis®. O
modulo de RFID é exibido em Figura 1 O médulo de RFID permite que as medigbes de turbidez do
processo e do laboratério sejam facilmente comparadas. Uma descri¢cdo da opgéo de verificagao
automatica do sistema é detalhada no manual completo do usuario, no site do fabricante.

O software de diagnostico preditivo PROGNOSYS esta disponivel para os turbidimetros TU5300 sc
e TU5400 sc Para usar o PROGNOSYS, conecte o turbidimetro a um controlador SC com o
PROGNOSYS.

Os videos de instrugdes estéo disponiveis na segéo de suporte do site do fabricante.
Para os acessorios, consulte o0 manual completo do usuario no site do fabricante.

5 O médulo RFID e a opgéo de verificagdo automatica do sistema s&o disponiveis apenas no
momento da compra, ndo podendo ser adicionada ao sistema posteriormente.
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Figura 1 Visao geral do produto

N
N
NN

Saida de amostra

1 Botéo programavel 9 Compartimento do frasco

2 Luzindicadora de status® 10 Dreno de transbordamento

3 Indicador do médulo de RFID (opcional) 11 Célula de medigéo de processo (aberta)
4 Parafusos da tampa de limpeza (3x) 12 Célula de medigao de processo (fechada)
5 Tampa de limpeza 13 Canais para os cabos

6 Célula de medigdo de processo 14 Conector de extensdo para acessorios

7 Entrada da amostra 15 Cabo do sensor

8

3.3 Componentes do produto

Certifique-se de que todos os componentes foram recebidos. Consulte Figura 2. Se houver itens
ausentes ou danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante ou com um

representante de vendas.

6 Mostra o status do instrumento. Consulte o manual completo do usuario no site do fabricante

para obter mais informagdes.
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Figura 2 Componentes do produto

1 TU5300 sc ou TU5400 sc 6 Parafusos e arruelas da tampa de limpeza e
para aplicagbes com agua quente

2 Suporte para montagem em parede (dois 7 Ferramenta de substituicao de frasco
grampos de tubulagéo no suporte)

3 Grampos da tubulagdo 8 Regulador de fluxo
Parafusos do grampo de tubulagao, 2,2 x 9 Suporte de servigo
6 mm

5 Parafusos de montagem, 4 x 16 mm 10 Cartucho dessecante

Secdo 4 Instalagao

ACUIDADO

sec¢do do manual.

A Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta

4.1 Diretrizes de instalagao

Certifiqgue-se de que haja um dreno no chao préximo ao instrumento. Examine o instrumento
diariamente quanto a vazamentos.

Esse instrumento é classificado para uma altitude maxima de 3100 m (10,710 pés). O uso deste
instrumento em altitudes superiores a 3.100 m pode diminuir ligeiramente o potencial de isolamento
elétrico a quebra, o que pode resultar em risco de choque elétrico. O fabricante recomenda que os
usuarios com duvidas entrem em contato com o suporte técnico.

4.2 Visao geral da instalagao

Figura 3 mostra a visdo geral da instalagdo sem acessorios e a distancias necessarias. Consulte o
manual completo no site do fabricante para uma visao geral do sistema com todos os acessorios.
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Figura 3 Visao geral da instalagdo sem acessorios

\ ._:— ;» 50 mm o - @

b4 o

1 Suporte de servigo 5 Entrada da amostra

2 Célula de medigao de processo 6 Saida de amostra

3 Controlador SC 7 TUS5300 sc ou TU5400 sc
4 Regulador de fluxo

4.3 Montagem em parede
Instale o instrumento em uma parede na posigéo vertical. Instale o instrumento de forma nivelada.

4.3.1 Instalar com o suporte para montagem em parede

Consulte as etapas ilustradas a seguir para instalar o instrumento em uma parede usando um
suporte para montagem em parede. O hardware de montagem para instalagao do suporte de
montagem em parede deve ser providenciado pelo usuario.

Se um instrumento 1720D, 1720E ou FT660 for substituido, remova-o da parede. Em seguida,
execute as etapas 2 a 4 ilustradas a seguir para fazer a instalagdo do instrumento em um hardware
existente.

Observagdo: Quando séo utilizados acessorios, o local de instalagdo dos grampos da tubulagdo é diferente.
Consulte a documentagéo fornecida com os acessérios para saber mais sobre a instalagdo dos grampos da
tubulagao.
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4x @ 8.3 mm
[0.33in]

99.7 mm 2x @ 14.8 mm

I S [0.58 in] \ /
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273 mm
[10.75 in]

99.7 mm
[3.93in]
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4.3.2 Instalar diretamente em parede

Se preferir, consulte as etapas ilustradas a seguir para instalar o instrumento diretamente em uma
parede. O hardware para montagem é providenciado pelo usuario. Remova o filme plastico fino dos
orificios de montagem na parte de tras do instrumento.

@ 4 mm = ;
D

[0.16 in]
91 mm

[3.58 in]

210 mm
[0.39in]

4.4 Instale o cartucho dessecante

Certifigue-se de que o cartucho dessecante esteja instalado, caso contrario, o instrumento sera
danificado.

Para a instalag&o inicial, conclua as etapas a seguir. Para substituicao, consulte a documentacéo
fornecida com o cartucho dessecante.

1. Observe a data de instalagdo recomendada na embalagem. Consulte Figura 4. Nao utilize se a
data atual ultrapassar a data recomendada.

2. Certifiqgue-se de que o indicador no novo cartucho de dessecante esteja azul claro. Consulte
Figura 4.

3. Instale o novo cartucho dessecante. Consulte as etapas ilustradas a seguir.
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Figura 4 Examine o cartucho dessecante

LXXXX / XX.XXXX

A~ [~

3 Protegéo de seguranca
para transporte

=nao
= vencido)

2 Indicador (azul claro
vencido, branco

recomendada (mm.aaaa

1 Data de instalagéo
més e ano)
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4.5 Substituir os parafusos da tampa de limpeza

Nao aperte demais os parafusos ou podem ocorrer danos. Aperte os parafusos manualmente.

Se a temperatura da amostra for de 40 a 60 °C (104 a 140 °F), os parafusos da tampa de limpeza
ficarao quentes. Para evitar queimaduras, substitua os parafusos da tampa de limpeza padrao pelos
parafusos e arruelas da tampa de limpeza para aplicagbes com agua quente. Consulte a localizagéo
dos parafusos da tampa de limpeza em Figura 1 na pagina 102.

4.6 Instale o suporte de servigo

O suporte de servico segura a célula de medi¢éo de processo (ou 0 médulo opcional de limpeza
automatica) quando ela ndo esta instalada no instrumento.

Consulte Visao geral da instalagéo na pagina 103 para instalar o suporte de servico a uma distancia
do instrumento. Consulte as etapas ilustradas a seguir para instalara o suporte de servico.

80 mm

4x @ 5.5 mm | [3.151n]
[0.22in] \

g 36 mm
=L
_‘ﬁ

(6.69 in]

4.7 Instale o sensor de fluxo (opcional)

O sensor de fluxo opcional identifica se a amostra de fluxo esta dentro das especifica¢cdes. Um aviso
€ exibido na tela do controlador e o indicador de status acende quando uma auséncia de fluxo, baixo
fluxo ou alto fluxo ocorre.

Instale o sensor de fluxo opcional. Consulte a documentagéo fornecida com o sensor opcional de
fluxo.

4.8 Instale o médulo de limpeza automatica (opcional)

O médulo de limpeza automatica limpa a parte interna do frasco de processo em intervalos
programados. Instale a unidade de limpeza automatica opcional. Consulte a documentagao
fornecida com o modulo de limpeza automatica.

4.9 Conectar a um controlador SC
ACUIDADO
%@ Risco de leséo corporal. Nao olhe para o compartimento dos frascos quando o

instrumento estiver conectado a uma fonte de
energia.
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1. Obtenha a versao mais recente do software em. http://www.hach.com Instale a verséo de
software mais recente no controlador SC antes de conectar o instrumento a ele.

Consulte as instrugdes de instalagdo do software que foram fornecidas na caixa ou durante o
download do software do controlador SC.

2. Remova a energia do controlador SC.

3. Conecte o cabo do sensor ao encaixe de conexao rapida do controlador SC. Consulte Figura 5.
Guarde a tampa do conector para uso posterior.

4. Fornega energia ao controlador SC.
O controlador SC procurara o instrumento.
5. Assim que o controlador SC encontrar o instrumento, pressione enter.
Na tela principal, o controlador exibira o valor de turbidez medido pelo turbidimetro.

Figura 5 Conecte o cabo do sensor ao controlador SC

4.10 Tubulagao

4.10.1 Nivelar o instrumento

o tubo de drenagem estiver bloqueado, amassado ou dobrado, o instrumento podera
sofrer alta pressao.

' Perigo de exploséo. Certifique-se de que o tubo de drenagem néo tenha obstrugdes. Se
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queimar a pele caso esteja quente. Apenas uma equipe qualificada pode retirar a agua
em alta presséo. Essa equipe deve usar equipamento de protegao pessoal durante o

(- procedimento.

& Risco de lesao corporal. A linha de amostra contém agua em alta pressao que pode

AVISO

Nao permita a entrada de agua no compartimento do frasco, pois podem ocorrer danos no
instrumento. Antes de instalar a célula de medigao de processo no instrumento, certifique-se de
gue nao exista nenhum vazamento de agua. Certifique-se de que toda a tubulacéo esteja
assentada. Certifique-se de que a porca do frasco esteja apertada. A pressao total da agua deve
estar no sistema, com o fluxo de agua ativado e nenhum vazamento de agua detectado no frasco
de vidro.

AVISO

Segure a unidade de limpeza automatica na posic¢ao vertical quando estiver instalada no
instrumento, sendo o frasco pode quebrar. Se o frasco quebrar, pode ocorrer a entrada de agua no
compartimento do frasco e o instrumento sofrera danos.

AVISO

Antes de bombear o instrumento, certifique-se de que o cartucho dessecante e o frasco estejam
instalados.

AVISO

Com base nas condi¢gdes ambientais, € necessario esperar, no minimo, 15 minutos para que o
sistema fique estavel.

Itens fornecidos pelo usuario:

» Valvula de corte do fluxo
+ Tubos’
» Cortador de tubulagéo

7 Consulte Especificacdes na pagina 95 para os requisitos da tubulagao.
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1. Bombeie o instrumento. Consulte as etapas ilustradas a seguir e Figura 6.
Observacgao: Para bombear o instrumento sem acessoérios, consulte a documentagdo fornecida com os
acessorios.
Observagdo: Use o acessorio de tubulagdo opaco fornecido pelo HACH para impedir o crescimento de
bactérias.

Figura 6 Visao geral da tubulagao - sem acessérios

=
1 Suporte de servigo 4 Regulador de fluxo
2 Entrada da amostra 5 Valvula de corte do fluxo

3 Saida de amostra
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4.10.2 Definir a taxa de fluxo de

1. Mega o fluxo com o regulador fluxo totalmente aberto. Verifique se o fluxo estd no meio da
especificacédo de fluxo. Consulte Especificagdes na pagina 95.

2. Lentamente feche o regulador de fluxo até que este diminua de 20 a 30%.
Observagao: O regulador de fluxo causa contrapresséo na tubulagéo e reduz a quantidade de bolhas que
podem ser formadas no frasco.

Secdo 5 Navegacgao do usuario

Consulte a documentacao do controlador para obter uma descrigédo do teclado e informagdes de
navegacao.

Pressione a tecla de seta para a DIREITA no controlador varias vezes para exibir mais informagées
na tela inicial e uma tela com graficos.

Secdo 6 Operacgao

Consulte o manual completo do usuario no site do fabricante para definir as configuragdes do
instrumento e comparar as medigdes do laboratério e do processo.
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Secdo 7 Calibragao

Risco de exposigcéo a produtos quimicos. Obedega aos procedimentos de seguranga
laboratoriais e use todos os equipamentos de protecao individual adequados aos
produtos quimicos que estdo sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de
seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar os protocolos de seguranga.

o

Quando o instrumento é usado para relatérios regulamentares da EPA, calibragbes devem ser feitas
de acordo com os documentos de orientagdo e metodologias da EPA. Entre em contato com as
autoridades reguladoras locais para obter regulamentos de conformidade adicionais.

O instrumento vem calibrado de fabrica e a luz do laser € estavel. O fabricante recomenda que uma
verificagcdo de calibracéo seja feita periodicamente para garantir que o sistema funcione conforme o
esperado. O fabricante recomenda a calibragdo como os regulamentos locais exigem e apods
reparos ou trabalho de manutencgéo abrangente.

Utilize a tampa de calibragao opcional e um frasco com um padrédo StablCal ou Formazina para
calibrar o instrumento. Consulte a documentagéo da tampa de calibragdo para obter mais
procedimentos de calibracdo com e sem frascos de RFID e calibra¢des de 1 ponto e 2 pontos.
Como alternativa, use uma seringa e um padrao StablCal ou Formazina para calibrar o instrumento.

Consulte o manual completo do usuario em www.hach.com para calibrar o instrumento e ajustar as
configuragdes de calibracéo.

Secao 8 Verificagao

Use a tampa de calibragéo opcional e um frasco vedado StablCal padrdo de 10 NTU (ou um padréo
StablCal de 10 NTU e uma seringa) para realizar uma verificagéo de calibragdo primaria. Como
alternativa, use a tampa de calibragéo opcional e a haste de verificagéo de vidro opcional (<

0,1 NTU) para fazer uma verificagéo de calibragéo secundaria na faixa inferior de turbidez.

Execute uma verificagao da calibragdo imediatamente apds cada calibragdo para medir o padrao de
verificagao e registre o valor medido no instrumento.

Faca verificagdes de calibragao entre as calibragdes de acordo com as recomendacgdes
regulamentares para identificar se o instrumento esta funcionando corretamente e se esta calibrado.

Quando uma verificagéo de calibragdo é concluida entre as calibragdes, o padrao de verificagéo é
medido. O valor medido € comparado com o valor registrado do padréo de verificagéo.

Consulte o manual completo do usuario em para fazer uma verificagéo e ajustar as configuragdes de
verificagao.

Secdo 9 Manutencgao

Risco de queimadura. Obedega aos protocolos de manipulagédo segura durante o
contato com liquidos quentes.

ACUIDADO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta
sec¢do do manual.

> B
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ACUIDADO

Risco de les&o corporal. Jamais remova as tampas do instrumento. Este é um
instrumento com base em laser e o usuario correra riscos de se ferir se exposto ao
laser.

ACUIDADO

cuidado para evitar cortes.

A Risco de lesao corporal. Componentes de vidro podem se quebrar. Manuseie com

AVISO

Nao desmonte o instrumento para manutengdo. Caso seja necessario limpar ou reparar
componentes internos, entre em contato com o fabricante.

AVISO

manutengéo.

Interrompa o fluxo de amostra para o instrumento e deixe o instrumento resfriar antes de realizar a

Para configurar o comportamento de saida durante a manutengéo, pressione o0 menu e selecione
AJUSTE DO SENSOR > TU5x00 sc > DIAG/TEST > MANUTENGAO > MODO DE SAIDA.

9.1 Rotina de manutengao

A Tabela 2 mostra o cronograma recomendado de tarefas de manutengéo. Os requisitos da
instalacdo e as condigdes operacionais podem aumentar a frequéncia de algumas tarefas.

Tabela 2 Rotina de manutengao

Tarefa 1a3 meses|1a2anos Conforme
necessario

Limpe a amostragem na pagina 117 X
Observacgao: O intervalo de limpeza depende da qualidade da
agua.

Limpar o compartimento de amostragem X
na pagina 119

Substitua a amostragem na pagina 120 X

Substitua o cartucho dissecante na pagina 122 X8
Observacgéo: O intervalo de substituigdo depende da umidade do
ambiente, da temperatura do ambiente e da temperatura da
amostra.

Substituir a tubulagéo na pagina 123 X

9.2 Limpar derramamento

ACUIDADO

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de
acordo com as regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

1. Obedeca a todos os protocolos de seguranca da instalagédo para controle de derramamento.
2. Descarte o residuo de acordo com as regulamentagdes aplicaveis.

8 Dois anos ou conforme identificado pela notificag&o do instrumento.
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9.3 Como limpar o instrumento

Nao use solventes para limpar o instrumento.

O instrumento ndo requer manutengéo. A limpeza regular ndo é necessaria para a operagdo normal.
Se a parte externa do instrumento se sujar, limpe a superficie com um pano limpo e Umido.

9.4 Limpe a amostragem

laboratoriais e use todos os equipamentos de protegéo individual adequados aos
produtos quimicos que estdo sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de
seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar os protocolos de seguranga.

Risco de exposigao a produtos quimicos. Obedega aos procedimentos de seguranga

Quando a leitura de turbidez indicar a presenga de contaminagao na célula de medigdo de processo
ou a "CLARIDADE DO FRASCOQ" for exibida na tela do controlador, limpe o frasco.

1. Pressione menu.

Selecione AJUSTE DO SENSOR > TU5x00 sc > DIAG/TEST > MANUTENGAO > LIMPEZA DO
FRASCO.

Conclua as etapas exibidas na tela do controlador. Apds a Ultima tela ser exibida, o instrumento
salva automaticamente a data do processo de limpeza.

Se o modulo opcional de limpeza automatica estiver instalado, pressione o menu e selecione
CONFIGURACOES > TU5x00 sc > INICIAR LIMPEZA para dar inicio ao processo de limpeza
automatica.

N

d

>

o

Se o mddulo opcional de limpeza automatica opcional ndo estiver instalado, limpe o frasco com o
limpador de frasco manual.

Remova cuidadosamente a maior parte da agua contida no frasco. Coloque o limpador da
amostragem cuidadosamente na amostragem de processo para que nenhuma agua seja
derramada.

Limpe o frasco de processo com o limpador de frasco manual, conforme mostrado nas etapas
ilustradas a seguir.
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9.4.1 Faga uma limpeza do frasco do produto quimico

Se as leituras de turbidez n&o retornarem aos seus valores originais, siga as etapas ilustradas a
seguir para limpar o frasco.

Observagao: Mantenha os valores de saida do controlador SC conforme necessario antes de concluir as etapas
ilustradas a seguir. Consulte a documentagéo do controlador SC para manter as saidas.

5% HCI
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9.5 Limpar o compartimento de amostragem

Limpe o compartimento de amostragem apenas quando houver contaminagéo nele. Certifique-se de
que a ferramenta para limpar o compartimento de amostragem tenha superficie macia e ndo
danifique o instrumento. Tabela 3eFigura 7 mostram as op¢des de como limpar o compartimento do

frasco.

Tabela 3 Opgoes de limpeza

Contaminante | Opgées

Poeira Limpador para o compartimento de amostragem, pano de microfibra, pano sem
fiapos

Liquido, 6leo | Pano, agua e agente de limpeza
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Figura 7 Opgoes de limpeza

9.6 Substitua a amostragem
AVISO

Nao permita a entrada de agua no compartimento do frasco, pois podem ocorrer danos no
instrumento. Antes de instalar o médulo de limpeza automatica no instrumento, certifique-se de
que nao exista nenhum vazamento de agua. Certifique-se de que toda a tubulagao esteja
assentada. Certifique-se de que o anel O-ring verde esteja no lugar, para vedar o frasco.
Certifique-se de que a porca do frasco esteja apertada.

instrumento, sendo o frasco pode quebrar. Se o frasco quebrar, pode ocorrer a entrada

Segure a unidade de limpeza automatica na posigéo vertical quando estiver instalada no
de agua no compartimento do frasco e o instrumento sofrera danos.

AVISO

N&o toque ou risque o vidro da amostragem de processo. A presenga de contaminag&o ou riscos
no vidro pode causar erros de medig¢ao.

Com base nas condi¢gdes ambientais, € necessario esperar, no minimo, 15 minutos para
que o sistema fique estavel.

Observagao: Certifique-se de que nenhuma particula entre no compartimento do frasco.

1. Pressione menu.

2. Selecione CONFIGURACAO DO SENSOR>[selecione o B
analisador]>DIAG/TEST>MANUTENCAO> FRASCO DE SUBSTITUICAO.

3. Conclua as etapas exibidas na tela do controlador. A data de substituicdo do frasco sera
automaticamente salva apos a exibigado da ultima tela.

Consulte as etapas ilustradas a seguir para substituir o frasco. Para proteger o novo frasco
contra contaminagao, use a ferramenta de substituicdo de frasco para instala-lo.

Na etapa ilustrada 3, se um suporte de servigo n&o estiver instalado préximo do instrumento,
coloque a célula de medicao de processo de lado em uma superficie plana.
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9.7 Substitua o cartucho dissecante

O controlador indicara quando a substituicdo do cartucho dissecante for necessaria. Consulte a
documentagéo incluida na embalagem do cartucho dessecante para substitui-lo.
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9.8 Substituir a

tubulagao

Substitua a tubulagdo quando ela apresentar obstrugdes ou danificagoes.

Gire a valvula de corte de fluxo para interromper o fluxo para o instrumento. Em seguida, consulte
Nivelar o instrumento na pagina 110 para substituir a tubulago.

Secdo 10 Solugédo de problemas

Consulte o manual do usuario expandido em www.hach.com para informagdes sobre a solugdo de

problemas.

10.1 Lembretes

Os lembretes s&o exibidos no monitor do controlador. Para ver todos os lembretes, pressione menu
e selecione DIAGNOSTICO>TU5x00 sc>LEMBRETE.

Mensagem Descrigao Solugao
INTERV. SECAD. | A capacidade do cartucho Substitua o cartucho dessecante. Consulte a
dessecante é baixa. documentagao fornecida com o cartucho
dessecante.
EXEC. CAL. Uma calibragéo é necessaria. | Realize uma calibragéo. Consulte Calibragao
na pagina 115.
EFETUA VER. Uma verificagao é Faga uma verificagdo. Consulte Verificagéo
necessaria. na pagina 115.
SUBST Uma substituicdo do limpador | Substitua o limpador no médulo de limpeza
LIMPADOR € necessaria no médulo de automatico. Consulte a documentagao
limpeza automatico. fornecida com o modulo de limpeza
automatico para substituir o limpador.
10.2 Avisos

Avisos sdo mostrados no visor do controlador. Para ver todos os avisos ativos, pressione menu e
selecione DIAGNOSTICO>TU5x00 sc>LISTA AVISOS.

eletronicos internos do

instrumento.

Adverténcia Descrigao Solugao
UNID LIMPEZA O médulo de limpeza Verifique se o cabegote de limpeza esta
automatico ndo opera instalado corretamente e se o brago do
corretamente. limpador pode mover-se para cima e para
baixo.
DESSECANTE O cartucho dessecante tem Substitua o cartucho dessecante. Consulte
ANT. mais de 2 anos. a documentacgao fornecida com o cartucho
dessecante.
SECADOR GASTO | A vida util do cartucho do Substitua o cartucho dessecante. Consulte
dissecante é zero. a documentagao fornecida com o cartucho
dessecante.
FLUXO ALTO A taxa de fluxo é maior que o Ajuste o regulador de fluxo conforme
limite (mais de 1.250 ml/min). necessario. Verifique se o regulador de
fluxo ndo apresenta mau funcionamento.
SC HUM PCB Ha umidade nos componentes | Entre em contato com o suporte técnico.

Medi¢des com validez limitada ainda estao
disponiveis.
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Adverténcia Descrigao Solucao
TEMP LASER A temperatura do laser esta Diminua a temperatura do meio ambiente
ALTA acima do limite. do instrumento.
SENS TEMP O sensor de temperatura do Entre em contato com o suporte técnico.
LASER laser esta com mau Medi¢des com validez limitada ainda estao
funcionamento. disponiveis.
FLUXO BAIXO A taxa de fluxo € menor que o | Examine a tubulagdo quanto a bloqueios
limite (menos que 75 ml/min). | que diminuam a taxa de fluxo. Remova os
bloqueios.
Ajuste o regulador de fluxo conforme
necessario. Verifique se o regulador de
fluxo ndo apresenta mau funcionamento.
SEM FLUXO A taxa de fluxo € menor que Examine a tubulagdo quanto a bloqueio
10 ml/min. que possam parar o fluxo. Remova os
bloqueios.
NAO SECA O instrumento ndo pode regular | Substitua o cartucho dessecante. Consulte
a umidade interna. Substitua o cartucho dissecante
na pagina 122.
Se o erro persistir, entre em contato com o
suporte técnico. Medigdes com validez
limitada ainda estao disponiveis.
CORRENTE A bomba de ar para o circuito Entre em contato com o suporte técnico.
BOMBA de secagem esta com mau Medi¢bes com validez limitada ainda estéo
funcionamento. disponiveis.
SENSOR O sistema de ar do sistema de | Entre em contato com o suporte técnico.
UMIDADE secagem esta com mau As medicdes ainda estdo disponiveis, mas

funcionamento.

a vida util do cartucho de dessecante
diminuiu.

TURB DEM ALTA

A leitura de turbidez n&o esta
dentro do intervalo de
calibracéo.

Verifique se o intervalo de calibragéo
selecionado é aplicavel ao valor de
turbidez da amostra.

SUBST LIMPADOR

Uma substituicdo do limpador é
necessaria no médulo de
limpeza automatico.

Substitua o limpador no médulo de limpeza
automatico. Consulte a documentagao
fornecida com o médulo de limpeza
automatico para substituir o limpador.

ALERT POLUIGAO

O frasco ou compartimento de
frasco esta sujo.

Limpe ou seque o frasco ou o
compartimento de frasco.

10.3 Erros

Erros exibidos no visor do controlador. Para ver todos os erros ativos, pressione menu, entéo
selecione DIAGNOSTICO>TU5x00 sc>LISTA ERROS.

Erro Descrigao Solucgao
VER AUTO SEM A verificagdo automatica do sistema | Entre em contato com o suporte
FUN nao foi concluida. técnico.
UNID LIMPEZA O médulo de limpeza automatico Entre em contato com o suporte

apresenta um mau funcionamento.

técnico.

ERRO EEPROM

Ha um problema com a memoéria
interna.

Entre em contato com o suporte
técnico.
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Erro Descrigao Solugao
FALHA FLASH A memoria de calibragéo interna Entre em contato com o suporte
esta corrompida. técnico.
PCB UMIDADE Ha umidade ou agua no instrumento. | Entre em contato com o suporte

técnico.

LASER DEM BAIX

O laser esta com mau

Entre em contato com o suporte

funcionamento técnico.
MENS AU Existe um erro na medigéo. Existe Entre em contato com o suporte
um problema na unidade eletrénica. | técnico.
ABRIR PROC INI | A célula de medigao de processo Vire a célula de medigéo de processo

esta na posigao aberta ou o detector
da célula de medicado de processo
estd com mau funcionamento.

para a posic¢ao fechada.

TURB DEM ALTA

A leitura de turbidez esta maior que
o intervalo de medigéo do
instrumento (700 FNU maximo).

Verifique se o valor de turbidez da
amostra esta dentro do intervalo de
medigdo do instrumento.

FRASCO N&o ha nenhum frasco no Instale um frasco no compartimento
PRESENTE compartimento do frasco. do frasco.

ALERT O frasco ou o compartimento de Limpe ou seque o frasco ou o
POLUICAO frasco esta sujo. compartimento de frasco.

Entrada de agua®

Ha agua no instrumento.

Pare imediatamente o fluxo para o
instrumento. Desconecte o cabo do
sensor.

O cartucho dessecante esta quente.
Somente toque e remova o cartucho
dessecante apos ele esfriar até a
temperatura ambiente.

9 E possivel que haja no interior do compartimento gotas, pogas ou vapor de dgua que néo
danificardo o instrumento.
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(+0.001 B¢ -0.004 in>

T2 TU5300 sc: NTU. FNU. TE/F. EBC & FTU; TU5400 sc: NTU.
mNTU3., FNU. mFNU. TE/F. EBC. FTU B mFTU.

=R 0 % 700 NTU. FNU. TE/F f1 FTU; 0 % 175 EBC

TR PR il fE 25 °C (77 °F) B, 0.0001 NTU

) 7 ] #£ 100 mL/min i, T90 < 30

1551 TU5300 sc: 30-90
TU5400 sc: 1-90 %

TR E +2% 5%+ 0.01 NTU (B K{E) M 0 Z= 40 NTU
HR4E Formazin 3 H Az, 7 25 °C (77 °F) . 40 % 700 NTU I}, 523
+10%

Rk M4 Formazin 3 E A5, 25 °C (77 °F) F. 0 & 40 NTU LT 1%.

HM TU5300 sc: 0.002 NTU (1% (BURfED , 7E25°C (77 °F) IRET (>
0.025 NTU &%)
TU5400 sc: 0.0006 NTU BX 1% (BKME) . 7E 25 °C (77 °F) E T
(>0.025 NTU &7

JHO <0.01 NTU

i I 0.0001 NTU (0.0001 % 0.9999/1.000 % 9.999/10.00 % 99.99/100.0 %
700 NTU)
BRiA{H: TU5300sc: 0.001 NTU 1 TU5400sc: 0.0001 NTU

AIAMEE YIE, WL

HUREEESR M. 2 % 60°C (35.6 & 140 °F)
S 7£ 25 °C (77 °F) i, AliAE A{E 3000 pS/cm
ik 4 100 % 1000 mL/min; FAF#E: 200 2 500 mL/min
JE/3: 2 % 40 °C (35.6 to 104 °F) FHIFEME:, AALL4 <K 6 bar
(87 psi); 40 Z 60 °C (104 to 140 °F) FHIREAE, AHA 8K 3 bar
(43.5 psi)

15 StablCal® 5% Formazin: 0 % 40 NTU (il &5t 0 Al 1 skt
(20 NTU); 0 % 700 NTU [l =yl CBAD R 2 e (20 &
600 NTU) %1 0 NTU ZemiRut s G H, R 2 £ 6 SHE
SUREHE

IR I%E T PeEA EARN (EZSZZbrdE) <0.1 NTU, StablCal B Formazin

LA (RFID 29 {# ] RFID 8% Link2SC L AR RIS s = i, SeEl sl

Link2SC®)

3 1 mNTU =0.001 NTU

4 ONFRBEAELE R, MR 20 um I, 5L 200 mL/min FEEEREACES . 0T 5K Bk
(KRN 150 pm) , R AERUE N 350 2 500 mL/min.
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ik HAE R

PN 54 CE baif; US FDAKZRS: 1420493-xxx. IKIEHOEA L
50 %, A77Ehf54 IEC/EN 60825-1 A1 21 CFR 1040.10.
&34 14E (EU: 24F)

B3 BEERFER

b T AT M R A BORRE O LR TR R T eGSR R, SIS RS 5t
i 3 e O B I T ST A TR AN T o i )7 B AR, S0 S A S AT R BORIE R KU E. 1B
TR AT A A 7 ) 10 o b 3R

31 #Z2ER

b TR B AT o AR TR, OREAR T EE. MmN R HiE, #EmiA s, JF
ELAESE AT SO VF A B KV A A 7RI B T o P AT S SR G BRNE FH JRUS: 2 3 1 24 )
PRCE, DU ORAE LA 7T RE B BRI SR T 23R .

HETIT A B A, RS AT, SSRAEATI. Rl EE A fERE S M EEI. &
W, AT e R A 51 52 2™ LA E B & S BIHRR

TR AR IT I B e BB . 1820 AT e 77 SN A e 77 sl e e A i 4%
311 EERTIRRUH

A 15 [

TR R SRR O, AL G, s SBOET BB

FORERBR BRERE L, AR S, R S BORT R E

AES
FORIEREREIE, WhHt SRS EA S % .

R IIA LU ] fE 2 SRS BURIIREOL . A5 B 5 2% Al 9 i o

3.1.2 B
T B NG S LT A AR IR L . WA IR IR B 2 AR B MR R B, AT REIE RN B 1 3 A
dAR . (G BN SEF M E SR NS,

B AT 5 1) LR AR RO AN BEild SRR s A IR R ST AL B . T2 TH Bl K i
# A I B HIERT AT R, TR AR

EIVE N 7N R N -S U SR S AR S (R T e S R

BAE 5 7R ot B B AR
(i

PEARE RN B RO E

> @B



PR SRR ARIT AR FT REAR AR, HRALIT 55 MO fH

BEAR SR AT E falr, IR A A BN B3 LU AE S BEAY 24 it 75 1 52 1 35 A9 N
S A REAIAL AR, BT %A RO R R G4 A

VAR SRR AL AL AR o

Ll dl o

3.1.3 2 BBOEFH

A 15 &

& ANBEER . VIZIRBRAGR I . RO, M BEAROLT2Z30E.

2 805, IEC60825-1:2014, 650 442K, # K 0.43 mW

CLASS 2 LASER PRODUCT {jﬁ : &%E {IEIZ °

IEC60825-1:2014
650nm / max. 0,43mW

RPN 555 50 4%, &3 EEM 21 CFR 1040.10 A1 1040.11.

2 v BE = )
Complies with 21 CFR 1040.10 and 1040.11 frE: .
except for deviations pursuant to

Laser Notice No. 50, dated June 24, 2007

Ml — JF G JEAAE 2 REOCHERS . 2 BEIBOER .
B AL E TS

AALEGSE 2 ZRBOEF= o AAURRATIE BREART DU AN RS SR AT, A LRGSR A5 58
50 %, AP E4S EN 61010-1“00 &, 2l A s & e < 3% % 4 B3k, IEC/EN 60825-1“340)¢ 7
M 4"l K& 21 CFR 1040.10. 153 B Hs L 3RALEOLE Bk,

3.1.4 RFID it

LR T AR RFID BB 3085 v] DL ORAL 2645 B A8 . RFID #5ELLL 13.56 MHz HISIZIEAT
RFID HAJE TS0 FH o SR B o T B R IAGRAE. B RITECL FHbIX o, o DLZE QS F A ml ik
) RFID ik

RCERE R BN E R S E R, LHHE SR, DHE. WARW. gk, EE. 25,
JERE/R. ZlFh. BVEE. B, maIE. ENE. Fndk. FARE. SHell. e e
FE_ERHIX UL T, FEAX S _EAE P TR RFID BB T g 203 S B kit eab, i paid (R i
E A 5 X RIS RCR . I SR, i S HE R R
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3.1.4.1 RFID #EHKZ4EBR

A ZHEER . HATRERBATYEY . IR BUE YRR A, TEIE RGN .

R ERS B2 SER IR BE A A S

ﬁ%?gzﬁﬁﬁﬁéﬁﬂﬂﬁﬁ?ﬁto LTI REMAAES I T PERE . B2 AR L vl Re ™ BT
o
AN T 2 (E 8, DUZIRE S, XM 2t EREAE AR .

o HZHEBEBEAI SN B BT B A (R s &) PRHEERE 1
© HIHERE SR R R SRR AL SR SR E Y L B A A s
o WEIHERTIRRE . FR B A ML B -

o [EESE R IR PR B B .

o BBES X EEARBR AL SEHATEHLE TR

o ARORAEAN AR L 8 s

3.1.4.2 RFID #& FCC &
AT R S AN R B34 (RFID). W20 &1, THESREMEZERS (FCC) HMEE.

£1 HHER
Parameter =R
FCC #3575 (FCC ID) YCB-ZBA987
IC 5879A-ZBA987
LES 13.56 MHz
3.1.5 A MEAIER
AES
ABENE GIEEBRE PR, RS T RTINS A 2 I R Y

INEXTCLEHETIF=4E B & (Canadian Radio Interference-Causing Equipment
Regulation) , ICES-003, A 3%:

SRR D2 SRAE ) 1 P AL R AE

I A BB FRATFEMER BT LTI R R AE R BT 25K

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC %5 15 384y, “A”JRHRi

SCREHE R RAEHE AL RAE . K& G FCC HUEH 15 MR, & RIEHZ U THA %
G

1. REEAXERAE T

2. BHEDBEUEMFIL, BT RIEREIMITFI.

130 #X



AREAA T AT B — 7 W ) 48 D0 A R AT sl B, AT RE S SEURGH AL R4 1%
B IR . A& 2 Mk, 756 FCC MUESH 15 B HiE i) A SRECT I & iR XL R %
TR Y B AL R IAEE N AR 0 H TR S BRI AL (AU oLk r T AR
B, AORANZIR G I T BRSO HAT e AE I, ATRE SN Jek B IS A F T AR AE
JE RX LA AT RE S B A H T8, MG P AT E AT RIS BRI A4, BLRIEWH T
DT P ) R«

1. BOTBA R RIE, DERIEER2TIRIRS .

BRBLA S T S TS R B[] (R4 R, 5 38 1 B b i e

K s sz THHXAR L LR TT

BT AL T IR R OR £

CILNESnY Y AT Er=y

3.2 AR

ablobd

A 5 [

NAREA B R EYOR e BN TS M R L 22 25 R Il R G, BRI B A
SUE VRIS FrA @ VAR, JF BTG iU, B ORAE OGS A A b I 5kt
AN HIEIZ LT

TUS5300 sc A TU5400 sc il Zit5 SC i) & — Jf 6l F i w2k 22 Hos i IO K P AR R AR I

BHZHE A,

TU5300 sc #1 TU5400 sc i B2 T & NS5 S Al 360 R4 7 B A (1 90 FEHt.

ALY RFID B R 48 A 2k A e 14 . RFID Biblein P 1 iR, (8 RFID By DURA Lo A2
AU S FEPN AR . & R Rk _EVREmi 7 A R 45 A s RO I3 -

PROGNOSYS Tl iz Witk o] LU T TU5300 sc fil TU5400 sc i it. 7 fiH] PROGNOSYS,

i PROGNOSYS Kl FZilE#HZE SC i #s.

3 T X PR P 7 SCRFIB 0 343 T AR

KT EA, TS B HE R b L e i 0

! WEEB G T o G0 RAZACES T S0 A PR R A A AP 1) LA A 5 A AR f R

S NAENG LI R RFID REHOR R 5 E sk A e 1«

#1131



1 AmfEes 9 FEMIE

2 R&HRITS 10 O

3 RFID fHdaRas (Alig) 11 W&k AT

4 JEEEIRET (3x) 12 &=k GRED

5 JHiEE 13 i@

6 Ek 14 AT EERANY R,
7 RO 15 LIRS gL

8 HHH

3.3 FElREE
R ELKCEIFAT M. S0 2. ST AL AT T KRR, ST I R A5 R SR R

8 BRMERIRGS . AXRELER, WSS M LR m o .
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1 TU5300 sc & TU5400 sc 6 EVHIIRET R, & T RO S ER
2 BERESLEBE R (B FEWAEE I 7 ME/NEESRT A

3 FiEk 8 s

4 EIEJIEET, 2.2x6 mm 9 4ks4e

5 Z3EHE4AT, 4 x 16 mm 10 TH5FIE

FBaH

AES

Z{E&»%Eﬁ%oRﬁﬁﬁﬁﬁ%%ﬂkﬁﬁ%M%ﬁ%K%%%ﬁ%&%o

4.1 ZRAEH

TORCE BT A M T HE K o B RAS AR A et .

AAXAS B LAEHESR 9505 3100 m (10,710 ft). £ T 3100 m BIZEAF T AT AS 08 2 i Tl Ok A L
GBI, TRl B BV RER . SEERTERI, H A SEE, WIKRBOR .

4.2 LR

K 3 B 1A BT e B L S e ZER T . 152 & R M o B T, ER B S TA R
PHH R G -

#1133



B 3 SRR

A
//// \‘\\\\ @
nl N
" A==~
\\\\\\ I/I’/ \\\\\\ \)
A\ i NN
N ' NN
A\ ol AN
2N B N
>650 mm Y l,‘[_ ---- H
R b\
- ‘r Y
@
Y
1 Yifase 5 kD
2 Pk 6 HiFEn
3 SC #=iil# 7 TU5300 sc & TU5400 sc
4 s
4.3 EEFER

A B E e BIREE o 2R as, MR

4.3.1 fEREEAFRREE

HZ R TP, (B U e SO A A 2 RIRREE b P SRt s e Ry B s e e
SRR BIREE I

WA 1720D. 1720E 5 FT660 {4y, RS MEREESR T o SRIGHAT LT BIREE 2 25 4 20,
A AN 22 e BB B b

2 RETAN EETH LR BT 52 PR FRERT A9 R AL 7 2 FE e

134 Fx¢



4x @ 8.3 mm
[0.33in]

99.7 mm 2x @ 14.8 mm

I S [0.58 in] \ /

B OO o

T&@ ® _mb

273 mm
[10.75 in]

99.7 mm
[3.93in]
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4.3.2 TR RFEILE

TERBENTTR, WZHUCNEPIR, W EEEREE B 23z . AP et detiditt. GRS
T P9 223 L B B AR S

[0.391n] " [7.481n]

"L

91 mm

[0.31 in]

) g i
/ [3.58 in]

@ @\F @ |5

\EEs« )‘\\\\ 190 mm
p = g’ 2 Wmm )

4.4 ZRTBENE

WRT RGO ZH 2hE, HISERR R ERIR,

HRZHN, BPATLLC TSR Il TR &, 52 B TR S e R SOk
1. BECHE LRI . BSR4 mRSE RS 220, D26
2. HERRDGH TG ERTR RN G, ES A 4.

GRS T WS T PIRIR IR,
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SR

iz

3

Fid i,

=143

B = it f

DA

87 By
12

HH (mmyyyy=H |2 &’

A

1
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4.5 FEHHERIRET

BN AT RIRET, BRI H T RRAT .

WERFE IR AT 40 %2 60 °C (104 % 140 °F) ZJi], G228 NP bR, A #uK
P 1 2R AR AR A I P AR RS T dE R AR . A ORTEIE SIRET AL R, WS 1 5 182 T,

4.6 ZEALEBH

HES (AT H B IT) A AAE s BN, PR E R B

WS R 5 133 TUERE AR IER IO AL B 238 4B 28 . 12 LU T BUR PR e i B e .

#

80 mm
4x @ 5.5 mm [3.15in]

1, 36 mm
L tﬁ] [1.421n]

—

170 mm
[6.69 in]

4.7 LRRELRAE (iR

HETE I S TR R A U MR (R R R R, )8
AR S B AR A SR AT

ZEEEIE (L R R . 75 25 D TR O U 8 O SR

4.8 LRANBHRAT (i)

[ 375 P 42 O 1 o 0 I P B AT 22 B PRI E BT e 4G BB
BV A TEBA IR 030k

4.9 EEZE SC

AL

& ?Efﬁ?f@ﬁﬁo IXFEHLS, 7570 ELALRE

1.l SRR R AT KSR EIR R SC 83T, 51E SC 24 b2 BT A K # At .

#1139
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RGP ECT R SC g B IR PE AR e u .
2. IiF SC il 35 H.
B RS BB E R SC IS I PRIBIERRACH . EZ K 5. R HCSLIPIH DL Rk
4. |7 SC il gt
SC il T HRALE -
5. 3 SC & # LIS, 1T Bk
PRS00 R B L2 S R T R A

el

B 5 fefbmas mOlERE SC &M%

410 RREE
4.10.1 EESEE

\M‘ i}%&’ﬁﬁiﬁﬁc IR KE R ZE . WK E R ZE OO BIBT S, WA A AT REAR R
{ [ o

& NGOt fai. & mEAK BRI I R B k. PATIX— IR, U 1% I
A N RRETBOKE, IS5 77 A A B4 o

TIAb KR MR 2, S MAERR A E B KB SR EAES 20, TETARBCE /K. BRI
%;E%E%é%@”io PR ORISR . RERHKE, KECATTIPIRS, B8R ERA TR
Ko

7B
TEAX S} B3 QAo )n, WA A CIRITRE, WREERUMRBER . 5 /MRBER, AR IRA
/IR 2 B AR IR

FERERAGEYEIE AT, IR R TR AR NI O 2 2

140 #x¢



WRIEITLRAE, DA RPN 156 704, DERGTRE.
PR

1. ERERPE . 155 R RGEE R ERPERA E 6.
e SR EE R R A, 152 RGN H) X
TE: TE1EH] HACH S8R E T E I, AT IR 2 o

B 6 REEZMD - LIl

B @)

o

=55
mn [T »
=
1 4iis5e 4 IR
2 HFEN 5 AR

3 HEEH

B

‘ [0]

T HRBEER, BN M 56 126 T
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nr-icna
Uy pe

HRS MIN SEC

4.10.2 HERE

1. MRS S I FRE . SRR E R BT RIE. HS0 H% 5 126 1.
2. BT, HERERIK 20% - 30%.
2 T A G KB B IR I G

B5F APSN
BHREF/VHANSHE L, 5SS,
Z R YEyEd g L RIGHT CR) &k, DEERER FEREZEEHErE

H6H B

B2 [ 3 R P wli BT RO T, T A 1 N S R S = I A

|

=]
MEZ/Z)N o

S
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P27 i B R A o BT SCIG S e AR, RS A T AL B AL S B I A A B A
fRZEMRE, WS A% &8 R(MSDS/SDS).

AAXEE T35 H EPA WEAHARE N, WAURYEEE EPA 185 0T 8 A . 15 44 3 1]
TR DA T A T8 N 1) At A

AR AT T ARHE, BOORTR T SRR R . 3 P U AT RS AL, DA (R R G T
FABAT o 38 P 2 D R S V2 B SR AT R, I LA KIS R TAE 2 Ja AT A

{5 P TR AR HE 26 R 3545 StablCal FRvEVREL Formazin AR I & MR A B . 15 S RS S
RS, TR AT RFID ARER/ME. 1 SR 2 SARHERISE 2R b R, B3, (AR s A
StablCal Frifkii s Formazin SRR HEI 25 .

A RRAEDES AL ERUEBL B E R, S www.hach.com E K40 ) T

%8 Wik

i IR R AR HESE AT — A (%3 /M 10 NTU StablCal A (5% StablCal 10 NTU bR Al S
&) PATHISREIRAE . 2, A TG HC A ROHE o M AC A BB BRHIE R (< 0.1 NTU) FERERRIE T
AT ZIRAHERRAIE -

BRURHESS, SLEIEATRAERRAE, DA EIAEAR R, SR I BB S A A

ARG UL, N RBHE 2 [RIREAT RCHERRAIE,  DARACES R 15 IERR IS e 0F HLEAT T RCHE
FEPTRRIHE 2 TR HEAT RAERRAEIT , I IERR AR K I 5 B E AR ARV W I SRABEAT X B
A RPATIAEANAL BIHE B BIE R, S H Lveai ) Tt

F9W 4

KIifaks . Hmmin A, W 2R

ZHfE. WARH BRI N R BE NS ST AT 2 Tk AR5 -

NG Efak. V2B R, XRABOIRAGE, M REARL T 2230,

NGt fal. BB REITI. A0, BRI,

144 11
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PR AR AT HED o QR AA TGS AR AE N SR, W5 R G R

PATHED 21T, SEfE IR R BCGR BRI SR, FRE OGRS AR 2k

v B IIE H  ERAE, TET SEEAIL HfR RS S B "> TUBX00 sc> IS Wi/ la> 4> 4y th A

A

9.1 4TI
% 2 B RN R MO 4EY T 55 7R . R R B B SR AT (AR TT A S B IS (5 UK

x2 %Ki
1£% 1E3INH | 1E 25 | BHEE
THIE/M S8 146 T X
K IR e TSR T A
THERESOE 5 147 T X
TN 5 148 T X
SRR 3 150 T X8
K TR TSR LI B2  HBE ik R it i 2 s
TR 5 151 1T X
9.2 FEWRHY

A%

A P2 RS o IR TT . X IR E A AL B Ak AR

1. BT S MR A DR B A
2. MRYEIE VA RAL B R

9.3 FHE

DIV R A -

AT FRYEY o IEHARAEA T EAT RN WRACERIMIARNE, ST 13 AR A R 3R 1

8 AR A AR S AR

#1145



9.4 &EiE/ME

ARLEMRE, WS A% &R (MSDS/SDS).

A EE R R A Uy S 2 R, 7 BOE M T P B 2 S TR S B e

LSRRI A A, B T e L RN RO, R MRS ST

HTRRE.

PR AL AR B E">TUSX00 sc> Wi/ > 44> NS "o

PATTERIES B L BRI SESR A RJG DR ROR G B SRR H

i;ij&%i% TALER EENERRIT, TR, RFIEFRE>TUSX00 s> B, TTHan A bk
Vel

5. WURBCA 2R AR B STV, A T Eh/ MRS M

Do bd =

N AN B2 7K o /N O NI ST, AR KPR K
IR TP SR, T3 MRS MRS T
1 —

=

LA,
Q

)

9.4.1 FHATHZE M /NI
R E B KR B R A, EPUT LT BB IR, K/ MIEE T 1%
e HATITIIER, WAGAELRLF SC MBI . #4505 SC LBHIHLES, KA.
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® 3 HEH®

27 BT
R4 PR S. RET e, ok
WA A s KA 7

B 7 Bisas

9.6 EHINE/ME

TIAE KR MR, SRR A AR . FEAXES 223 B aliF e s oc < i, W IRANR K.
WA E R ORI FREO O B B E R, SN, MR MREBETE.

FEAXES b2 3 A AhiEvE T a, IS TR E, BT ARG BUMRR . /M
W, ARG = S BUL S BUR.

120 fub 5 R AE I BN B . s B A TS Qe sl R & S BN E R £

o RGBS AT, WAE DTS 16 38h, DU RGRE -

e TR IRAEN MG

1. WFRE.

2. EFEUERIEWE> DRI > WihA>4E 4>/ M e

3. PUTEEHIR A L RORIPER. BoREE— ARG, HAMRAEE N H .
W2 RV BB SN BB E/NEZ B 5 Gy, SO /N 5 T 23N
HATER AR 3 B, W RANER SR w e E 2, Sk — O B A KPP .
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9.7 BEHTINE
A B R ST T LS T AR £ 12 B IR B 5P B 1 SCR S TR

150 # &



9.8 HE#HHKE

Tk ZE IR

KBTI, 1510 P B ARIERR . SRIG S0 RIS 5 140 T FHRAE .
FEA0T HFEHERR

E 2 W www.hach.com 2 FHBsHERR S SN FH P Ft

101 BERR

RSN BRIEISHI B AR L. MHEE A RIS, B TRE, A5 EPFLE>TU5X00 sc>i&
R,

&R BLH RITR
THRALRI | TR AT, ST S TR SR (ST
PATRGHE | BeHERI. PATRE . TS5 K 5 144 T,
TR | SRUER. PATIRIE. 25 BIL 55 144 70,
BES T | EHE0TE BT RS | R EIE SRR T T B . AR A S R
W, EER. T2 A B Ve A ChE MY SO

10.2 #Z&4&
WERREREH SRS L, WFREGEIA L TIRIRERRE, Hi P38, RGERsH
>TU5x00 sc>fR & 51 .
B i fRPRTIE

RV BeN H 3hiEve s oA IEH TR, iﬁgfﬁdEﬁﬁﬁﬁé%?ﬁ%&ﬁﬁﬂﬁ?ﬁ%%ﬂLLU:

B
TR | TR O T A TR IEFN G 15 S D T 45570 S B B 1 S
TRAUFIL | TR G A k. BTN T S D 455 5 B A 0 SRS
AT
R s T IRE KT DA TR T RS . BRI R T S

1250 mL/min) . =38
WEFE PCB | iZANER I R B T oo 52 BRI R, E ] 2 IR A AT
sC AT
WOLIREE & | WOGIRE & F IR FEARAS 35 1 A R R B R %
WOCTLRE IR | OB B A s R A BRI TRRERI T, 8] 2 IR A AT
I AT &
fRiE FURMCTIRME (KT KEE TR A SRR, ER%
75 mL/min) . W)

f%ﬁﬁnﬁgﬁw% ORI B R T B8 I i
TR WAL T 10 mL/min. %E TREFEBRBIREREIE. HhkE%E
P AR RE TR T PN BB HT RS TS0 TR 25 150 T,

SR MORATI AR, HRARBARSCRFEAT. £
P SZBR (5 L R AT EAT I B
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£ BB fBGRTT IR

Eis T8 FL R ER Al R R A R THRBARSCRERT . e TESZ R A 0L T4
HBEAT I &
AL RES | TIRARG IR SR A s . TR R BRI WEAET A, (BT H51)
BN A A
WEEKR | PhEEEBCAE R A . Hff DR F36 KA R Y0 B 5 i O BE A
BRI | BBV R B, | DA EEY T iR A O AR
L/ FIE R, TS5 B SR BER fS0R .

TSYEW | ANHBUNEREER TR TR BT /NI R =
10.3 #i7
BRI RTERR IR R L. MBATE AL TEPCREMHIR, HE TR, RRIEFLH
>TU5x00 sc>4i#%1% .

iR YiHA FRYTT
B AR TIE | R4 H TR k. HR BRI
TR (S = e ST e o THBERBORSCRHET
EE i th 4 PN B Al T IR A HBERBARSTRHET
APt RN P E AR HEAE A AR AR HERBARSTRAHET
i#)% PCB SR A K B THBERBARSRHET
BotiT A BOLA k. THBERBARSRHET
WEBITHR | FAENER . oo e A, TR BARSCRR
& ATIF ESALTITITALE, s M E SR | KISk el 220 P B

A DA
K R TR ERE (RK TERORAE i ik B AE A R AR Y
700 FNU) .

AINAZBETEDL | NIRRT A N VETE/INHRR = 2235 /N
TG RER INHLE /IR % A5 4 TRV SN /N 2
ik 9 BELE S [ 57 B L E e AR R A . WAL R
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T NSRRI LT 90° T, 3o 7 A 7LD ERR 360°70 HILE L7 #
HiZ & 2 HiETE,
HEQLYE EPA 387 Hach # 10258'
PRGN FI'E: ASA Luran S 777K/RAL7000, TPE RESIN Elastocon® STK40, ZA#]
VEMETF 2 |~ — TPS-SEBS (60 2 7)., HBLUAT L%
IP R BRI /N— N AV N IPS5, HEICERY b Tnd T rEA~y

RIBBBREE Y 2 —/L BLOZOMOLHEEL =~ | IP65?

SHE (< BATE x @&
)

268 x 249 x 190 mm

Gk Fa A~y RERY AT EE: 27 Kg, A7 2 VOHBRSFEY 2
— VR AT 722 5.0 Kg

IR 12VDC (+2V, -4 V), 14 VA

i 7 A m

5 YL 2

BELEST Y il

BREL G N T O

o R 0~50°C

TR TR —40 ~ 60 °C

T8 5~ 95% OMXHEE, fHiBnrE L

B —7 vk

TU5x00 sc (HEIEFE Y = — /L E2iE 7 m—k %722 L): 50 m (164 ft),
TU5x00 sc (B8 2 V) —=" 7 FE ¥ a—/LfX): 10 m (33 ft)

Ll

JTR2VL—F—RR: /T2 2 L—P—BEREENTNET,

650 nm, # K 0.43 mW
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BHeHk T REAKHARSE, SMEUL A FFa—THOD Fa—T7 (S arD
Fa—TTHETH— Yain.~6 mm)

= K 2000 m

F 2 —T %A RVZFLr RUTIR, FRFIRI VL R/UONERUAA T T2
-7

T BT TU5300 sc: NTU, FNU, TE/F, EBC #7-i% FTU; TU5400 sc: NTU,
mNTU3, FNU, mFNU, TE/F, EBC, FTU, &7=1% mFTU,

AP 0 ~ 700 NTU, FNU, TE/F, FTU, 0 ~ 175 EBC

T HIBR S 0.0001 NTU (25°C i)

DN TR 90% Ji 30 FPLAN (i 100 mL/4y )

1557 TU5300 sc: 30 ~ 90 #
TU5400 sc: 1 ~ 90 #

R 0 ~ 40 NTU Kiif: BIEMED + 2% £7-1% £0.01 NTU
40 ~ 700 NTU OHRITEMED £ 10 % (25 °C R/~ ¥ AARUERIZIES )

B 0 ~ 40 NTU Kiifi: BIEMED £ 1% (25 °C D A= 2 2 FEUER)

M0 SR LI TU5300 sc: 0.002 NTU F 7213 1% (W Ak & VME), 25 °C (77 °F) B
(>0.025 NTU #iB#H),
TU5400 sc: 0.0006 NTU or 1% (WK & W ME), 25 °C (77 °F) I (>
0.025 NTU #i#)

P <0.01 NTU

o) BRI 0.0001 NTU (0.0001 ~ 0.9999/1.000 ~ 9.999/10.00 ~ 99.99/100.0 ~
700 NTU)
WIHMiE: TU5300SC: 0.001 NTU, TU5400SC: 0.0001 NTU

RIUHIE WERRY, B

K A JLEE:2 ~ 60 °C (35.6~140 °F)
M Fk 3000 pS/cm (25 °C)
ik 4 100 ~ 1000 mL/%y, feidifteE: 200 ~ 500 mL/%y
J£/7:2 ~ 40 °C O#EAK T 0.6 MPa LL T, 40 ~ 60 °C D#EA T
0.3MPa LI F

BEAT > a 0 ~ 40 NTU: 20 NTU KE¥Ef T 1 JSEE 0 ~ 700 NTU (5 A fE):
20 B LT 600 NTU T?D 2 SKRIEE 7213 2~6 MOEEKIE

WREA 7> a v AT ARREED v R (CRAEEHERFR) < 0.1 NTU, StablCal % 7/-13k/L~ Y
Mg

Ik (RFID 7213 RFID % 721% Link2SC T7 1 & AHIENE & 7 R HIE M % Heig L CllE s

Link2SC®) ZIRFE, X% B ARG

3 1 mNTU =0.001 NTU

4 B ROERAELICIE. BT ORKI A X520 ym OEAIL. Fik 200 mL/4y CREE & B L
9, RITA IR LD KE WS (K 150 um) 13, 350 ~ 500 mL/4y 73 i i 5 ¢,
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C O NBERICRRBE S W TV DG BEMO R~ =27V, Fi3Zefizes
JRLTLZE W,

ZOVURVIEORERNLETHL L EARLET,

ZOVUARNME, BN TL—F =T N ZARMEH IR TS Z L AR LET,

ZOFLFIE, LD LOMNE0 OIRENHERICE S o> T AREMERH 2720, 45
HETOVENDDLZ LR LET,

ZOYURMEALFEREEZE L TS Z AR LET, ZOHA HIE0EKE D
HALFEWE % & b7 ) ERBITEB T DI 52T 728 O AALEE OB 0 F 72X H)
ERHOEFE T OILFHEMIE S AT LD A T F v AMEEFERNF S NET,

aldldldl Ml

IOV, BRERLET,

313 7522 L—¥—fh
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N

T A2 L—H—Hi | IEC60825-0.43:2014, 650 nm, &K 1 mW
CLASS 2 LASER PRODUCT B 2B D%,

IEC60825-1:2014
650nm / max. 0,43mW

Laser Notice No. 50 (Z#E4iL L 7= >k [E 1] 21 CFR 1040.10 55 LY

. 1040.11 (T3 A,
Complies with 21 CFR 1040.10 and 1040.11

except for deviations pursuant to ShA: SEE O%ER,
Laser Notice No. 50, dated June 24, 2007

HEE — BBV TWDEARIEY 7 A2 L—F—lHicn £4, L
— =W ETEIRNTLIZE N,
W SA T = R A hD RS,

SIUVERT, NE PAS REGARDER DANS LE FAISCEAU

$“%i7?z2@v— F— T, BENDBEAE. BLUOMEEOENHNTHWDEA
AR L — P — Difﬁﬁﬁtﬁﬁéhi@‘ ZJK J hik, EN61010-1 THIEM, il A & oG HE
1%%%@?%?& L. IEC/EN 60825-1 [L—+ —ﬁ% L&, 3 X Laser Notice No. 50 (2 #E#lL

L7z 21 CFR 1040.10 {234 L TV ET, EEICHF STV D L—F—1ERICBET 7125
LT ZEn,

3.1.4 RFID EY=2—/

F 7> a O RFID €Y 2 —VERY T EEIERE T -2 252 ELET, RFIDEY 2—/L
13 13.56 MHz O CIEEI L 97,
RFID 77 /e U— 37 7V r—va T, W77V r— a ISEOFRIERMICHE-> T

WET, A7V 3 ®RFID &Y 2 —/LERY M2 EBEOMIZHRAE, UL FTOHIK TRl ST
F9:

EU (RRMES) 4 E. EFTA (BN E B SEE) £E, hra, EAreT, w7 F=7, A=A 7
V7. AFE KE, FU, =T RV, RRXAZT | Axva, TIUN ET IR A VR,
UHR—=, TABF, a7, ~b— NS

;Euﬂﬂ)lle‘?’/a YO RFID ¥ a—VERY IS EEA AT L & SFEOERIGERT

MR H Y E9, F7o, BUETITTOMOE TRIEZBUST DMz RA L TWET, BE0H
éiﬂ/\i FhETICBMWEDE L EEN,

3.1.41 RFID E¥z2—N0OREESR

b E TR EIMERT 2 0 E R D ST, RiETIckMuabEEan,

A BAMRIGER, ATy ADEDICEREMRELARNTL 280, WilarRf—%ky

BRI OfER, AEEITERZRE CHEMN L TZan,
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AT RS £ O T IR LTI, TS O FHRIC & > T, AR Stk
PEBEZOD LN £, RREETHE T ST TS 5 5 MEBON BN RN T
{ES0,

My, Hl, B X OENOBELIIHE > TEEZFBSE 5613, UTOZEFRICE->TIES

AN

o FRBEB X OFSEOMR T, E72IXERELR (X2 A — 7 =Ml ) O < THE & (EE &
HRNTLZE,

. iﬂ,ﬁ&%‘r#@r%u\%’fél (ke L), FHEME OB ML BB O CHEEEEB S ERVTL
Sy,

o ARMET A, KR, ERITMEOL TEBEZFHSERNTIEE N,

o BEEITRWVIREICY g v 7 B EZ RN T EE N,

s MEEZTLE, JUL, ara—F—RLEOTSELICELS &, THESIZEZT LR
j—«

o Z OFRFEFAE TR ASCERICITEA S A,
3.1.4.2 RFID 243 FCCHAES

ALEE IR G 0 RFID (MBS HGERIRERE) N EEN TV DEERH 0 3, KEERIEF
Z B4 (FCC) OEFIFRICONWTIE, 1 E2BMLTIEEN,

K1 REEH

NI A—H i

FCC #3% % (FCC ID) VCB-ZBA%ST

c 5879A-ZBA987

e 13.56 MHz
3.1.5 LIS KL UGEE

AZE

AR, EERECOMMEEN L TBLT. £O L) REETIET VA ORI 2 +507
TRENTF O NIRWVFTREMED B Y £,

AT F BRI EEERA, ICES-003, 75 X A:
INEEMT LT X MEREIIA—I—IZH Y 1,
IOV TAANTVHNVERIL, HFF OMEEEARBR OB T STl LT E T

FCCPART15, 75 A [A] [REE

INEFEMNTHT A PREIIA =D —IZHV T, ZOHRIE FCC IO/ — k15 ITHEIL L F 5,
Z OBEIROMIEIILLFO&EEEIRE LTV E T

1. ZOEBEPGERTHBORKE LRV &,
2. ZO¥EBNEE L RWVEIEORRE 25O H 5 FHEE O, W7D T HRG L
it 8 A,

S DBUE~ DY T2 £ B FH I L DU RIRRE DT I Z DREEI T 5B £
FHEEITD &, 2= T ORGE M T oMRE KD Rt H Y £9, ZoEIE, FCC
BAID A= 15120~ T, 7T A2 A DT X NABEGOHIRICHERY 2 2 & 25BRIC & > THER S h
TWET, ZAHOMRIT, Z ORI OBRE CHEN Shiz & Eic, AERTH O EYIIRE
THZLEHMICRESNTOVET, ZOMSE, MHRERKR= X —2ERB IO AT 5 b0
T, BGHAEFIGE > T T B L UMM L 2WGSIIZENE BT 5560 0 | EHIBEIC
XL CHERTHZRAESED RN S Y ¥, BB 5 ALEE O HI3A F 2 Bl
FEGIERISTZENDHY, 20— —JHCAH CTHEBSEOMEL LT 2 LENH Y
T TWORMEZEET 572DV FOFENFIAAETT,
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1. EELOERATVANL T, BEATUIENE S AR LET,

2, ZEED JF(’F’S:X FTVWAEBELFEIL Y MRS TW AL, EEENoa o b
WCHEE LT &N,

3. WEEZIT TV HIEENLARIEE 2B L £,

4, PEXZZTTCVWIREBEBOZET VT TR MBI OELZZE 2 THET,

5. LAOWEAMSAEDOETHET,

3.2 RSB

LA L OB falR,  Z DRGE O IR AL TR HIEEA > A7 A DR T

HY . THBITH U TR, A4, RO RSN A2 B9 2 Bl O 2

é TEPFET D50, ZOREOEMEIIT, 4T 5T X TOMH Z0E L TETd 5
B, L OMRIED RFEHIBET 2 YEEBHNIIAE > THoa ol e i 25 U5 Bt
BV ET,

TU5300 sc 35 & T8 TU5400 sc 38/ 530 i, SC s & At bt Wk ORBEHIEZ2HET 5

DOIERASNET, 122 T 7EEN,

TU5300 sc #5 L Y TU5400 sc B FHIPEEOEHR 2 . ASHEtho 5P 360° DfEFH. 90° 7 £ CHlE

LET,

G 7 arvORFIDEVa— NV EHBV AT ATy s F 7T v a rynAZSLTWET, S.RFID &

Va— NV ERIIORLET, RFIDEVa— Va2 FERT D E. 7 rt RO REEORER %
WCHETEET, BBV AT AF =y 747 g L O@IcoNTIL, &1 0 Web 14 k525

MBI EZ SR L T E &0,

PROGNOSYS TFHIZk Y 7 b w7 = 7%, TU5300 sc 35 & T TU5400 sc 4&5&{# WA TE £,

PROGNOSYS #1135 121Z. PROGNOSYS #1{ifi » TR % SC AHEITHF LET,

% TE Web A bV R — FR_R—=VICCRIEEZRLIEZETABAFTTEET,

T 7 VICONTIE, JEETO Web 4 F TREEAIERRAELZ BB L T 2 &0,

S RFIDEVa— AL HABIV AT AF =y 747 aid, MABOLAFETEET,
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v

4 P R—F Y (3x) 12 ot~y F (B U-kEE)

5 W N— 13 r—7 V%

6 YutA~yY R 14 JERMYLsR= 7 ¥

7 HEPKH R 15 fH#sr—7 v

8 BUBbkn

3.3 UL ORI

FTRTOMKEHAEL MR ENTND Z 2R LET, M2 2L T ZE 0, EihAR
RLTWEYHEEL TW 25813, BHHICRE T £ 2 ITBoeREE ICBHVnE bR E S0,

8 MEBOAT—H AEFERLET, BANCOWTIE, BETO Web ¥ N CILEBL S ES 5
mLc<EENn
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1 TU5300 sc %713 TU5400 sc 6 FEAKHAOBEEH I N—DORT LT vy —

2 B0 BE (BRI 2 D F 2T 7 | T A TSR R
U 70N )

3 Fa—T20vF 8 MELFalL—HF—
4 F=2—T77 VTRV, 22x6mm 9 y—b 2754 v |
5 BV AHFrY, 4x16 mm 10 &Kl — D ¥
FBAE RE

AEE

TOMENRDY £,

A BAEMRER, AEOZO®I v a VGEH SN TV AEERET, LTEROHIEEN

41 MO FDOHA RTA

EEOESIKRFLURHD T LR LT ES VY, EWEIZRFNA 2V MVERRRL TS
Uy,

ALEIE O ERE TR 3100 m TF, AZEA 3100 m LV @V EE AT & RS
DR T 2 FTREMEA T T L, EOMBRIZORBR 2 BETNNH 0 £9, LEA D D51, Bl
PR— MEET D Z L e LET,

4.2 REOHE

3. 778V VR LOREOMEL BERAR—=2AEZRLET, TTOT 7S Y ZHY 1T
72V AT LOBEEIZHOWTIE, iE o Web ¥ b TREMBULEAEZ B L T EE 0,
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M3 77ed)RLOREOHE

1

- 'Y;,’;_ P
! | — | 50mm — . @
i ,

> 650 mm SV R ’
[25.6 in] f;i - f\(ié‘f - :\7\\}\ \ \

1 =277, vk 5 FEPKAR

2 FrigRA~Y R 6 kKA

3 SC A#asy 7 TU5300 sc ¥ 7-1% TU5400 sc
4 JiEL X2l —H¥—

4.3 BEERY £+

el 2 TREZRBEEICID AT £ EEAKEISAR D LIl T TSN,

431 BERY T EREEoERY M

BEIR Y 10 0 B O 2 BERNC IR A1 D12i3, FTRIOFIHZ SR L TSV, BEFEIZEER Y 1)
770y MEBEET LRI ERE T IHESE S,

1720D, 1720E, #7-1% FT660 i 2 &t 5613, K 28w b B S LEd, wiz, TRO
FlE 2 ~ 4 124> T, BEAFOSRITEE 2R 1T £

W 72 VBT SEENE, T2 =2 Y TOIRY (FIHLEDR IR Y ET, Fa—T2 Y > TIRY (IO
T2 IIZAEII TOSHPEESHEL TS0,
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4x @ 8.3 mm
[0.33in]

99.7 mm 2x @ 14.8 mm

I S [0.58 in] \ /

B OO o

T&@ ® _mb

273 mm
[10.75 in]

99.7 mm
[3.93in]
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4.3.2 BEE~OEZERY fHi

MoFHEE LTE, FRIOFNAICHES T, HE LRI BRI 5 £3, o fdelida—39—
MTIHELTZES Y, EEOTFHICHL2WMY HF NG, BN TAF v 7 T4V AEIINRLET,

2|l 91 mm
[3.58 in]

210 mm 190 mm
[0.391n] [7.48 in]

4.4 FRFH— I v PO T

HIRANZI— B U o UPRMOHT N TND Z L 2B LT EE N, MO fFiFohTunend, 4%
EREEGTHZ LMD £7,

WO TR 1T D5E1E, LLTOFIEICHE > T E SV, T 25613, BEAII— Y v DI
SN TWHHHFEELSZML TIIZE N,

1. N r—VOREEDHREZHELET, K4 2BRLTL SN, BED O REAZHIR
FETCOWDLHEAEHEH LT EEN,

2. FLWEEKI— N) o DDA U= —PRKETHD ZEEMHRL TSN, 4 =5
LTL7EEN,

3. HLWERAI D — NY o VERV AT ET, FTRIORTFIEEZSEL T EIND,
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4.5 Pl N— T DX

NLEMODTERVE LTS, BHTLIBEANRH Y £7, ALEFTHHOMHTET,
YT ARER 40 ~ 60 °C DEEIE, Wi A= ORI R0 4, R EE<TZDIT, i
T R—=R VP ERKAOYEH I NR—F VB IOT v oy — MWL T EE W, PRI S—F P OfL
I, 1160 N—EBRL TSN,

46 V—v 2777y bOWY AT
P—ERT Ty NI, TrtEANy R(FREAT v a VO ABRSE Y 2 —)V) ZEENLH L
FRIC 7 a2~y REELSTZODOEIZRY 3,

FEN OB — X7 T 7y FERY AT I REOME 161 X—YE SR LT
SV, P—EAT Ty FERY AT HICE, TROFIEASE L THES> TS EI W,

80 mm
4x @ 5.5 mm [3.15in]

g 36 mm
=] am

[6.69 in]

47 Zu—krY (A7 a ) OmY AT

FFvarova—k Vi, VU7 a— R RN E S E#BILET, WERL, KER
B, MEREINRET D L BRIOT 4 AT VA IZEERTRIN, AT —F AL TV —4 PR
TLET,

Frraro7n—t Y EROMTES, A7 varoT7e—trFICEMES TV L #EE
ZIRLTLEZ N,

4.8 HENWESE 22— (7 a ) DRV MFTF
HENWESHEY 2 — /I, EEICRELEAM T e 2L T LONEEZEE LEST, 7 a b

HEWESHEY 2 — L Z IRV ET, BEEHEY 2 — VIR SN TV D3AEEL SR LT
S0,

4.9 SC BB ~DEHL

AEE
% MMEBRGOfER, EESERICBHRES N TND L EE, S TAar = b AL b &l

TIAFERNTLIEE N,
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1. BHNAN—Ta I Db AFLTLSEE N, #iEE SC A ZHa T 20, SC A TR
N—=TaDI 7 =T %A AF—=/LLTLEI,

Ry 7 ZZFMENTNDE N SCERIBHY 7 b2 T70F v a— RTiRiEnE Y 7 b o=
TAYAR=NAFPEEZRBL TSN,

2. SC B ~DE N Z MW LE T,

3. & —7VE SC EasD I A v 7 axy MEFICBER L7, 5L TLEEN,
HBTHEZDE I, axT X v v TIHEE L TLLEE N,

4. SCEMERCE N EMH LET,
SC AHaas N EE A HE L ET,

5. SC S NIERE % Ro1F7= 5. enter 1 L E 3,
TEHERD A A VHEIC, WERCHIE LZBEMEAERENET,

5 SC B ~DRHZR T — T N OB

410 EE
4101 EE~DORE

DRNE LT EEY, FL—r®icisx

A\ |mmompm, FL— EaiEs L
WA\ | v. NUhRERY BB L. EENSEECR S50 S0 £,
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Zfi& NEBRIEDER, Vo 7T A v OKRICITFEVKER - TEY . BGOHAITRT
T HAREMENH Y T, AEBENKEEREL, EARAR#ELZEELCZOTIE

AT O MERH Y T,
=

NATNN A= AL MIKBABLRNEIICLTLEE W, EEMMEGLET, Yok Rr~y

ROEY FHFRTNS, KRR R2NZ EERER L TLEEVN, T RXRTOT 2 — T NRBEITEERHR I N T

WBZEEHRLTLEIS N, XA TNATy bBfE-STVEZ EE2FERLTIIEESN, Y AT A

WCSERIZKIEDR DD TWDRMERH Y 3, KB H Y HT AL T IVKFIBN RS20
L

-

o

27 A

EICHBRFE Y 2 — VAR AT S & &, BERFE Y 2 — NV 2 REICRET2LERH Y
F9, BETRWEE, A TABENDARRMERH D NATAREND & STV 3—
FAY MIKBRADEBEBBEE T ERHD ET,

WEOBE ZATORNS, WRAII— Y v P ENLTABRWOHTOENTND Z & 2R LET,

BRERIFICRY VAT LERESEDH2DIC, HKIK15 DT 2 0E N H Y £,

2—F—RNEETSMAE:

o« LT
FL—rFa—T77

* ?:u—jﬁy&*“

T Fa—THEHEToNTE, 153 X—VEBRL T EEW,
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1. SEEA~ORE XFEFIHE K 6 22 ML TSN,

Hr T2V —F L TREFHE TS T5EIC00 T, T2 ) —fHED FF=2 A2 fEFRMELTE
S,

W N T T OBIEE G780, HACH 7 2 B4 I o D HIEX L S NG 250 T2 — 77 273 Y L T<
&,

X6 BEEEDOHE- 7Y Vil
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N

- RT 5y h 4 HELX 2l —F—
2 HEREAD 5 L7
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4.10.2 HEORE

1. MEL X2 —¥—%22ICLTRE2lELET, RENREAHEOPIZETH D Z L 2R
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A A

A =

AR AL A

7} A X213 Hl o)A
Ak 213 0]

ARk 1 215 ¥ o] X
A4 2] 220 0]
AR} B 231 H| o] A]

1 FIM AR
WA= A2GA Y AP Edd A A F- 3T

A4 2 AL

= ©O© 00 N O

0

25 231 7| 0] %]
a7 232 # o] A
g-¢] 232 o] #|

= U

A2 232 o)A

A 32 239 # o] A

ALF2 AL o 3L glo] WA E 4 AHFY T

AMF A5 A3

=7 iy PARgol tisf 90% 7t B A E e W 9] 360%= 0l A FHE AASFS S5 &
e

T4 =5 718 | EPA %<l Hach Method 10258

H}H

o H

9)% 2:A]: ASA Luran S 777K/RAL7000, TPE RESIN Elastocon® STK40, & 744 o
@~ E 1 TPS-SEBS(60 Shore) & ~®| ¢l 2%

P53 A2 AL P85, 7] 710l K-k | ZRA 2 S /AT Al E LET} 7E BE V)
s 42 IPe5Y U th2

A7IWxDx | 268 x249 x 190mm(10.6 x 9.8 x 7.5%1 %)

H)

A Za2AA =7 Q3 717]: 2.7kg(6.0lb), &4 AHE A KE] Q& 717
5.0kg(11.0lb)

A =7 12VDC(+2V, —4V), 14VA

B3 S I

EE 2

It WM I

87 =7 A] ALE-

AE 2% 0~50°C(32~122°F)

By ex —40~60°C(-40~140°F)

HE 5~95% 4l Fx&, H-&F

A AolE A | AHE AH BE w53 A4 7F gl TUSX00 sc: 50m(164ft), AHE 4 & 5]

°] 24 TU5x00 sc: 10m(33ft)

g o] A 25F oA AF: AHEAVE HFE F fle 255 HeolA £3

1 http://www.hach.com
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AE A5 AL

33t A4 650 nm, 2t 0.43mW @lo] A

g AL FYT L uEF % X OD FE(FA FH o HE, % AR ~ 6mm)

Abg L% 2t 2000 m(6562 ft)

FH a8 Fo g, Fyoln= e FE9-dw FH wgE % 91X OD, +0.03 &
£ -0.1mm(+0.001 X+ —0.004¢1 %)

=4 &9 TU5300 sc: NTU, FNU, TE/F, EBC % FTU; TU5400 sc: NTU, mNTU3, FNU,
mFNU, TE/F, EBC, FTU %= mFTU

=74 49 0~700 NTU, FNU, TE/F ¥ FTU; 0~175 EBC

W A% 37 | 25 °C(77 °F)2] 0.0001 NTU

S5 AT T90 < 30%(100mL/min)

Nz Bt TU5300 sc: 30~90%
TU5400 sc: 1~90%

R +2% H3E +0.01 NTU (] 2 %) 0~40 NTU
25°C(77°F)9] Ewnkzl A=} 3o 719H-S i 40~700 NTU ol w8l S zkel
+10%

AEA 25°C(77°F)¢] vzl A} 3o 719-S & 0~40 NTUON thal 1% o]

A A TU5300 sc:0.002NTU =3 25°C(77°F)ell A 1%(t] 2 7£)(>0.025 NTU 1)
TU5400 s¢:0.0006NTU == 25°C(77°F)ol A 1%(T] 2 %4)(>0.025 NTU 8 $1)

Sk <0.01 NTU

Bajs 0.0001 NTU (0.0001~0.9999/1.000~9.999/10.00~99.99/100.0~700 NTU)
7] ¥ TU5300sc: 0.001 NTU ¥ TU5400sc: 0.0001 NTU

7 E B =94, 54

AEZ QT A | &% 2-60°C(35.6-140°F)
1 %=43: 3000pS/cm 3 th(25°C(77°F))

Fr<:4: 100~1000mL/E, 2] 2 %ﬁ : 200~500mL/%

oF2: 2~40°C(35.6~104°F) W =] 79 7] ¢kl v] 3l H ) 6bar(87psi),
40~60°C(104~140°F) A1 “«1 - 715tell ¥3) # v 3bar(43.5psi)

oA A StablCal® ®3= E0}71: 0~40 NTU Z4 ¥ 9ol thak 1 %1% 14(20 NTU),
0~700 NTU (A1) =4 W thgk 2 %17 A (20 2 600 NTU) = 0 NTU~Z
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Fitg 58 242 B

©HE B 249 H

a b W N -

Mz 58 242
AR 5 244 F

{2905 5 259 F
A MRS

ik 85 250 H
KEIE 5 260 &
g o 260 B
HERE 55 260
10 SR 5 267 B

© 00 N O

INFEREAR A T, PR R R A RHUS.

B2 Bk

BRSNS, AR ST .

i REAER

bilkwiae FEImE SR 90 FEM BT EEBIHUTG, BLAARA SRR 360 &, i
1TV B E v

FEEAE 77 EPA # Al ff] Hach Method 102581

MR ¥ : ASA Luran S 777K / RAL7000. TPE RESIN Elastocon® STK40.
S\ YA L TPS-SEBS (60 Shore) A4l

IP 254% B I IP55; INAETARZBRA A F AR AT A Thae BLAL IP65 11555/ 1 &)

HIRkE 2

268 x 249 x 190 mm (10.6 x 9.8 x 7.5 in.)

& IR TEERS: 2.7 kg (6.0 Ib);  2& FIREEN B BHEIREEE MH A
5.0 kg (11.0 Ib)

BIFER 12VDC (+2V, —4V), 14 VA

IRAEEL 1]

TG YARRE 2

1 75 R AR A I

BRI EWNEH

FRAEIR 0% 50°C (32 & 122 °F)

Tt SR B —40 % 60 °C (—40 & 140 °F)

RE 5 - 95% FHEHRSEE, M4t

SRS B R S [ B VR B oA R BRI 88 1) TUSX00 sc: 50 AR (164 FEIR); #4 H
FHIIEM A TUSX00 sc: 10 AR (33 ZEIR)

CEil B2FHEMS: WA EMREIEINE 2 REH.

HeEEIGIR 650 nm, #x% & 0.43 mW

1 AR LH H: Yain. OD [ (ERCACEEHEA, 4 in. %2 6 mm)

1 http://www.hach.com

2 BN e N SRS B AR A K . KUK B
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ik AT R
K e 2000 AR (6562 B
2R KI5 FERGo RE R . £ IE Yain. OD. +0.03 8 0.1 mm

(+0.001 5% —0.004 in)

U B Aoy TU5300 sc: NTU, FNU, TE/F, EBC & FTU; TU5400 sc: NTU, mNTU3,
FNU. mFNU. TE/F. EBC. FTU & mFTU.

i 0 % 700 NTU. FNU. TE/F /% FTU: 0 % 175 EBC

J7 A A R 25 °C (77 °F) i %5 0.0001 NTU

I IR [ 100 mL/min I T90 < 30 #

AT TU5300 sc: 30-90 )
TU5400 sc: 1-90

HERRERE +2% 5k £ 0.01 NTU (& A{H) 7 0 5] 40 NTU
FEI £ 10%, {1 40 2= 700 NTU , #R#% Formazin FZ4%HE, RF 25 °C
(77 °F)

Rk 74 0 & 40 NTU B 1%, 4% Formazin 1 EAEHE, ¥ 25 °C
(77 °F)

GRS TU5300 sc: 0.002 NTU 5% 1% (8K 1H) 7E 25 °C (77 °F) (> 0.025 NTU
[#);
TU5400 sc: 0.0006 NTU 5% 1% (K1) 7E 25 °C (77 °F) (> 0.025 NTU
)

SO <0.01 NTU

e 0.0001 NTU (0.0001 Z 0.9999/1.000 Z 9.999/10.00 Z 99.99/100.0 %
700 NTU)
FH#E: TU5300 sc: 0.001 NTU /% TU5400 sc: 0.0001 NTU

SRIARAE Y B

AR T H%: 2 & 60°C (35.6 & 140 °F)
i, B 25 °C (77 °F) K& & 3000 pS/cm
i 4: 504 100 & 1000 2Tt HefEE: 44 200 F 500 =T
JBE 7. BRZS M LL 75 6 bar (87 psi), 2 % 40 °C (35.6 & 104 °F) ik
B4 S LL % 7 3 bar (43.5 psi), 40 % 60 °C (104 % 140 °F) Hibk

W IEi%IH StablCal® 5 Formazin: 1 B 1F (20 NTU) i@/ 0 %5 40 NTU & i
lil: 2 BRZIE (20 K 600 NTU) &A% 0 % 700 NTU (5e %) Ll =
2 85% 6 BhHFTRIE, @ANHIERE 0 NTU £ m EE.

BRIt IR PerEER s R (80 —#iE1E) < 0.1 NTU, StablCal 5% Formazin

B (RFID sk B Ll RFID 2% Link2SC by i T A B B = ) 2 1) i o
L|nk2$C )

3 1 mNTU = 0.001 NTU
* RIBIRAEAE R,
BT RBKL (FK 150

FHETE 200 mL/min JE FERIEAGERS, R AR RN 2 20 um. HSIRA

um), fHfEf#E A 350 £ 500 mL/min.

gl 243



Bk FEATE R

B T4 CE #isE: US FDA &#559%: 1420493-xxx. A& M54 IEC/EN
60825-1 } 21 CFR 1040.10, %57 Laser Notice No.50. ##Eill RCM &
sl

LRIE 14 (B¥E: 2 4F)

F3H —KE

it 25 DR T o AT TSRO B, S R etk et RRRRYE. PERVESUATA RO, BE
TR B30 PSR OR B AERI BB B SO T S RO 2, AR S AT IR, TR AR 3
. AERTRRA AT A RIS A o

3.1 ZAEHE

it PR AN A P B P M o T I AR A 4R, SRS B30, BB Btk . BEMHEAIAT
AR IR . T HAR I AR AR KRR N, RS P BRI RIS . FEFMA
G B SRR, U0 R, LR T R B A PR T P R R AT

i, BOEBURIEARBMRT, SerESAT M. S E ST A EbR A SR A RUE R IR Y, [
A REAE B R B R A

A ECR UL RS TSR G BT P R0 R 0. S0 R HI T  EoRFE IR T5 5, ARl mlese 2 Bt -

341 RSB AR

FoR BRSO BN, AR S, g EBULT BEE.

FoR HAWAE SO I ERE D, A AR S, g EBULT BEE.

AEE
PR BT Saby, W RE R B AP RS A .

FOREMET RGO, ATREIE USRI TE . RS R R R A A

3.1.2 ZEERER
At B LA R T A AR . A AR R R, AT REIE AR B SRR AR . TR T
HBT R, PRSI RE R .

TG A A LR, ANA] B A WG oK E BN JE I SR R B AR A5t o A 3 ] G B 2
B 0 D 1 o 5 T A M T B

H A LA IRES, wE 25 I DU R A E A a2 4 Al

BEARRE AR BRI H i

@ P[>
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SRR P A TR A A

WARREAOR R 2 M T REAR SR, AL R JE R

AR IR 2 Ja . AR R R 2B i R BB AR SA% N\ B 4 RE ML B AL 52
it AR A A B G2 i R R AT A

BEEREE RO A AR

Ll dldl <

3.1.3 3 2 WEGE

A 5 B

AENZERE. VIZVBF SR SR d e, S RERAETHZT,
A Z G AR

[>

5 2 KA A IEC60825-1:2014; 650 nm; #i 0.43 mW
CLASS 2 LASER PRODUCT 'fjﬁ {%%g?éﬁo

IEC60825-1:2014
650nm / max. 0,43mW

T4 21 CFR 1040.10 74J5 52 1040.11 7535, 57 Laser Notice

.y No. 50.
Complies with 21 CFR 1040.10 and 1040.11
except for deviations pursuant to rE: BB

Laser Notice No. 50, dated June 24, 2007

N—FE T RO & H 55 2 S IR . FE 2 EAR S SO
frE: PMMRE LT .

AABA AR 2 IR G E W BRSO DULCE F BN, (EEA v R E R . AE S EN
61010-1 [ Safety Requirements for Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory
Use] (BIE. i BT e B s A& 0 7 7al i 2 A4 4) L& IEC/EN 60825-1 [ Safety of Laser
Products | (447 i 4 4r), i%5F Laser Notice No.50 H1J 21 CFR 1040.10. #5255 L iots
B, ErmdRgt T E M.

3.1.4 RFID ##

JUAATIRIERT RFID BEAH RS, Al Min i sl 2 Bkl . RFID A AT (RS % 13.56 MHz.

RFID $7it7 A li@ st IE N BT e I 75 32 B SR B KR 0. i 27 B 5 Fu e o P 2 A R ) RFID A
MRS
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EU (W) B, EFTA (BKBiE th 2 S e 8. L. Sk, BHEE, mM. nsx, %
é.%%”ﬂ\ JBRZ . ZNEh, SEPE . B, e IR Boindk. PTARAE. SRfbbni. WA

5 bRl LLAR B 5 A 388 G RFID AR A 2, EE s B S0 . ISR OR B /0 Ho A
BIKHASIRERIRER] . 5 A BRI, RS IS .

3.1.4.1 RFID HAKZEEM

A ZHEM. TR DUET RE . L ATRRSUB RN, FEAE RGN .

RN I fEg . S/ 1L SR A A AR -

-
AREASA 5 2R B E T, BU TR EERN I ITGE. 2RI S SE W AEiG
BT .
Eep A TR o (PR A1 S N YT PGS S S (B S
i%&%ﬁﬁ&lﬁl%%%*ﬁ%ﬁ%%& WANZAE ST BT R AR AR, ) o b 0 A28 B

o EEOMERE SR MR E RS, PR, R S MR LS B R SR
o GHZMETTRRSBE. RS0 BERIT AR 2% .

o IR BRI R B B B

o SRR IR WOEHE N R G T

o DRI 6 AV R AN A ] R A

3.1.4.2 %% FCC I RIFD
AN R & A M A S 4RI B (FRID). 520 £ 1 I MEEZA® (FCC) 5L
& A

F£1 ZRER

28 i

FCC #5545 (FCC ID) YCB-ZBA987

IC 5879A-ZBA987

g 13.56 MHz
3.1.5 ARMEER

AEL
SRR A AN R R, HL R A AR S SRR v ) AR TR BRI PE E E H F) B e

ISR AR B TR R R (Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation),
ICES-003, Class A:

A T IR RO B3 BE A7 A B R R

It Class A U 5 M & T NS K M AR 7 1B A BGERAvE L I A 3ol e

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.
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FCC £ 15 ¥4, [A] HER#
s B s B A LA T . IR B TS FCC HUE M 15 16, 1IELEE T T At

1. A EIE A E T .
2. RS ARRAT MBI T, BT RS AN T

s A7 B AE DUl (L5 se AR A £ S ) R R T, o P 35 AT e i W SR AR LA 14
RER. BEaefls CAGERIEE, WATS FCC 5% 15 #7r3 A BURALA B MM IRBIE . < I LARIRT IS 48
BRI E, Ry 1A SR TSR IEAR RS, P T T R A S TR . R e . i
RISE ST AHRE R, 10 HA A MK IR i 2o e B I, W e AR SR RIUGE A 35 T8 fE(EBIE
;ﬁ%%ﬁﬂ%ﬁﬁ&ﬁ%*%,E%ﬁﬁﬁ%%ﬁ%@E%*%oMﬂ%$ﬂ&ﬁ%ﬁ¢¥%%

H

&

AR YR TIET, DA R 5 A T .

A i B 52 B T ) e B YA e () — (A, W R A AN R PO A
R A TR I

R OS2 T R AR SOR AR

B R R R BRI L3R A

3.2 ERMRE

ablhobd=

GEASA . A4, A BRSSO T AT B B0VE R A R AR R, g g
{8 FFI 255 7 T AT 6 R 00 308 S AT AT T P VIR, S 22 A 4 L3 O], DA (A g o s
R S5 368 P i
TU5300 sc Jx TU5400 sc 5Tl B4 FE SC bl 2l F, DA K 22 H 357 B 80P 7K P 3 o (11
R . sE2ME 1.
TU5300 sc % TU5400 sc 3 B 51 il 7535 NS IRAELC 360 FE 482 B 90° FUBUHE.
A RFID R4 K [ &) R0 28 I o] (g 5. RFID BAHW 8 1 Fir. RFID BigfE s mi iz ik
N TR BB = VR AR R . SR P A (AN (A T H B RS AR TEHARR I .
TU5300 sc & TU5400 sc ¥ /i 5H2 4t PROGNOSYS TERIZET A . 22l PROGNOSYS, i
VR B 34 PROGNOSYS ) SC i 2% .
G R AR S LSO IR BT IR A T RER A .
FoEER4Y, w525 RERANNS L REAaE .

! EL B AR SE b 5 P B R B i B R A el AL B B R A, T HLIS 28 R AL AT

5 RFID LA & B R AT ET IR IEME ] S B 53 S22

gl 247



1 FTSRTR I 9 PHIH IR E

2 JREEdRRR S 10 HdRHEKE

3 RFID B4R (IRAE) 11 JIETE (IR
4 JHEZEIEAR (3x) 12 JIEEH (RR)
5 JHEH 13 ARBEIE

6 JlE5H 14 FLAFIE R
7 RN 15 RIS AEAR

8 Wkt

3.3 Emuff

RO . 2 ME 2. & A SR, 557 R HE UG r B R AR AR .

6 HEREEAMIRAE. 32 MRS R4S L ROREANEE R T, BEARTE £ .
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1 TU5300 sc gk TU5400 sc 6 FHUKHEHIERZBIRGSLIEES
2 RS (B AT A AR) 7 BEFSEERT A
3 EHxk 8 JiEsHHEiay
4 EHIREL, 2.2x6 mm 9 AEsLt
5 HEIRAR, 4 x 16 mm 10 2P
F A =HE
T
A ZE k. MEE AN B A BT AR PR R 2.

4.1 IR

TR A ML A i HK T . & H R a2 5 A TN

IR AR A B s 8 FH VR LRy 3100 AR (10,710 3EIR). 7E/HR 3100 A R AL FHILEE 2%, 7TRE
i’%ﬁﬁitﬂ%‘fu%ﬁﬁﬁﬂ(ﬁ%ﬁ‘]'ﬂlﬁﬁ, IBEERERET . MHEE ARE, TGRSR AR BT
4.2 ZEMBE

3 AT O B 75 ] RS SR TR () 22 e BT o 5t 2 B TR R At b PRI AR A PR 0, SRR T A D
LERIES r A
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Bl 3 ARTCHRRA R AR

A
//// \‘\\\\ @
] .
" cAm~13~
\\\\\\ '/’// \\\\\\ \)
A\ i NN
\\ 1 AN
AN ol AN
T NG T
2650 mm Sy oL TTEEES %
R ¥
- ‘r Y
@
Y
1 A 5 kAN
2 HIETH 6 ko
3 SC #ihil#E 7 TU5300 sc & TU5400 sc
4 EFHEAS

4.3 EEH}

RS BTN B DRSPS 22 4 3595

4.3.1 fgiF sty

2R NAERAR Y, AR, R ER A LA b (T T B AR, A A AR L A
U REETER 720D 1720E 5L FT660 4y, sHfEM Lif Tat. MK TR RIEE 2 2% 4
BR, N RS AL A AT |

BE [EITELEHE, BRI LSRN E TN T2 5 BRI RS9 X1
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4x @ 8.3 mm
[0.33in]

99.7 mm 2x @ 14.8 mm

I S [0.58 in] \ /

B OO o

T&@ ® _mb

273 mm
[10.75 in]

99.7 mm
[3.93in]

g 251



4.3.2 HEREERL

RREJ T, 2R NAIERERY, B A R . S E L B . JRRR AR
BN O LR

2|l 91 mm
[3.58 in]

210 mm 190 mm
[0.391n] [7.48 in]

4.4 FHEREBS

TR O 22 e SR RS 75 R B S R AR

WIREese, FEEMR AP ER. FER B, 52 R R BE N K S

1. HAERE LN ZAEARINR. FH2HE 4. OB A BOR, #2460 .
2. TERRHTRITCREINES BRI IE AR R . 2 HE 4.

3. ZHHINT TS . G528 T AR B
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B 4 BEEEmES

\
\ ’
\ \
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\/ ,_ L,
1 \Q&‘. /4

m J/ﬂﬂk%\%‘ /
: iy [, .,..ﬁh\%;(}
So .

o

3z

o~

AR (mm.yyyy

A RIEE )

1
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4.5 FHHRZEIRG

ARG IEILAE, TGS, TR R,

A ALEE AL 25 40 F) 60 °C (104 5| 140 °F), HRMIRMRET S, K TR, i HOKIE A
IR MR KV B A B R R 22 BIIR 1 20 248 BT LUBKAR IR 2R AR 0 B AR
4.6 ZEHEBER

MR T LUBCE o 22 S (38 BRI
AT R 5 249 B SN

BH (BORIEN B BIRAEE).
o BESHRIFIEREROEE . 52 B T AIRUR P R 2 A 1B 4.

80 mm
4x @ 5.5 mm [3.15in]

4.7 ZEFERHIA (EHE)

SEAE R B TR R SR . B TR R R P R, $
-t B 4 SRR R A A

SRV A 575 52 DA 1 0 S 2 TR T3

4.8 RABBEREKE (EH)

(TR B AR R RS BRI, RN TR . AR E BB . 52
B R BB I S 1

4.9 E#EZE SC i

AZS
% ﬁg&ﬁ&%@ﬁ@ﬁﬂ@o fan i LEER, GH2) BB
-

1. GEE T RUCHIKBEIR A . R SRR SC IS < B, SefE SC il gt b e ok B A o
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i 2 [ R S G R Y A KB e e R, B SC 4 SRR TR IR .
2. REx SC MK I
RORRIES AR TS SC FEhI 88 PRI AC A . S 2 Bl 5. WoT HesHEE LUE 2 AR
4. % SC il g ftE.
SC il % & sk ks -
5. H SC B d R, SHE THA,
FEFETH b, P88 R L AR L R .

d

B 5 HRl S EAREEET SC e

4.10 #E
4.10.1 DRiE&HS

\M‘ BRI Gl e KR EMIREY) . HURHKEAIHZE. BB, w]

fE B 70 s b R R

Zfi& FHNZHGRa. MRS RKERK, WRAGRSR, WTREREKE. AL
TENRAEIEATISTAR PN, R ERKER, 6 27 S8 N B e 2t -

SEEAK AT PR, SRS RN LR MR S e S B AS L AT, SERMERIR A RK
Eﬁtgiggﬁﬁﬁﬂﬁéﬂﬁﬁﬁo%%ﬁ%ﬁﬁ@aﬁgc%ﬁ%%%é*@%%,mﬁ%ﬁ
) Ko

7B
o BREIR AL B e RIS BNy, wE UL BT, BRIBOER T R e . SRR, KA
FEABIRHRDWRE, B RERZiR.

BRIBRAR T, SRR O AR S B
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WRIEBIE A, 2R 156 8 RERSE R5i.

EREBHEE:
o K B R

. 7

« REHVILH

1. BUBMES. W20 TR BAE 6.
B Q17 SR ATAT A, 2RI 2 001
A 16/ HACH JE0E09 B WA EPEE 1E, BF LA %2

6 BUEMEE - B

= \
o

4

1 4B

4 FESE R

2 AN

5 KU B Y

3 Bk

‘ ()]

B

T OGESE B 5 242 B BRI TR
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nr-icna
Uy pe

HRS MIN SEC

4102 BWEFE

1. ERERESEHGRET, WERE. MERENRRESRTHE. 2K 5 242 H.
2. EIEHE BB, ERIREIRD 20 2 30%.
BE IS 7 B A E G I, BTN RETE I 1 A

B5H ERERE
152 B0 28 S P IREARBR SR 509 S5
B R L0 RIGHT (FAit) 200, 769 E M E LA B R BUR SR B2 Y.

H 6 B

iH 2 B MG R A L REAR A T, SUEMASROE, I R R e R A
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WRRE . MR R T, W TR A0S 5 5 ST T (R B
fii. FE2BBITHZEWRR (MSDS/SDS) LAB R 2 4x 1 E

BB A LB EPA VMG, A EMRIESEE EPA frB S0k KOr iR IBEITRIE . SHIAR & Hh B
B 10 LA ST LAt JRE < 1 FRL 80

A TR IE, HESeiitEe .. BEmads e Pl s, MRASIINTEIIEE, Bk
R EMRE MR, W MBIE R R A AR R 2 BT

{#i ] StablCal 1% 5k, Formazin 151 {35 MG 1625 R B B s e IEA5 9% o 3% 2 B IE 25 R W S0 1,
MR 2 A5 MRS RFID BIRHERRFE, 1 BEAI 2 BERSIE. BRERA B TTER, G2 A
StablCal E#EE}, Formazin FZ % AR HE 5 5%

FHS B LR 0 T AR HE AR R B ME R

%8 H# sy

PS8 B2 IF 25 A1 %5 5 10-NTU StablCal FEYE (/2 StablCal 10 NTU AZHERIVE 4 83) it 47 1B
AEBGRE . A PRABNRIT R, (SR IE 2 MR aE R (< 0.1 NTU), 78I & [ 8 5 e 17 —
AT AEERRE -

BRI IE 2 4% JEST RIS AT 1 IR B, DA B o AT M SRR = RO B/ R 2% b

TERIRIEIEZ M, JEREEREREPITR IERRE, AR T IEE RS W AIE L IE

SE AR IE 2 [ A IE B R s, RIVAI SR B as A e . A o B e s A v X RO B (AT Lh e

FHS R L REAN A I R AT B A T B B R AR E

FOH Mk

FRGHIGk . BRI, S 2 AR P .

ZEBME. WHAKIARABRPUTAZ P RRIEE.

AHENZGRIE. 20T SIS AR NN ES, FHETREAEFHZT,
A ZAG RS -

AHNZGHSEI . POBMrTREEmAR. &/ 0RE, BRg.

A
A
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YRR OB AT e . B TR EIBTRIN T IO, SR G R .

fEIRAT A s, MR, SRS,

I R (AR SRR AT 2, LT menu (DURER) LIS DEOHIEREE ] > [TUBX00 scl > [
BiARIEL) > T4 ] > TR
9.1 HERIFHIR
2 2 BEURHLRRIOMERE T AR 2. R BRI ORI AT A bR i T ARSI
#2 MR

T 1% 3MEH 13824 | &KBR

BRI 55 262 H X
B A IIRG I TR E

THRBIRI W= 5 263 H X
SRR 55 264 H X

R R IE S 5 266 H X8
B ZH RIS RAETARIL. A BRI

TR 5 267 H X

9.2 RN

AES

A B, B T S . IR M St R B SR A SR Bl A R R TR

1. R BRI D A
2. MR AT AL B

9.3 HRES

SRR RS .

ERATME . LEHRE T AT EUIER. TR, 56 R s R .

B o A R A9 A e S
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9.4 FHREHM

fif. SSMBITI R SRER (MSDS/SDS) VAR fi#2 4 tiE .

A WRREG. My RS T T, WS TR A6 5 5 T B A B 4

B R R IR N TR VT, B S EUR S LB [VIAL CLARITY ] (BEBEHLSEME) Ky, 5
TR YL -

1T menu (MEER).

e [EGHIRSERE ] > [TUSX00 sc) > [2Wi/lsk ] > 4R ] > VSN -

SERAE RSB R LGP ER . 7 D R, eSS B BRAAEEET H .

WL IR B EERAE S, FEIX P IIRER, ARRIRE e ] >TUSx00 sc> [#:3K] , BH4G
SEZINEN JEda

5. MR AR RN HENEREE, TR s S R B .

Pobd=

A0 151 Y SBCBRA  ORER 0 B /K o R BB AR N TN I BN, A AN e A KB

AR TR PR, T R s S A R T3
1 —

(@)

9.4.1 DMLSRTT ERBIM
1 SRV REROOR (e B JSUAR ARV MEL, - 5540 90 BB 20 B VR B
AL SRR, ABTERE] SC 15/, 720 SC 1t BRI LR

262 Zppp v



A

9.5 FHREFMNIRE

WAL bR = 2 BT el T SR PE R B = . BERR I ARIS IR e = TR R, A
A . & 3 M 7 BURBEM BRI B I R,
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3 HERRIH

e )] I
IR e WA B B IAS . AE AT . AT
W A AKANE T

9.6 FEHPHM

KNSR R, S RIGEE PTREA L3240 . % B IETRAE E 2 4RI A LT, SHRERER
%ﬁfﬁﬁéﬁﬁﬁﬁmﬁﬁﬂﬁéﬂiﬁﬁo%%ﬁﬁ%ﬁ%%ﬁﬁﬁ,u%ﬁﬁ%%oﬁ%ﬁ%
JRARIE CLRE S

A BB B PSS B, SEUAEE T S, RIS A e . A
R, K EHAPIEM T HRE, FaS ] RER 2R
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